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SPECIFICATIONS AC 1000

Technische Daten - Caractéristiques - Dati tecnici -
Datos técnicos - Especificacoes - TexHnueckue xapakrepucTukm

IR /:@m ﬂ oNS= e

< 91t 73,0t 18x8x18 445/95R25 44-1-26ES X = X

12,0t 108,0t 18x8x 18 445/95R25 X - 44-1-26ES - = -
13,7 t 123,01t 18x8x 18 445/95R25 X - 44-1-26ES X = X
16,5t 138,55t 18x8x18 445/95R25 X - 100-3-26 X X X

16,5t 148,0t 18x8x18 445/95R25 = X 100-3-26 - X X

Further configurations on request - Weitere Verfahrzustande auf Anfrage - Autres configurations sur demande - Altre configurazioni su richiesta - Otras configuraciones a peticion -
Outras configuragdes a pedido - [ipyrue BapnaHTbl KOMNIEKTaLUM NPeAoCTaBAoTCA Mo 3anpocy

Highway > 45 km/h - LandstraBe > 45 km/h - Route > 45 km/h - Strade extraurbane > 45 km/h -
Carretera > 45 km/h - Rodovia > 45 km/h - lopora > 45 km/u

City < 45 km/h - Stadt < 45 km/h - Ville < 45 km/h - Citta < 45 km/h - Ciudad < 45 km/h - Urbano < 45 km/h -
fopop < 45 km/u

Minimum turning radius <5 km/h - Minimaler Kurvenradius <5 km/h - Rayon de courbure minimum <5 km/h -
Raggio minimo di sterzatura <5 km/h - Radio minimo de giro <5 km/h - Raio minimo de giro <5 km/h -
MwuH1ManbHbIN paguyc nosopota < 5 Km/y

Off-wall - Wand-weg - Hors mur - Marcia laterale - Desempotrado - Longe da parede - oT cTeHbl
Crab steer mode - Hundegang - Marche en crabe - Marcia a granchio - Marcha cangrejo - Modo de translagéo lateral -
Pexvm noBopoTa Ha Bcex Konecax «kpaboBbiit Xoa»

All wheel steering - Allradlenkung - Transmission intégrale - Sterzatura integrale - Direccion en todas las ruedas -
Todas as rodas extergantes - PyneBoe ynpasnieHne co Bcemu yrnpasiaembiMy Konecamu

260 t 260 t ﬁ HA 50 HA100
85 km/h" &
uuuuu

i_t 550 mm 550 mm

1 148  15-0-26 10 6 2,00 m

" Boperng n e e siecnd oty speciogseton denggven 2 205 441-26 10 ¢ 1000 so0m

du type et de la taille de pneus ainsi que'de la législation locale - In base al tipo 3 44,0 44-1-26 10 6 1000 3]00 m

S oo cb neumibcs, Tmany laieagion e pata- Daponond do tioo 4 58.4 100-3-26 10 6 1800  3.00m
e tamanho do pneu e da legislagao especifica do pais - 3aBucuT oT TUNA WIH, ! !

pa3mepa 1 Tpeb6oBaHWI1 3aKOHO/ATENbCTBA CTPaHbI 5 7217 100-3-26 10 6 1800 3]00 m

6 86,7 100-3-26 10 6 1800 3,00 m

7 100,7 160-5-26 10 6 2200 3,00 m

@ 385/95 R25 445/95 R 25 8 1145 160-5-26 10 6 2200 3,00 m

14.00R25 16.00 R 25 9 128,2 160-5-26 10 6 2200 3,00 m

10 141,7 160-5-26 10 6 2200 3,00 m

;f% 38 % 34 % 11 155,1 160-5-26 10 6 2200 3,00 m

12 168,4 200-7-26 10 6 2600 4,50 m

13 181,6 200-7-26 10 6+S1-HA100 2600 4,50 m

14 1946 200-7-26 10 6+S1-HA100 2600 450 m

15 207,4 250-9-26 10 6+S1-HA100 2800 4,50 m

| : 16 220,2 250-9-26 10 6+S1-HA100 2800 4,50 m

17 232,8 250-9-26 10 6+S1-HA100 2800 450 m

ﬂiﬂ 110 "/min  147kN 26 mm 100 m 18 2453 250-9-26 10 6+S1-HA100 2800 4,50 m

“I[] 130 "/min 147 kN 26 mm 855 m 19 257,7 320-11-26 10 = 3500 4,50 m

20 269,9 320-11-26 10 = 3500 450 m

[ 2] 120™mn 147kN  26mm  1225m 21 2821 320-11-26 10+51-HASO - 3500 4,50 m

22 294,1 320-11-26 10+S1-HA50 = 3500 4,50 m

[3] 130mmn 147kN  26mm  855m 93 3059 320-11-26 10+S1-HASO - 3500 4,50 m

@ 0,65 min‘! 24 317,7 400-15-26 10+S1-HA50 = 4400 450 m

- 25 329,3 400-15-26 10+S1-HA50 = 4400 4,50 m

l"% ca. 180 s* 26 340,9 400-15-26 10+S1-HA50 = 4400 4,50 m

105 s 27 3523 400-15-26 10+S1-HA50 - 4400 4,50 m

ﬂ (0°-84°) 28 363,6 400-15-26 10+S1-HA50 = 4400 4,50 m

* per section - pro Kasten - par caisson - per sezione - por seccion - por Se¢ao + Ha CeKLto
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DIMENSIONS

AC 1000
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Dimensoes - Pasmepbl

'|I=-'~:-

o 12228
1

R

A13933 (07)
A14111 (15"

— R14255 (30°
— " H14374 (60"

=

3




DIMENSIONS AC 1000

Abmessungen - Encombrement - Dimensioni - Dimensiones -
Dimensoes - Pasmepbl

Self-assembly outriggers - Montagestiitzen - Stabilisateurs de montage - Stabilizzatori di montaggio -
Apoyos de montaje - Estabilizadores de montagem - Camoco6upatowmecs BbigBuKHbIE ONOPbI

216 1224

1016
893
723
1067

05t

Outrigger - Abstiitzung - Calage - Stabilizzatori - Estabilizadores - Estabilizadores - BbiaBuHbie onopbl

810
600
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COUNTERWEIGHT

Gegengewicht - Contrepoids - Contrappeso - Contrapeso -
Contrapeso - MpoTnBoBec

Counterweight frame with luffing beam - Gegengewichtsrahmen mit Wipptraverse - Cadre de contrepoids

AC 1000

avec rayon de relevage - Telaio contrappeso con traversa oscillante - Cuadro de contrapeso con travesaiio
basculante - Quadro dos contrapesoes com harra elevatéria - Pama npoTnBoBecoB ¢ TpaBepcoil U3MeHeHUs
BblJ/1eTa CTpeJibl

2787
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Counterweight basic frame — complete - Gegengewicht-Grundrahmen — komplett - Cadre de base du contrepoids
complet - Telaio di base contrappeso, completo - Bastidor basico de contrapeso — completo -
Quadro basico dos contrapesos - completo - bazoBas pama npoTMBoBeCcoOB B cbope

Counterweight setup frame - Gegengewicht-Riistrahmen - Cadre de montage du contrepoids -

Telaio di configurazione contrappeso - Bastidor de instalacion de contrapeso - Quadro de montagem dos contrapesos -

Pama npoTrBoBecoB, c6opHas

Counterweight setup frame - Gegengewicht-Riistrahmen - Cadre de montage du contrepoids

Telaio di configurazione contrappeso - Bastidor de instalacion de contrapeso - Quadro de montagem dos contrapesos -

Pama npoTrBoBecoB, c6opHas

1,3t

5,0t

50t

7,0t

11,5t

0,31

0,5t



COUNTERWEIGHT AC 1000

Gegengewicht - Contrepoids - Contrappeso - Contrapeso -
Contrapeso - MpoTnsoBec

CC Steel case counterweight - CC Stahlkasten Gegengewicht - Contrepoids en caisson d’acier CC -
Contrappeso gru cingolata con cassa in acciaio - Contrapeso CC, caja de acero -
Contrapeso em caixa de aco CC - CranbHasA KneTka Ana NpoTUBOBECOB
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CC cast counterweight - CC Guss Gegengewicht - Contrepoids coulé CC -
Contrappeso gru cingolata in ghisa - Contrapeso CC, fundicion -
Contrapeso de ferro gusa CC - YyryHHasa KneTka Ana npoTmsoBecoB
% 1835 10t
4 4
1o i<l J
@) —1
Q 295 =t V. ol
O 1ol - o
g @) 0] ‘
¥ O . 1O]
1o 1ol D) = q «
Har- H : "’
A i, o 8 F 0
Hin= kP ELA NI B y
\ 7 E
130
2350

= TEREX. o




COUNTERWEIGHT AC 1000

Gegengewicht - Contrepoids - Contrappeso - Contrapeso -
Contrapeso - MpoTnBoBec

CC steel case counterweight with adapter frame - CC Stahlkasten Gegengewicht mit Adapterrahmen -
Contrepoids en caisson CC avec cadre d’adaptation - Contrappeso gru cingolata con cassa in acciaio e telaio
di adattamento - Contrapeso CC, caja de acero, con cuadro adaptador - Contrapeso em caixa de aco CC

com quadro adaptador - CranbHas Knetka gnsa NPoTUBOBECOB C perynvupyemomn pamoti
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3,3 t weight adapter - 3,3 t Gewicht Adapter - 3,3 t Adaptateur de poids - 3,3 t Adattatore per peso -
3,3 t Adaptador de peso - 3,3 t Adaptador dos pesos - 3,3 t ycTpoCTBO perynmpoBkm Beca
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BOOM COMBINATIONS

AC 1000

Ausleger-Kombinationen - Comhbinaisons de fleche - Comhinazione bracci -
Combinacion pluma - Combinacoes de lancas - BapuanTbl Kom61HaLwii cTpenbl

F (HA50)
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BOOM COMBINATIONS

AC 1000
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TRANSPORT

AC 1000

Transport - Transport - Trasporto - Transporte - Transporte -

TpaHcnopTt

A: 12150 B: 1550 C: 1700 A: 12250 B: 2050 C: 2150

1650 Kg 3600 Kg
3640 Ib 7940 Ib

A: 12250 B: 25560 C: 2600 A: 130560 B: 2550 C: 25600

3900 Kg 9050 Kg
8600 lo f% 19960 Ib
! . ]

AVAVAVAVAVA')

A: 12200 B: 1550 G: 1650

2000 Kg 5550 Kg
4410 Ib 12240 b

AVAVAVAVAVA

A: 12250 B: 2550 C: 2500

8110 fff’ /\ _ 20840 1
NN

A: 6250 B: 2500 C: 2060

A: 6250 B: 2550 C: 2500

3000 Kg 2550 Kg
6620 lo 5630 Ib

37

A: 6550 B: 1550 C: 2500

1500 Kg
3310 b

A: 6150 B: 1520 C: 1640

1300 Kg
2870 |b

A: 3300 B: 2150 C: 2050

1700 Kg 2750 Kg
3750 Ib 6070 Ib

44
A: Length - Lange - Longueur - Lunghezza - Longitud - Comprimento - JnuHa

B: Width - Breite - Largeur - Larghezza - Anchura - Largura - LLinpuHa
C: Height - Hohe - Hauteur - Altezza - Altura - Altura - BbicoTa

15

A: 12600 B: 2050 C: 2150

5200 Kg
11470 Ib

A: 14400 B: 2700 C: 3150

16500 Kg
36400 Ib

A: 6600 B: 25650 C: 2500

5500 Kg
12130 Ib

3400 Kg
7500 b

A: 2200 B: 2550 G: 2500

2200 Kg
4860 Ib

A: 3250 B: 2600 C: 2800

2900 Kg
6400 Ib
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HA (1rs0)

AC 1000

Zﬂﬂ%ﬁm 17,6m
t t

"
m
1200,0 *
3 363,0 363,0
4 363,0 361,0
5 363,0 349,0
6 331,0 8332,0
7 301,0 302,0
8 276,0 2770
9 2540 255,0
10 2350 237,0
12 205,0 206,0
14 - 1785
16 - 1520
18 - -
20 - -
22 :
24 -
26 :
28 -
30 - -
32 -
34 -
36 -
38 -
40 - -
42 -
44 -
46 c

17,6 m

363,0
361,0
349,0
325,0
296,0
271,0
250,0
229,0
186,0
157,0
- 13850

2l ns wlo /oo oo aa
ORNODNDPARODORANO DD RN ©®N® AW IE IIlI

* Capacity class - Tragfahigkeitsklasse - Classe de capacité -

Knacc rpysonogbemHocT

17

199m

363,0
351,0
324,0
295,0
270,0
249,0
228,0
186,5
156,5

21,0m

363,0
358,0
331,0
302,0
276,0
255,0
236,0
206,0
178,0
155,0
135,5
118,5

21,0m

363,0
358,0
325,0
295,0
271,0
250,0
229,0
188,0
157,5
135,0
118,0
104,5

13,5mx 13,5 m

251m 26,5m

13,5mx 13,5 m

25,1m 26,5m

333m 374m 415m

264,0 238,0 -
2410 2180 197,0
2250 200,0 1835
209,0 189,0 170,0
177,0 1665 153,0
1562,0 1435 136,0
1350 126,5 1185
118,0 114,0 106,5
107,0 101,56 97,5
989 923 883
91,2 838 808
843 76,2 747
77,4 70,9 68,6
700 66,7 638
59,5 62,6 594
- 57,7 55,0
- 50,7 51,1

33,3m 374m 415m
t t t
292.0 - -
264,0 238,0 -
241,0 2180 197,0
2250 200,0 1835
209,0 189,0 170,0
177,0 166,5 153,0
152,0 1435 136,0
1325 1265 1185
1155 114,0 106,5
102,0 101,55 97,5
91,1 90,4 88,3
82,0 82,2 80,8
74,3 74,9 74,2
68,0 68,3 67,6
63,3 62,7 62,0
57,7 57,8 57,5
- 53,6 54,3
- 49,4 50,6
- 46,1 47,3

456 m

158,5
149,0
134,5

111,5
100,0

40,2

456m

t m

- 3

- 4

- 5

- 6

- 7

- 8

- 9
134,0 10
120,0 12
110,5 14
101,5 16
92,3 18
83,2 20
76,5 22
70,9 24
65,4 26
59,9 28
56,2 30
52,6 32
49,1 34
46,3 36
43,9 38
41,6 40
39,3 42
36,9 44
34,4 46

50,0m

t m

= &

= 4

= 5)

= 6

= 7

= 8

= 9
134,0 10
120,0 12
110,5 14
101,5 16
92,3 18
83,2 20
76,5 22
70,9 24
65,4 26
59,9 28
56,2 30
52,6 32
491 34
46,3 36
43,9 38
41,6 40
39,3 42
36,9 44
34,4 46

Classe di portata - Clase de capacidad - Classe de capacidade -



HA (1rs50) AC 1000

—| 1 135mx135m
/ﬁ Zﬂ 136m 176m 199m 210m 251m 265m 280m 333m 374m 415m 456m 500m /ﬁ
m t t t t t t t t t t t t m
3 363,0 363,0 - - - - - - - - - 3
4 363,0 361,0 363,0 363,0 - - - - - - - 4
5 353,0 3490 351,0 3530 3520 320,0 3520 - - - - 5
6 318,0 319,0 318,0 3180 3170 282,0 317,0 2920 - - - - 6
7 289,0 290,0 2890 290,0 2880 2600 2870 264,0 238,0 - - 7
8 253,0 2550 254,0 2550 256,0 2390 256,0 241,0 2180 197,0 - - 8
9 221,0 2220 2230 2230 2230 2180 2230 2220 2000 1835 1585 - 9
10 1955 1965 197,0 1990 1975 1965 1970 1965 1890 170,0 1490 134,0 10
12 1580 1605 1595 161,0 160,0 159,0 1595 1585 1580 1530 1345 120,0 12
14 - 1340 133,0 1345 1335 1325 1335 1325 1325 1325 123,0 110,55 14
16 - 1150 114,0 1150 1140 1130 1140 1150 1135 1130 1115 1015 16
18 - - 101,0 1005 99,5 98,4 100,0 100,0 98,8 98,2 99,3 92,3 18
20 - - - 89,0 88,2 86,6 88,5 88,6 86,9 88,1 87,4 83,2 20
22 - - - - 80,5 76,7 79,0 79,0 76,9 78,3 77,4 76,5 22
24 - - 70,3 69,8 68,3 68,3 68,9 67,6 66,7 66,6 24
26 - - - - - 59,9 60,7 60,4 59,1 58,2 58,1 26
28 - - - - 53,2 53,9 53,7 52,2 51,3 51,2 28
30 - - - - - - - 48,3 47,9 46,5 45,6 45,5 30
32 - - - - - 43,7 43,1 41,7 40,8 40,7 32
34 - - - - - - 39,1 37,7 36,8 36,7 34
36 - - - - - - 35,6 34,2 33,3 33,2 36
38 - - - - - - 32,6 31,2 30,3 30,1 38
40 - - - - - - - - - - 27,7 27,5 40
492 - - - - - - - - 25,4 25,1 49
44 - - - - - - - - 22,9 44
46 - - - - - - - - 21,0 46
— Il 135mx135m
/ﬁ ﬁ 136m 176m 199m 21.0m 251m 265m 280m 333m 374m 415m 456m 500m /ﬁ
m t t t t t t t t t t t t m
3 363,0 363,0 - - - - - - - - - 3
4 363,0 361,0 363,0 363,0 - - - - - - - 4
5 345,0 346,0 3450 346,0 3450 320,0 3450 - : - : 5
6 298,0 300,0 301,0 300,0 298,0 2820 2980 2920 - - - - 6
7 248,0 250,0 250,0 2520 251,0 250,0 250,0 249,0 238,0 - - 7
8 211,0 2140 2140 2150 214,0 213,0 214,00 2130 2120 197,0 - - 8
9 1840 1870 186,0 1875 186,56 1855 1865 1855 186,0 1835 1585 - 9
10 1625 1650 1645 166,0 1650 1635 1650 166,0 1645 161,56 1490 134,0 10
12 131,0 1335 1345 134,0 1330 1320 1340 1335 1275 1195 114,0 109,0 12
14 - 100,5 102,0 1025 104,0 1035 101,5 1025 98,4 92,6 88,4 84,9 14
16 - 75,8 77,3 78,5 78,9 78,3 79,0 78,1 77,8 74,3 70,9 68,5 16
18 - - 61,3 62,3 62,6 62,0 62,6 61,7 61,8 59,9 58,4 56,5 18
20 - - - 51,1 51,2 50,7 51,2 50,4 50,4 48,6 47,7 47,4 20
22 - - 429 42 4 42,8 42,0 42,0 40,3 39,4 39,3 22
24 - - 36,7 36,2 36,5 35,6 35,6 34,0 33,1 33,0 24
26 - - - - - 815 30,6 30,5 29,0 28,1 28,0 26
28 - - - - 27,7 26,6 26,4 24,9 23,9 23,8 28
30 - - - - - - - 23,4 23,0 21,4 20,4 20,3 30
32 - - - - - 20,7 20,1 18,4 17,4 17,3 32
34 - - - - - - 17,5 15,9 14,9 14,7 34
36 - - - - - - 15,4 13,8 12,7 12,6 36
38 - - - - - - 13,6 12,0 10,9 10,7 38
40 - - - - - - - - - - 9,3 9,1 40
42 - - - - - - - - 8,0 7,6 42
44 - - - - - - - - 6,4 44
46 - - - - - - - - 53 46

= TEREX. "




HA (1rs0) AC 1000

=1 135mx135m

/ﬁ Zﬂ 135m 176m 199m 21,0m 251m 265m 280m 333m 374m 415m 456m 500m /ﬁ
m t t t t t t t t t t t t m
3 363,0 363,0 - - - - - - - - - 3
4 363,0 361,0 363,0 363,0 - - - - - - - 4
5 343,0 343,0 343,00 3430 3420 320,0 3420 - - - - - 5
6 276,0 278,00 2780 277,0 279,0 278,0 2780 277,0 - - - - 6
7 2290 2320 231,0 2330 232,0 231,0 232,0 231,0 230,0 - - 7
8 1955 1985 1975 1990 1980 1970 1980 1970 1915 1765 - - 8
9 170,0 1725 1720 1735 1725 1710 1735 166,0 1540 141,0 131,55 - 9

10 1495 1525 1535 1530 1475 1475 1395 1335 1250 1150 108,0 101,55 10

12 953 101,0 103,5 1050 105,00 103,0 99,8 93,6 88,6 82,2 77,5 73,8 12

14 - 69,2 71,0 72,5 73,0 72,3 73,1 70,4 67,1 62,3 58,8 56,3 14

16 - 51,3 52,7 54,0 54,3 53,8 54,4 5315 52,8 48,9 46,1 44,3 16

18 - 411 421 42,4 41,8 42,4 41,6 41,6 39,3 37,0 35,6 18

20 - - - 34,0 34,1 33,6 34,1 33,2 33,2 31,5 30,1 28,9 20

22 - - - - 28,1 27,6 28,0 27,1 27,1 25,5 24,4 23,8 22

24 - - 23,6 23,0 23,3 22,5 22,4 20,6 19,5 19,5 24

26 - - - - 19,6 18,6 18,4 16,7 15,7 15,6 26

28 - - - - 16,8 185 15,3 13,6 12,5 12,5 28

30 - - - - - - - 13,1 12,7 11,0 10,0 9,9 30

32 - - - - - - - 11,2 10,5 8,8 7,8 7,7 32

34 - - - - - - - - 8,7 7,0 6,0 5,9 34

36 - - - - - - 7,2 55 4.5 4.3 36

38 - - - - - - 5,9 4,3 3,2 3,0 38

39 - - - - - - - - 2.6 2.4 39

40 - - - - - - - - - - 2.1 - 40

= 108t ™1 10mx10m 360° ISO

/‘Z ﬁ 135m 17,6m 199m 21,0m 251m 265m 280m 333m 374m 415m 456m 500m %ﬁé
m t t t t t t t t t t t t m
3 363,0 363,0 - - - - - - - - - - 3
4 352,0 353,0 3530 3520 - - - - - - - - 4
5 308,0 308,0 309,0 3080 3090 3080 309,0 - - - - - 5
6 2730 2740 2740 2750 274,0 2740 2740 2740 - - - - 6
7 2450 246,0 246,0 247,0 2460 2450 2460 2460 238,0 - - 7
8 221,0 2220 2230 2240 2230 222,0 2230 2220 2180 197,0 - - 8
9 196,56 1995 1985 200,0 199,0 1985 1995 1980 1860 177,0 1585 - 9

10 1745 1775 1770 1785 1775 1765 1775 1710 1625 1545 1490 1340 10

12 1250 129,0 130,56 130,0 130,0 1295 1300 1300 1305 1240 1185 1135 12

14 - 97,6 989 999 1000 998 99,3 99,6 996 980 971 938 14

16 - 778 788 797 800 795 800 7983 794 779 770 77,0 16

18 - - 651 658 660 655 659 653 653 639 631 631 18

20 - - - 55,7 557 558 557 550 550 537 529 529 20

22 - - 48,0 47,6 478 472 472 458 451 45/ 22

24 : - 420 415 41,7 410 410 397 389 389 24

26 - - - - 36,8 36,1 360 34,7 340 339 26

28 - - - - 329 320 318 306 299 298 28

30 - - - - - - - 28,7 284 272 264 264 30

32 - - - - - 26,0 255 243 235 9235 32

34 - - - - - - 230 218 210 20,9 34

36 - - - - - - 208 19,7 189 188 36

38 - - - - - - 190 17,8 17,0 16,9 38

40 - - - - - - - - - - 154 152 40

e - : ; 5 ; : - : 14,0 13,7 42

44 - - - - - - - - - 12,4 44

46 - - - - - - - - 11,3 46
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HA-SSL (0°/15°/30°) (uaso) AC 1000

—| 1 135mx135m
/ﬁ ﬂzum 258m 299m 316m 334m 340m 381m 408m 422m 456m 50,0m /ﬁ
m t t t t t t t t t t t m
3 366,0** - - - - - - - - - 3
4 364,0 3430 333,0** - - - - - 4
5 360,0 337,0 3270 317,00 318,0* 318,0* 304,0** - - - 5
6 324,0 3250 312,0 304,0r 302,0* 301,0* 289,0* 284,0** 282,0* 257,0** - 6
7 2940 2950 296,0 290,0* 285,0* 284,0* 273,0* 268,0** 265,0* 257,0** 232,0** 7
8 269,0 270,0 271,0 271,0* 2680 266,0* 257,0* 2520* 249,0** 246,0** 232,0** 8
9 2470 2490 250,0 250,0* 249,0 249,0 240,0* 235,0** 232,0* 230,0** 225,0** 9
10 2290 230,0 231,0 232,0* 231,0 230,0 2250* 221,0* 216,0* 213,0** 210,0** 10
12 1985 200,0 1990 1960 1950 1950 1955* 1945* 1915* 187,0* 180,0* 12
14 1740 1765 1770 1760 1720 1705 166,0 168,0* 167,0* 1655* 162,5* 14
16 1485 1505 1515 1520 151,0 1505 150,56 1475 1440 144,0* 1445* 16
18 1290 1381,0 1320 1325 131,0 13055 1320 1325 1315 1285 126,5* 18
20 1115 1155 1165 1170 1155 1150 1165 1165 1155 1150 1150 20
22 - 103,0 104,0 1040 103,00 1025 1035 1040 103,0 1025 103,0 22
24 - 92,9 93,6 94,0 92,7 92,2 93,5 93,7 92,7 92,3 92,5 24
26 - - 84,9 85,3 84,0 83,5 84,7 84,9 83,9 83,5 83,7 26
28 - - 77,1 78,0 76,6 76,1 77,2 77,4 76,4 76,0 76,2 28
30 - - - - 70,3 69,7 70,8 71,0 70,0 69,5 69,7 30
32 - - - 63,8 65,2 65,4 64,4 63,9 64,1 32
34 - - - 60,4 60,5 59,5 58,9 59,1 34
36 - - - - - - - 56,3 55,2 54,6 54,7 36
38 - - - - - - - 52,5 51,4 50,8 50,8 38
40 - - - - - - - - - 47,3 47,4 40
49 - = - - - - - - - 44,3 44,2 42
44 - - - - - - - - - - 41,4 44
46 - - - - - - - - - - 38,9 46
—— =1 135 mx13,5m
/ﬁ ﬂm,?m 258m 299m 316m 334m 340m 381m 408m 422m 456m 50,0m /ﬁ
m 1 t t t t t t t t t t m
3 366,0** - - - - - - - - - 3
4 364,0 3430 333,0** - - - - - 4
5 3520 337,0 3270 317,00 318,0* 318,0* 304,0** - - - 5
6 317,0 318,0 312,0 304,0* 302,0* 301,0* 289,0* 284,0** 282,0* 257,0** - 6
7 288,0 289,0 290,0 290,0* 285,0* 284,0* 273,0* 268,0** 265,0* 257,0** 232,0** 7
8 263,0 2650 2650 266,0* 2650 2650 257,0* 252,0* 249,0** 246,0** 232,0** 8
9 2420 2440 2440 2450 2440 2440 240,0* 2350* 232,0** 230,0** 2250** 9
10 2240 226,0 226,0 227,0 226,0 2250 2250* 221,0* 216,0* 213,0** 210,0** 10
12 1820 184,0 1850 1860 1845 1840 1855 1855* 1845 184,0* 180,0* 12
14 151,0 1535 1545 1550 1535 153,0 1545 1550 1540 15355 154,0* 14
16 1285 1381,0 1320 1325 1310 13055 1320 1320 131,0 131,0 131,0 16
18 1115 1135 1145 1150 1135 1130 1145 1150 1135 1135 1135 18
20 983 1000 100,5 101,0 100,0 995 1005 101,0 100,0 99,7 100,0 20
22 - 89,1 89,7 90,2 88,9 88,4 89,7 90,0 88,9 88,5 88,8 22
24 - 80,1 80,6 81,0 79,7 79,2 80,5 80,7 79,7 79,3 79,5 24
26 - - 73,0 73,3 72,0 71,5 72,7 73,0 71,9 71,5 71,7 26
28 - - 66,7 66,9 65,5 65,0 66,1 66,3 65,3 64,9 65,1 28
30 - - - - 59,9 59,4 60,5 60,7 59,6 59,2 59,4 30
32 - - 54,7 55,6 55,7 54,7 54,2 54,4 32
34 - - - 518 51,4 50,4 49,9 50,0 34
36 - - - - 47,7 46,6 46,0 46,2 36
38 - - - 44 4 43,3 42,6 42,7 38
40 - : : = = 39,6 39,7 40
42 - - - 37,0 36,9 42
44 - - - - - - - - - - 34,5 44
46 - - - - - - - - - - 32,3 46

= TEREX. 20




HA-SSL (0°/15°/30°) (uaso) AC 1000

—| 1 135mx135m
/ﬁ ﬂzum 258m 299m 316m 334m 340m 381m 40,8m 422m 456m 50,0m /ﬁ
m t t t t t t t t t t t m
8 366,0** - - - - - - - - - g
4 364,0 3430 333,0** - - - - - 4
5 3450 337,0 3270 317,0* 318,0* 318,0* 304,0** - - - 5
6 311,0 312,0 311,0 304,0r 302,0* 301,0* 289,0* 284,0** 282,0** 257,0** - 6
7 2820 2830 2840 284,0* 283,0* 283,0* 273,0* 268,0* 265,0* 257,0** 232,0** 7
8 251,0 2540 2550 256,0 254,0 254,0 255,0* 2520* 249,0** 246,0** 232,0** 8
9 2180 221,0 2220 2230 2210 2210 2220 2230* 221,0* 221,0** 221,0** 9
10 1925 1950 196,0 1970 1955 1950 1965 1970 1955 1950 1955** 10
12 1545 157,0 1580 1585 1570 1565 1580 1585 1575 157,0 1575 12
14 1280 13805 1315 1320 1305 130,0 1315 1320 131,0 13055 130,56 14
16 1085 111,0 1115 1125 1110 1105 1120 1120 111,0 1105 1110 16
18 93,9 96,0 96,8 97,4 96,1 95,6 96,9 97,2 96,2 95,8 96,1 18
20 82,3 84,2 84,9 85,5 84,1 83,6 85,0 85,3 84,2 83,8 841 20
22 - 74,6 75,3 75,8 74,5 74,0 75,8 75,6 74,5 74,1 74,4 22
24 - 66,9 67,4 67,9 66,5 65,9 67,3 67,6 66,5 66,1 66,4 24
26 - - 59,0 59,5 57,8 57,1 58,8 59,1 57,8 57,2 57,5 26
28 - - 521 524 50,7 50,1 51,6 51,9 50,6 50,0 50,3 28
30 - - - - 44,9 44,3 45,7 46,0 44,7 441 44,3 30
32 - - 39,6 40,7 41,0 39,7 39,1 39,3 32
34 - - - 36,6 36,8 35,5 34,9 35,1 34
36 - - - - - - - 33,2 31,9 31,2 31,4 36
38 - - - - - - - 30,2 28,7 27,9 28,0 38
40 - - - - - - - - - 25,1 25,1 40
492 - - - - - - - - - 22,6 225 42
44 - - - - - - - - - - 20,3 44
46 - - - - - - - - - - 18,3 46
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AC 1000

F/ F-A (0°) saso)

138

124.0m
(50,0 + 74,0)

w
o

120

15

}
=
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= 8

AT

£k

|

i
B

70,0 m
(50,0 + 20,0)

75

64,0 m
(50,0 + 14,0)

50,0 m

45,6 m

40,9 m

25

15

10

10

15

40

45

55

65
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F/ F-A (0°) (uas0) AC 1000

== N [EE P 1616t 1681 ™1 135mx135m

é/ﬂi 40,9 m j% 0°

AZ‘E //§7 140m 200m 26,0m 320m 380m 440m 500m 560m 62,0m 680m 740m Aﬁ
m t t t t t t t t t t t m
10 106,5 i - - - - - - i - - 10
12 962 821 696 - - - - . . . - 12
14 857 743 640 530 - . . - 14
16 78.4 66,8 584 493 429 386 - . - 16
18 714 615 533 456 399 361 319 280 . . - 18
20 668 563 492 424 369 336 209 264 235 - - 20
22 621 528 452 398 344 311 279 248 222 200 17,7 22
24 574 493 424 371 323 203 250 9232 208 188  16.8 24
26 534 459 397 350 302 276 244 216 194 177 159 26
o8 504 424 370 329 286 259 230 204 181 166  14.9 28
30 475 403 343 309 270 247 216 193 172/ 156 140 30
32 383 325 9289 9255 236 20,6 183 163 148 133 32
34 362 307 9269 239 224 196 173 153 140 125 34
36 342 202 9257 9225 213 187 166 146 133 119 36
38 320 277 9244 211 201 178 158 139 125 112 38
40 35,5 262 232 201 192 169 151 133] 120 106 40
44 31,8 236 208 182 174 153 136 120  11.0 96 44
48 28,0 188 162 158 140 124 109 2.9 88 48
52 : 236 17.2
56 i 18,1
60 - 16,9
64 '
68 -
72 -
76 -
80 - - -
84 -
88 -
92 -
96 -

100 - - -

23



F/ F-A (0°) (unso) AC 1000

= N [E P 1616t 1681 ™1 135mx135m
é/ﬂ? 45,6 m j% 0°
AZ‘E ﬁ 140m 200m 260m 320m 380m 440m 500m 560m 620m 680m 740m Aﬁ
m t t t t t t t t t t t m
12 852 724 - - - - i - - - - 12
14 77.4 665 57,6 - - - . - - - - 14
16 700 607 530 464 405 - . - - - - 16
18 646 554 484 428 378 344 302 - - - - 18
20 59.3 51.3 444 393 350 324 285 251 - - - 20
22 55.4 473 413 364 323 304 269 238 21,1 - - 22
24 515 446 381 339 301 283 9253 225 200 180 159 24
26 476 419 359 315 281 266 237 21.2 189 174 151 26
o8 439 392 338 9297 262 249 223 199 17.8 162 144 28
30 416 365 31,7 280 246 233 211 189 167 153 136 30
32 393 347 297 9264 233 221 199 180 159 145 129 32
34 37.0 329 27.7 248 219 208 187 170 151 137 121 34
36 347 313 265 234 206 197 178 162 144 131 115 36
38 324 296 9252 219 192 186 169 154 136 124 109 38
40 280 240 21,0 182 175 160 147 130 118 104 40
44 215 190 163 157 142 131 117 107 9.4 44
48 25,1 194 174 147 142 127 116 105 08 85 48
52 208 155 W81 129 11,6 105 9.4 8,8 7.7 52
56 - 6.9 56
60 - 6,2 60
64 - - 5.6 64
68 - - - 5.0 68
72 - - - 4.4 72
76 - - - 3.8 76
80 - - - 33 80
84 - - - 28 84
88 - - - 25 88
92 - - - 2.1 92
96 - - - - 6
100 - - - - 100
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20 550 480 416 364 326 305 268 - - - - 20
22 505 448 386 336 303 286 253 22,6 - - - 22
24 474 416 361 314 280 266 238 21.4 190 17, - 24
26 443 393 335 295 9261 247 222 203 181 163 144 26
28 412 371 317 9276 245 233 207 191 171 156 137 28
30 381 349 300 261 229 219 195 179 162 148 131 30
32 362 328 283 9248 217 206 184 170 153 141 125 32
34 342 30,7 26,6 234 204 193 173 160 144 133 118 34
36 3293 92992 9252 221 193 184 164 151 137 127 112 36
38 304 27.7 237 207 182 175 155 141 12,9 120 106 38
101 40
9.0 44
8.1 48
7.0 52
6.4 56
5,6 60
4.9 64
4.4 68
3.9 72
3.4 76
2.9 80
23 84
20 88
- 92
- 06
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9 207,0 1925 - - - - i - 9

10 1945 1820 1690 - - S : S 10

12 1685 1620 1530 1420 1305 - - - - . - 12

14 1425 1370 1200 1205 1080 - - - 956 S 14

973 850 - 895 - 16

898 81,4 67,4 833 554 - - 18

824 777 665  77.2 531 - - 20

740 656 71.6 508 393 - 22

64,7 66,9 485 381 - 24

. 79.8[ 77.6 62,2 62,2 46,3 37,0 - 26
72300 71,7 58,0 446 358 274 28
68, 2. 65,80 64,9 55,0 42,9 34,7 27,0 30
63,6l 62,11l 60,5 414 338 265 32

59,0
54,7
50,3

58,3l 56,1 39,8 329 26,0 34
54,41 53,4 , 42,3

50, 5. 50,7
47,0 47,4 39,6

41,3 5[ 36,9 33.0

40,7
35 Ql 35,3 36,0 5,7 . 33,5 28,7

30,7 30,7 30,0 241
27,1 20,2

I 243.168
- - 20,5 21,3 14,0

- - 18,7.11 7
72 - - - - 16,4 Wi
76 - - - - - 14,3
80 - - - - - 12,6

21,5

13,6

12,7
11,6 §10,7

10,2
8,6
7,2
5,9
48

96 - , 3,7
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12 1620 1535 1430 131,0 - - - - - - - - - 12
14 1425 1365 1295 1200 1115 998 - - - - - - - - 14
16 1230 1160 1095 1025 92,6 904 - - 84,5 - - - 16
992 941 855 840 803 - 78,7 - - - 18
91,8 864 783 776 753 656 729 52,7 - - 20
80,2 71,2 702 639 67,1 50,6 - : 22
73,9 652 621 627 485 38,0 24
60,1 586 46,3 36,9 26
54,6 445 358 28

77
71
65 64 o. 55 3I 54,
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58 55,6. 53,3 48,8I 48,6
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49 49,9. 47,4 39,8' 40,7
46 46,50 45,28 36,20 37,0
40 40,1 . 40,4 29,6' 30,2 31,2
34 34,718 35310 24,1 24,81 25,6
30 30,0. 30,7 19,5' 20,1 20,8
26 26,118 26,718 1580 16,20 16,8
22,7. 23,2 12,9' 13,201 13,6
19,81 20,38 10,50 10,70 11,0
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- 6,40 660 69
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3,30 34
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88 s . - B .
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e - - - - 34
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40 - - - - - - 40
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60 : : : - : : 60
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68 - - - - 68
e - - - - 72
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84 = = - - 84
88 - - - - 88
92 - - - - 92
96 - - - - 96
100 - - - - - - - - 100
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= TEREX.




WIHI (1as0) AC 1000

Eosi 1281 ast ] 2081 228t ™1 135mx135m 360° 1ISO

Zﬂ 33,3m + Q4 m
@i 84,0 m 90,0 m 96,0 m 102,0 m
ﬁ AR B4 73 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬂ

m t t t t t t t t t t t t m

28 31,9 - - 28,3 - - - = s - - - o8

I 207'
169 20,2 171
I152 19,3'155'
174 13,8 17,6 | 14,1
16,2'128 :
90 - 1490 11,6 : 90
BN 10,5 : , I 94
98 - - - - 9,6 - : 98

5 108,0 m 114,0m 120,0 m 126,0 m
ﬁ B4 730 65° 84> 73° 65° 84> 73°  65° 84> 73°  65° ﬂ




WIHI (1as0) AC 1000

208t 228t

™1 135 mx135m

48,0 m

73°

61,5

59,3
57.0

39,4

32,8
31,5
29,3
27,8

24,6
22,7
21,1

60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m
/ﬁ 84° 84° 73° 65°  84° 73° 65°  84° 73° 65°  84° 73° 65° ﬂ
m t t t t t t t t t t t t t m
20 50,1 - - - - - - - - - - - - 20
22 49,5 45,9 : - : : : : : : 22
24 4838 45,0 - 398 - - 351 - - - 24
26 48,1 44,1 - 391 - - 345 - 30,0 - 26
28 475 43,1 - 384 - - 330 e 29,7 - 28
30 46,8 422 - 3770 - - 3331 - - 20,3 - 30
32 46,0 41,3 - 370 - - 328 - 29,0 - 32
- 34
- 36
- 38
- 40
- 42
- 44
- 46
: 48
- 50

287'

246
22,8
21,5

210
19,1
17,5

23,1

70 : 20,1 16,2 225
74 - N 15,1 21,7
78 : 19.9
82 -

86 - - . i

90 - . . i .

149
14,2
13,2

TEREX.

38



WIHI (1as0) AC 1000

Eos 1 1281 48t 208t 2081t ™1 135mx135m

[ﬂ37,4m+§4m

5 84,0 m 90,0 m 96,0 m 102,0 m
ﬁ AR B4 73 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬂ

m t t t t t t t t t t t t m

16,5' 12,9
16,3' 12,1'
16,0 11,2
14,70 10,5

94 - 10,0 94
98 = 9,1 98

39



WIHI (1as0) AC 1000

(= 5N B I 208t 2081t ™1 135mx135m

Aﬂ 41,5m + ‘§4m

5 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m
/ﬁ SR B4 73 65° 84> 73° 65° 84 73° 65°  84° 73° 65° 84 73° 65° ﬂ

m t t t t t t t t t t t t t t t m

5 54,0 m 60,0 m 66,0 m 72,0m 78,0 m
ﬁ R B4 73° 65°  84° 73 65°  84° 73° 65°  84° 73° 65°  84° 73 65° ﬂ

24 36,8 = = 33,3 = = 29,5 > =

= TEREX. "




WIHI (1as0) AC 1000

E s 2si a0 2081 228t ™1 135mx135m 360° ISO
[ﬂ 41,5 m +’,ff/§4 m

5 84,0 m 90,0 m 96,0 m 102,0 m
ﬁ AR B4 73 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬂ

m t t t t t t t t t t t t m

30 188 - - 169 - . - - . . . . 50

M



WIHI (1as0) AC 1000

Eos i 1281 st 208t 2081t ™1 135mx135m 360° ISO

ﬁ45,6m+g4m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m
ﬁ SR B4 73 65° 84> 73° 65° 84 73° 65°  84° 73° 65° 84 73° 65° ﬁ

m t t t t t t t t t t t t t t t m
18 - - - 57,7 - - - - - - - - - - - 18
20 66,4 - - 56,0 - - 471 - - 40,2 - - 33,8 - - 20
22 64,7 - - 54,4 - - 45,7 - - 39,1 - - 32,9 - - 22
24 63,1 - - 53,1 - - 44,3 - - 37,9 - - 32,0 - - 24
26 61,5 - - 51,9 - - 43,2 - - 36,7 - - 31,2 - - 26
28 59,9 - - 50,6 - - 42,2 - - 35,8 - - 30,3 - - 28
30 - - 49,7 - 41,1 - 34,9 - 29,4 - 30
32 441 491 - 40,2 - 34,1 28,8 - 32
34 41,6 48,4 - - 39,3 - - 33,3 - - 28,1 - - 34
36 39,8 - 37,7 - 38,7 - - 32,6 - - 27,4 - - 36
38 38,0 - 35,6 - 38,1 33,6 - 31,9 - - 26,7 - - 38
40 : : - 34,1 - 37,9 319 - 31,4 - - 26,2 - 40
42 - - - - 32,5 - - 30,2 - 30,9 27,7 - 25,6 - - 42
44 - - - - 31,3 27,0 - 29,0 - 30,8 26,7 - 25,2 228 - 44
46 - - - - - 25,6 - 27,7 - 30,6 25,6 - 248 223 - 46
48 - - 24,6 - 26,7 22,6 - 24,6 - 24,7 21,8 - 48
50 - - - 23,5 26,0 215 - 23,6 - 245 21,2 - 50
54 - - - - 19,8 - 220 18,6 - 19,8 - 54
58 - - - - - - - - - - - - 18,3 15,3 58
62 - - - - - - - - - - - - 17,5 62
66 - - - - - - - - - - - - - - 66

éi 540m 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m
ﬂ ﬂ 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° /ﬁ

m 1 t t t t t t t t t t t t t t m
22 27,9 - - - - - - - - - 22
24 27,4 - - 25,3 - - - - - - - - - 24
26 26,8 - - 24,7 - - 21,7 - - 19,2 - - - 26
28 26,3 - - 241 - - 21,2 - - 18,7 - 16,6 - 28
30 25,7 - 23,4 - 20,7 - - 18,3 - 16,3 - 30
32 25,2 - 22,8 - 20,2 - 17,9 - 16,0 - 32
34 24,7 - 222 - 19,6 - 17,4 - 15,7 - 34
36 24,3 - 21,7 - 19,1 - 17,0 - 15,4 - 36
38 23,8 - 21,2 - 18,6 - 16,5 - 15,1 - 38
40 23,3 - 20,8 - 18,3 - - 16,1 - 14,8 - 40
42 22,8 - 20,3 - 17,9 - 15,7 - 14,4 - 42
44 224 - 19,9 - 17,6 - 15,4 - 14,2 - 44
46 22,0 - 19,4 - 17,2 - 15,0 - 13,9 - 46
48 21,7 19,4 - 19,0 - - 16,8 - 14,7 - 13,6 - 48
50 214 18,9 - 18,6 17,2 - 16,4 - - 14,4 - 13,3 - 50
54 20,9 17,9 - 18,1 16,5 - 15,8 14,4 - 13,8 - - 12,8 - - 54
58 20,8 16,6 - 17,7 15,7 - 154 134 - 13,2 121 - 12,3 - - 58
62 - 15,1 17,6 14,6 - 149 124 - 129 11,5 - 11,8 10,2 - 62
66 - - 13,3 148 114 - 12,5 10,9 - 11,5 10,0 - 66
70 - - - 14,7 10,3 12,4 10,0 - 11,2 98 - 70
74 - - - - 123 9,0 11,0 91 - 74
78 - - 11,0 84 78
82 - - - - 11,0 7,6 82
86 - - - - - - 86
90 - - - - - - - - - - 90
94 - - - - - - - 94
98 - - - - - - - 98

= TEREX. "




WIHI (1as0) AC 1000

E s 2si a0 2081 228t ™1 135mx135m 360° ISO
[ﬂ 45,6 m +/§ 4m

5/ 84,0 m 90,0 m 96,0 m 102,0m
/ﬁ AR Ba 73 65 84° 73° 65° 84> 73° 65° 84> 73° 65° ﬁ
m t t t t t t t t t t t t
30 14,0 IR 126 - - - - - - -
32 187 - s - -
34 e - 120 - :
36 130 - 1,7 - -
38 12,6 - 11,4 - :
40 12,3 IR 1,1 R -
42 19 - o - -
44 1,6 - 104 - -
46 11,2 - 101 - -
48 11,0 - 99 - g
50 108 - - 96 - - -
54 103 - 92 - -
58 98 - 88 - -
62 94 83 84 - =
66 89 7,9 80 68 :
70 87 75 - 76 65 - -
74 84 7, 74 62 :
78 82 66 71 60 -
82 82 59 69 56 -
86 81 53 - 69 52 g
90 . 5 69 48 - :
94 N 5 4,4 :
08 - - - 40 -
102 . 338 :
5 108,0 m
ﬁ AR sa 73 65 ﬂ
m t t t m
36 - 36
38 - 38
40 - - 40
42 g 42
44 - 44
46 : 46
48 - 48
50 S 50
54 : 54
58 - 58
62 - 62
66 - 66
70 S 70
74 - 74
78 . 78

43
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WIHI-SSL (30°/60°) (uaso) AC 1000

Eos i 1281 ast ] 2081 208t ™1 135mx135m 360° 1ISO

Zﬂ 292 m + Q4 m
@i 84,0 m 90,0 m 96,0 m 102,0 m
ﬁ AR B4 73 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬂ

m t t t t t t t t t t t t m

26 459 - - 409 - . - - - i . : 5

= = 33,1 = = 29,2 = = 25,9 = = 46

28,6 B - - 54
29,1 26,1 B - - 58
27,5 23,4 B - - 62

208'17,6 257'21,1 - - - 66

18,7 | 15,7 2340190 16,0 - - 70

I169I141 17,2'14,4 159 13,0 - 74
19,2 15,3 195 15,6 | 12,9 1430 11,56 78
17,80 14,1 12,8 10,4 82
86 - 16,4

128 86
1.6 90
04 - a 106 , 04

5 108,0 m 114,0m 120,0 m 126,0m
gﬁ? A Ba 73 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬂ
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WIHI-SSL (30°/60°) (uaso) AC 1000

Eosi 1281 ast ] 2081 228t ™1 135mx135m 360° 1ISO

Zﬂ 33,3 m +’§’4m

5 84,0 m 90,0 m 96,0 m 102,0 m
ﬁ AR B4 73 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬂ

m t t t t t t t t t t t t m
26 459 - - - - - - - - - - - 26
28 443 - - 394 - - 34,7 - - - - - 28
30 434 - - 386 - - 34,1 - - 30,3 - - 30
32 426 - - 379 - - 335 - - 297 - - 32
34 417 - 37,2 - 328 - 29,1 - 34
36 408 - - 365 - - 391 - - 286 - - 36
38 399 - - 357 - - 315 - - 280 - - 38
40 - - 350 - - 309 - - 274 - - 40
42 - 3492 - 30,2 - 268 - 42

44

- - - - 46

35,7 - - - - 48

34,9 e : : : : 50

33,4 28,1 - - - - 54

30,5l 25,1 - - - - 58

27,70 22,4 B - - - 62

25,1 20,1 - - - - 66

2280 18,1 I 14,9 - - - 70

20,801 16,3 13,3 - 74

19,0 14,7I11,8 I121 78
17401330 10,6 10,8 82

- EPXY 86

90 - 90
94 94
98 98

102 102

106 106

110 - 110
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= TEREX.




WIHI-SSL (30°/60°) (uas0)

Eosi 1281 ast ]

Zﬂ 41,5m + 'Q4m

AC 1000

208t 228t ™1 135 mx135m 360° ISO

il

5

84,0 m

90,0 m 96,0 m 102,0 m

84°

73°

65°

84°

73°  65° 84° 73° 65° 84° 73° 65°

t

t

31,6

- - 275 -

24,1 = = 32

13,7
12,3
11,1

22,3
21,7
20,7
18,9
17,3
15,8

19,2 = = > 62

I18,6 - - - 66

17,3 = = = 70

|15,6 - - - 74

14,0 78

I 12,6 82

11.4 86

65°
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= TEREX.




WIHI-SSL (30°/60°) (uaso) AC 1000

Eosi 1281 ast ] 2081 228t ™1 135mx135m 360° 1ISO

Zﬂ 45,6 m + Q4 m
N 84,0 m 90,0 m 96,0 m 102,0 m

ﬂ A 8 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° gﬁ

m t t t ot t tt t tt t m

28 33,7 i i - i - i - 28

30 33,0 297 - - - - 30

32 32,4 292 - 254 - . . - . 32

34 31,7 286 - 248 - . 222 - . 34

36 31,0 281 - 243 - : 218 - : 36

38 30,3 275 - 238 - 214 - 38

40 296 269 - 234 - 210 - 40

42 28,9 263 - 229 - 206 - 42

44 283 258 - 2204 - 202 - 44

46 27,6 252 - 219 - 198 - 46

48 27.0 247 - 214 - 194 - 48

50 26,4 241 - 209 - 189 - 50

54 25.2 232 - 200 - 181 - 54
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62

216 66

205 70

19,5 74

18,4 78

16,8' 82

15.4 86
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94 94

08 08
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106 106

110 - 110
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118 118
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ﬁ Y/ Ty 65° ﬂ
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118
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WIHI-VA-SSL (60°) (uaso) AC 1000
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WIHI-VA-SSL (60°) (uaso) AC 1000

Eosi 1281 ast ] 2081 228t ™1 135mx135m 360° 1ISO

Zﬂ 29,9 m +'§16m

300m 360m 420m 480m 540m 600m 660m 720m 780m 840m
84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° ﬁ
t t t t t t t t t t m
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WIHI-VA-SSL (60°) (uaso) AC 1000

Eos i 1281 st 2081 208t ™1 135mx135m 360° ISO

Zﬂ 34,0 m +’§’16m

300m 360m 420m 480m 540m 600m 660m 720m 780m 840m
84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° ﬂ
t t t t t t t t t t m

= TEREX. 5




WIHI-VA-SSL (60°) (uaso) AC 1000

Eos: 2s i ast 2081 2281t ™1 135mx135m 360° ISO
Zﬂ 374 m + gwm

300m 360m 420m 480m 540m 600m 660m 720m 780m 840m
84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° /ﬁ
t t
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WIHI-VA-SSL (60°) (uaso) AC 1000

EXos 11281 1481 208t 228t ™1 135mx135m

[ﬂss,1m+g1sm

240m 300m 360m 420m 480m 540m 600m 660m 720m 780m 840m
Aﬁ R Aﬁ

84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° 84° 84°

t m

= TEREX. s




HA / HA-SSL (1a100)

115

10

a0

7o

25

15

AC 1000

59




HA (12100 AC 1000

— 1 135mx135m
/ﬁ Zﬂ 1783m 212m 248m 289m 31,7m 371m 383m 412m 447m 494m 524m /ﬁ
m t t t t t t t t t t t m
4 - 245,0 - - - - - - - - - 4
5 2450 2450 - - - - - = = = = 5
6 2450 2450 - - - - - - - - - 6
7 2450 245,0 - - 220,0 - - 201,0 - - - 7
8 2450 2450 2450 - 205,0 209,0 - 186,5 168,0 - - 8
9 2440 2350 2350 2330 192,5 196,0 - 1715 156,0 143,5 - 9
10 2250 2250 220,0 213,0 192,5 185,5 - 161,0 144,0 1885 98,3 10
12 195,0 197,0 192,5 184,5 176,0 164,5 - 1445 129,5 117,5 95,8 12
14 171,0 173,5 168,0 163,5 154,0 143,5 127,5 128,0 116,5 107,0 86,6 14
16 - 153,5 149,5 143,5 136,5 127,5 112,5 1115 103,5 96,8 79,2 16
18 134,5 1865 129,0 118,5 1145 100,5 101,5 90,5 86,3 71,8 18
20 : - 119,56 113,0 106,0 101,5 88,5 93,4 83,7 76,6 64,3 20
22 - 106,5 103,5 93,7 91,7 78,6 85,0 77,1 71,3 57,1 22
24 - - 96,3 84,1 82,6 70,5 78,1 70,5 66,0 53,1 24
26 - - 87,4 78,2 74,0 62,4 72,1 65,0 60,6 49,2 26
28 - - - 73,1 66,8 56,5 66,1 60,8 56,0 45,3 28
30 - - - - 65,9 59,8 50,7 60,5 56,7 52,6 41,3 30
32 - - - - 54,7 45,5 55,0 52,8 49,3 38,2 32
34 - - - - 50,9 40,2 49,7 49,6 46,0 35,1 34
36 - - - - - 34,5 44,8 46,3 43,6 32,1 36
38 - - - - - - 411 425 41,2 29,3 38
40 - - - - - - - - 38,5 38,8 27,0 40
42 - - - - - - - 34,4 36,3 24,7 42
44 - - - - - - - - 88,7 22,6 44
46 - - - - - - - - 29,2 20,8 46
48 - - - - - - - - 18,6 18,8 48
50 - - - - - - - - - - 17,4 50
/ﬁ ﬁ 56,4 m 59,3m 64,4m 69,4 m 73,5m 77,9m 82,0m 87,8m 96,0m 100,0m /ﬁ
m t t t t t t t t t t m
10 98,4 78,0 - - - 10
12 87,8 76,1 68,0 - - - - 12
14 78,7 67,9 61,5 53,5 49,4 - - - - 14
16 72,7 62,1 55,0 48,4 451 41,3 37,8 - - - 16
18 66,6 57,5 51,4 44,2 40,9 37,7 34,8 30,2 - - 18
20 60,6 52,9 47,7 41,3 38,1 34,5 31,9 28,1 22,3 - 20
22 54,6 48,3 44,0 38,3 35,6 32,4 29,7 259 20,8 19,5 22
24 49,9 43,6 40,4 35,4 33,1 30,3 27,9 241 19,4 18,2 24
26 46,5 39,8 36,7 32,4 30,6 28,2 26,2 22,7 18,0 17,0 26
28 43,2 37,4 33,5 29,5 28,0 26,1 24,4 21,4 17,0 15,9 28
30 39,8 34,9 315 27,0 25,5 23,9 226 20,0 16,0 15,1 30
32 36,7 32,5 29,6 254 23,5 21,8 20,8 18,7 15,1 14,2 32
34 34,4 30,1 27,7 23,8 222 20,2 19,1 17,3 14,1 13,4 34
36 32,2 28,2 25,8 22,2 20,8 19,0 17,7 15,9 13,2 12,5 36
38 30,0 26,6 23,9 20,6 19,4 17,9 16,7 14,6 12,2 11,7 38
40 27,8 25,1 22,7 19,0 18,1 16,7 15,7 13,7 11,2 10,9 40
42 25,8 23,5 21,5 17,8 16,7 15,6 14,7 12,9 10,3 10,0 42
44 23,8 22,1 20,2 16,7 15,7 14,4 13,8 12,1 9,6 9,2 44
46 21,9 20,9 19,0 15,6 14,8 13,4 12,8 11,3 9,0 8,5 46
48 20,3 19,7 18,0 14,5 13,9 12,7 11,9 10,6 8,4 8,0 48
50 18,7 18,5 17,1 13,4 13,0 11,9 11,2 9,8 7,9 7,5 50
54 13,5 16,1 15,4 11,7 11,4 10,4 10,0 8,5 6,7 6,5 54
58 - 13,0 13,9 10,1 9,9 9,2 8,7 7,4 5,6 55 58
62 11,9 8,8 8,6 8,1 7,7 6,3 49 4,7 62
66 7,4 7,5 7,0 6,8 54 41 4,0 66
70 6,5 6,1 5,9 45 34 3,3 70
74 54 51 3,7 2,7 2,7 74
78 45 3,0 2,1 2,1 78
82 2,4 - - 82

= TEREX. .




HA (12100 AC 1000

—| 1 135mx135m
/ﬁ Zﬂ 173m 212m 248m 289m 31,7m 37,1m 383m 412m 447m 494m 524m /ﬁ
m t t t t t t t t t t t m
4 - 245,0 - - - - - - - - - 4
5 2450 245,0 - - - - - = = = = 5
6 2450 2450 - - - - - - - - - 6
7 2450 2450 - 220,0 - 201,0 - - - 7
8 2450 2450 2450 - 205,0 209,0 - 186,5 168,0 - - 8
9 238,0 2350 2350 2833,0 1925 196,0 - 1715 156,0 143,5 - 9
10 220,0 2220 2180 2130 1925 185,5 - 161,0 144,0 133,5 98,3 10
12 187,0 189,5 189,5 184,5 176,0 164,5 - 1445 129,5 117,5 95,8 12
14 155,5 158,5 159,5 152,5 150,5 143,5 1275 128,0 116,5 107,0 86,6 14
16 - 135,0 136,0 135,5 127,0 127,5 112,5 1115 103,5 96,8 79,2 16
18 117,0 119,5 120,5 109,0 110,0 100,5 101,5 90,5 86,3 71,8 18
20 - 105,5 106,0 97,9 96,0 88,5 93,4 83,7 76,6 64,3 20
22 94,2 94,6 86,4 84,4 78,6 85,0 771 71,3 57,1 22
24 - 85,0 76,8 74,9 70,5 76,2 70,5 66,0 53,1 24
26 77,0 68,8 66,8 62,4 68,1 65,0 60,6 49,2 26
28 - 62,0 62,3 56,5 61,3 60,8 56,0 45,3 28
30 56,2 57 50,7 55,4 56,7 52,6 41,3 30
32 - 52,2 45,5 50,3 51,8 49,3 38,2 32
34 47,8 40,2 45,9 47,3 46,0 35,1 34
36 - 34,5 43,3 43,3 43,6 32,1 36
38 - 411 39,7 41,2 29,3 38
40 - - - - 36,3 38,1 27,0 40
42 - 34,4 35,0 24,7 42
44 - - 32,3 22,6 44
46 - - 29,2 20,8 46
48 - - 18,6 18,8 48
50 2 o = = = - 17,4 50
/ﬁ Zﬂ 56,4 m 59,3m 64,4m 69,4 m 73,5m 77,9m 82,0m 87,8m 96,0m 100,0m /ﬁ
m t t t t t t t t t t m
10 98,4 78,0 - - - - - - 10
12 87,8 76,1 68,0 - - - - - - - 12
14 78,7 67,9 61,5 585 49,4 - - - - - 14
16 72,7 62,1 55,0 48,4 451 41,3 37,8 - - - 16
18 66,6 57,5 51,4 44,2 40,9 37,7 34,8 30,2 - - 18
20 60,6 52,9 47,7 41,3 38,1 34,5 31,9 28,1 22,3 - 20
22 54,6 48,3 44,0 38,3 35,6 32,4 29,7 25,9 20,8 19,5 22
24 49,9 43,6 40,4 35,4 33,1 30,3 27,9 241 19,4 18,2 24
26 46,5 39,8 36,7 32,4 30,6 28,2 26,2 22,7 18,0 17,0 26
28 43,2 37,4 B85 29,5 28,0 26,1 24,4 21,4 17,0 15,9 28
30 39,8 34,9 31,5 27,0 25,5 23,9 22,6 20,0 16,0 15,1 30
32 36,7 32,5 29,6 25,4 23,5 21,8 20,8 18,7 15,1 14,2 32
34 34,4 30,1 27,7 23,8 22,2 20,2 19,1 17,3 14,1 13,4 34
36 32,2 28,2 25,8 22,2 20,8 19,0 17,7 15,9 13,2 12,5 36
38 30,0 26,6 23,9 20,6 19,4 17,9 16,7 14,6 12,2 11,7 38
40 27,8 25,1 22,7 19,0 18,1 16,7 15,7 13,7 11,2 10,9 40
42 25,8 23,5 21,5 17,8 16,7 15,6 14,7 12,9 10,3 10,0 42
44 23,8 22,1 20,2 16,7 15,7 14,4 13,8 12,1 9,6 9,2 44
46 21,9 20,9 19,0 15,6 14,8 13,4 12,8 11,3 9,0 8,5 46
48 20,3 19,7 18,0 14,5 13,9 12,7 11,9 10,6 8,4 8,0 48
50 18,7 18,5 17,1 13,4 13,0 11,9 11,2 9,8 7,9 7,5 50
54 13,5 16,1 15,4 11,7 11,4 10,4 10,0 8,5 6,7 6,5 54
58 - 13,0 13,9 10,1 9,9 9,2 8,7 7,4 5,6 55 58
62 11,9 8,8 8,6 8,1 7,7 6,3 49 4,7 62
66 7,4 7,5 7,0 6,8 54 41 4,0 66
70 6,5 6,1 5,9 45 3,4 3,3 70
74 54 5,1 3,7 2,7 2,7 74
78 - 4.5 3,0 2,1 2.1 78
82 - - 2,4 - - 82
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HA (12100 AC 1000

—| 1 135mx135m
/ﬁ Zﬂ 173m 212m 248m 289m 31,7m 37,1m 383m 412m 447m 494m 524m /ﬁ
m t t t t t t t t t t t m
4 - 245,0 - - - - - - - - - 4
5 2450 245,0 - - - - - = = = = 5
6 2450 2450 - - - - - - - - - 6
7 2450 2450 - 220,0 - 201,0 - - - 7
8 2450 2450 2450 - 205,0 209,0 - 186,5 168,0 - - 8
9 227,0 230,0 2230 224,0 1925 196,0 - 171,5 156,0 143,5 - 9
10 200,0 203,0 2040 197,0 1925 185,5 - 161,0 144,0 133,5 98,3 10
12 160,0 163,0 164,0 164,0 155,0 156,0 - 1445 129,5 117,5 95,8 12
14 132,5 135,0 138,5 139,0 130,5 128,5 1255 128,0 116,5 107,0 86,6 14
16 - 116,0 117,5 118,5 110,0 108,0 105,0 109,5 103,5 96,8 79,2 16
18 100,5 102,0 102,5 94,4 95,7 89,6 93,9 90,5 86,3 71,8 18
20 - 89,7 90,2 82,0 83,3 77,2 81,4 83,1 76,6 64,3 20
22 79,7 80,1 71,2 73,0 64,4 71,2 72,7 71,3 57,1 22
24 - 70,9 63,7 61,7 5315 63,8 61,4 63,7 53,1 24
26 61,8 55,3 54,9 445 54,8 56,5 54,6 46,9 26
28 - 52,2 49,4 37,1 47,8 49,6 47,4 39,4 28
30 49,6 43,4 30,9 44,7 43,5 41,3 35,3 30
32 - 38,4 27,7 40,2 38,4 36,1 30,7 32
34 35,2 25,8 35,9 34,0 31,6 26,2 34
36 - 24,3 32,2 30,1 27,6 23,0 36
38 - 28,8 26,7 24,2 21,1 38
40 - - - - 23,7 21,2 18,5 40
42 - 21,1 18,6 16,3 42
44 - - 16,3 188 44
46 - - 14,3 14,3 46
48 - - 10,2 13,4 48
50 - - - - - - 10,8 50
/ﬁ Zﬂ 56,4 m 59,3m 64,4m 69,4 m 73,5m 77,9m 82,0m 87,8m 96,0m 100,0m /ﬁ
m t t t t t t t t t t m
10 98,4 78,0 - - - - - - 10
12 87,8 76,1 68,0 - - - - - - - 12
14 78,7 67,9 61,5 585 49,4 - - - - - 14
16 72,7 62,1 55,0 48,4 451 41,3 37,8 - - - 16
18 66,6 57,5 51,4 44,2 40,9 37,7 34,8 30,2 - - 18
20 60,6 52,9 47,7 41,3 38,1 34,5 31,9 28,1 22,3 - 20
22 54,6 48,3 44,0 38,3 35,6 32,4 29,7 25,9 20,8 19,5 22
24 49,9 43,6 40,4 35,4 33,1 30,3 27,9 241 19,4 18,2 24
26 46,5 39,8 36,7 32,4 30,6 28,2 26,2 22,7 18,0 17,0 26
28 42,3 37,4 B85 29,5 28,0 26,1 24,4 21,4 17,0 15,9 28
30 36,0 34,9 31,5 27,0 25,5 23,9 22,6 20,0 16,0 15,1 30
32 30,7 32,5 29,6 25,4 23,5 21,8 20,8 18,7 15,1 14,2 32
34 26,9 28,5 27,7 23,8 22,2 20,2 19,1 17,3 14,1 13,4 34
36 23,2 245 25,8 22,2 20,8 19,0 17,7 15,9 13,2 12,5 36
38 20,2 21,8 23,3 20,6 19,4 17,9 16,7 14,6 12,2 11,7 38
40 18,4 20,2 20,2 18,3 18,1 16,7 15,7 13,7 11,2 10,9 40
42 17,1 19,0 17,6 16,1 16,7 15,6 14,7 12,9 10,3 10,0 42
44 15,0 17,9 15,2 15,2 14,7 14,4 13,8 12,1 9,6 9,2 44
46 12,8 16,0 13,1 13,7 13,0 13,4 12,8 11,3 9,0 8,5 46
48 11,0 14,1 12,2 11,7 12,2 11,6 11,9 10,6 8,4 8,0 48
50 10,1 12,4 11,8 10,5 11,0 10,8 11,2 9,8 7,9 7,5 50
54 8,3 9,4 8,5 9,1 8,7 9,2 8,1 7,3 6,7 6,5 54
58 7,0 6,9 6,9 7,6 6,6 55 5,4 5,6 55 58
62 5,8 5,9 5,7 51 4.4 3,2 3,9 4,7 62
66 4.9 3,8 85 85 - - 2,8 66
70 2,2 - 2,2 - - - 70

= TEREX. o




HA (12100 AC 1000

—| 1 135mx135m
/ﬁ Zﬂ 173m 212m 248m 289m 31,7m 37,1m 383m 412m 447m 494m 524m /ﬁ
m t t t t t t t t t t t m
4 - 2450 2450 - - - - - - - - 4
5 2450 2450 2450 237,0 - - - - - - - 5
6 2450 2450 2410 2290 - - 131,0 - - - - 6
7 2450 2450 2350 214,0 220,0 - 1185 201,0 - - - 7
8 2190 2220 2230 203,0 2050 2090 106,5 186,5 168,0 - - 8
9 190,0 193,0 194,0 1925 188,0 186,0 97,9 1715 156,0 143,5 - 9
10 166,5 170,0 171,0 173,5 165,0 162,5 91,7 161,0 144,0 133,5 98,3 10
12 133,0 137,0 139,0 139,5 127,5 124,0 79,4 122,0 116,5 1115 93,7 12
14 101,0 108,5 112,0 113,0 100,0 99,4 78,5 98,0 92,4 85,2 783 14
16 - 80,7 83,8 86,5 84,7 78,9 58,8 78,6 73,0 67,0 60,8 16
18 62,8 66,9 68,9 68,6 65,2 52,4 63,4 59,1 53,9 49,0 18
20 - 54,2 56,0 55,7 558 46,5 50,8 48,5 43,9 42,6 20
22 44,9 46,5 46,8 48,2 41,9 42,9 39,5 36,4 37,4 22
24 - 39,3 40,6 40,8 38,3 39,5 35,3 31,2 34,2 24
26 34,4 34,8 35,0 32,6 Bor8 B3 28,0 29,0 26
28 - 30,1 30,3 27,8 30,5 29,9 255 241 28
30 - 26,3 26,4 23,8 26,6 26,2 23,6 21,1 30
32 - 23,0 20,4 23,2 22,7 21,7 19,5 32
34 20,1 17,5 20,2 20,4 19,4 18,1 34
36 - 15,1 17,7 17,9 17,5 16,8 36
38 - 15,9 15,7 16,3 15,6 38
40 - - - - - 13,8 14,4 14,7 40
42 - 12,1 12,7 13,6 42
44 - - - - - - - - - 11,2 12,0 44
46 - - - - - - - - - 9,8 10,6 46
48 - - - - - - - - - 6,7 9,4 48
50 - - - - - - - 8,3 50
/ﬁ Zﬂ 56,4 m 59,3m 64,4m 69,4 m 73,5m 77,9m 82,0m 87,8m 96,0m 100,0m /ﬁ
m t t t t t t t t t t m
10 98,4 78,0 - - - - - - 10
12 87,8 76,1 68,0 - - - - - - - 12
14 71,9 67,9 61,5 585 49,4 - - - - - 14
16 56,2 56,3 55,0 48,4 451 41,3 37,8 - - - 16
18 48,9 51,0 46,1 423 40,9 37,7 34,8 30,2 - - 18
20 39,8 43,9 38,3 37,5 35,0 34,5 31,9 28,1 22,3 - 20
22 35,2 36,5 33,8 32,5 31,2 30,1 29,7 25,9 20,8 19,5 22
24 29,3 30,5 28,8 28,6 28,2 26,9 24,9 229 19,4 18,2 24
26 26,2 25,5 25,6 25,0 24,8 23,0 20,9 19,1 18,0 17,0 26
28 23,3 225 221 224 21,0 20,1 19,3 15,6 16,1 15,9 28
30 19,3 20,5 19,8 19,6 17,6 16,8 16,9 12,6 13,1 13,8 30
32 17,1 17,1 18,2 16,6 14,8 14,0 14,1 10,0 10,6 11,2 32
34 15,1 188 15,4 14,9 13,6 11,6 11,7 7,7 8,3 9,0 34
36 13,0 14,2 12,9 12,8 12,5 9,4 9,5 5,7 6,3 7,0 36
38 11,8 13,1 10,7 10,6 10,9 7,4 7,6 3,8 45 5,2 38
40 10,6 12,0 8,8 8,6 9,0 5,7 5,9 2,2 2,8 3,6 40
42 9,1 11,1 7,6 6,9 7,3 41 4.4 - - 2,2 42
44 7,6 10,1 6,7 54 5,7 2,7 3,0 - - - 44
46 6,2 8,8 6,0 4,0 4.4 - - - - - 46
48 5,0 7,5 5,1 2,8 3,1 - - - - - 48
50 3,9 6,4 4,0 - 2,0 - - - - - 50
54 2,1 4.4 2,1 - - - - - 54

63



HA (12100 AC 1000

—| 1 135mx135m
/ﬁ Zﬂ 17383m 212m 248m 289m 31,7m 37,1m 383m 412m 447m 494m 524m /ﬁ
m t t t t t t t t t t t m
4 - 2450 2450 - - - - - - - - 4
5 2450 2450 2450 237,0 - - - - - - - 5
6 2450 2450 2410 2290 - 217,0 131,0 - - - - 6
7 2390 2420 2350 214,0 2200 198,0 1185 201,0 - - - 7
8 203,0 206,0 207,0 203,0 201,0 195,0 106,5 183,0 168,0 - - 8
9 175,5 178,5 181,0 182,5 165,5 157,5 97,9 150,5 1415 132,5 - 9
10 154,0 158,5 160,5 161,0 138,0 133,5 91,7 127,5 119,5 108,0 91,8 10
12 105,5 1145 117,5 112,5 106,5 99,8 79,4 92,2 84,4 76,4 68,1 12
14 70,0 77,2 82,5 84,9 82,7 74,9 67,0 68,8 62,8 58,6 60,4 14
16 - 56,1 60,7 62,9 63,1 65,1 58,2 57,4 54,7 48,9 48,9 16
18 42,7 46,8 49,7 50,4 50,7 47,8 51,1 471 42,6 40,6 18
20 - 37,1 39,8 40,4 40,7 38,0 41,0 40,6 37,2 35,3 20
22 30,0 32,5 33,0 33,3 30,7 33,6 34,0 32,9 30,9 22
24 - 27,0 27,4 28,6 24,9 27,9 28,3 28,8 27,3 24
26 223 228 24,0 20,3 244 23,7 24,5 25,1 26
28 - 19,0 20,2 16,5 21,7 19,8 20,6 21,7 28
30 - 15,9 17,0 13,4 18,4 16,6 17,4 18,4 30
32 - 14,3 10,8 15,7 13,9 14,7 15,7 32
34 12,1 8,6 13,4 11,6 12,4 13,3 34
36 - 6,8 11,5 9,7 10,4 11,3 36
38 9,8 8,0 8,7 9,6 38
40 - - - - - 6,5 7,2 8,1 40
42 - 5,2 5,9 6,7 42
44 - - 4,7 55 44
46 - - 3,7 45 46
48 - - - 3,6 48
50 - - - - - - - 2,7 50
/ﬁ Zﬂ 56,4 m 59,3m 64,4m 69,4 m 73,5m 77,9m 82,0m 87,8m 96,0m 100,0m /ﬁ
m t t t t t t t t t t m
10 89,0 78,0 - - - - - - - 10
12 67,5 69,0 61,8 - - - - - - - 12
14 53,5 54,8 50,0 46,5 455 - - - - - 14
16 45,4 42,4 41,6 39,3 39,1 35,8 33,2 - - - 16
18 37,7 36,4 35,8 33,9 31,1 29,7 28,6 23,5 - - 18
20 31,5 32,3 30,1 29,2 26,6 23,7 23,5 18,2 18,5 - 20
22 26,6 27,3 24,6 23,8 23,6 18,8 18,7 13,8 14,2 14,8 22
24 23,6 23,9 20,7 19,5 19,3 14,8 14,8 10,2 10,7 11,4 24
26 20,2 221 17,8 15,9 15,8 11,4 11,5 7,2 7,7 8,4 26
28 16,7 19,6 16,3 12,8 12,8 8,6 8,7 45 5,1 5,9 28
30 13,6 16,4 13,6 10,2 10,2 6,1 6,3 2,3 2,9 3,7 30
32 10,9 13,7 11,1 7,9 8,0 4,0 4,2 - - - 32
34 8,7 11,4 8,9 5,9 6,0 2,1 2,4 - - - 34
36 6,8 9,4 6,9 4,2 4,3 - - - - - 36
38 5,1 7,7 5,2 2,6 2,8 - - - - - 38
40 3,6 6,2 3,7 - : : : : : : 40
42 2,3 4.9 2.4 - - - - - 42
44 3,7 - - - - - - 44
46 2,6 - - - - - 46

= TEREX. o




245,0
2450
235,0
212,0
191,5
169,5
128,0

95,0

. Zﬂ 56,4 m

yi,
m
4
(5)
6
7
8
9
10
12
14
16
18
20
22
24
26
28
30
32
34
36
38
40
42
44
46
48
50
m
10
12
14
16
18
20
22
24
26
28
30
32
34
36
38
40
42
44
46
48
50
54
58

65

245,0
245,0
2450
237,0
214,0
195,0
1725
1335
100,0

78,8

64,0

59,83 m

78,0

245,0
245,0
241,0
235,0
214,0
195,5
174,0
136,5
102,5
81,0
67,2
56,2
478

237,0
2290
214,0
203,0
1925
176,5
137,5
103,5
83,8
68,6
57,6
491
42,5
37,2

69,4m

53,5

220,0
205,0
190,5
167,0
126,0
96,3
83,5
68,4
57,3
4838

Zﬂﬂ,am 212m 248m 289m 31,7m 37,1m 383m
t t t t t t

575 91,7

20,0

412m
t

201,0
186,5
171,5
1485
121,0
98,0
79,3
64,4
53,4
451
39,5
36,5
33,6
30,2
27,0
24,3
21,9

82,0m

37,8

AC 1000



HA-SSL (0°/15°/30°) (ua100)

AC 1000

— 135mx135m
/ﬁ Zﬂ 29,6 m 37,8m 39,4m 41,7m 45,7m 494 m 52,4 m
m t t t t t t t
5 245,0 - - - - - -
6 245,0 245,0 2220* 244,0 - -
7 2450* 2450 209,0* 242.0* 241,0** - -
8 232,0* 242.0* 196,5* 240,0* 230,0* 2290* 216,0
9 220,0 228,0** 1865 233,0* 220,0* 215,0* 203,0
10 212,0 213,0* 177,0* 219,0* 209,0* 203,0* 189,5
12 191,5 186,0* 1575* 189,56 * 184,5* 1815* 165,5
14 167,5 159,0* 138,5* 160,5* 160,0* 160,5* 148,5
16 147,0 1445* 1255 135,5 1855" 139,5* 132,0
18 127,0 127,5 115,56 123,5 118,0 1185* 115,0
20 1115 112,0 105,5 113,0 108,5* 106,5 102,0
22 98,8 99,4 98,2 101,0 99,2* 96,0 95,3
24 88,3 88,8 91,3 90,8 90,3 85,5 88,1
26 79,6 80,0 82,4 81,9 81,4 76,6 79,9
28 71,7 72,5 74,8 74,3 73,8 69,0 72,3
30 66,2 66,0 68,3 67,8 67,3 62,5 65,8
32 - 60,4 62,7 62,2 61,6 56,8 60,1
34 55,6 57,8 57,2 57,4 51,9 55,1
36 - 53,5 52,9 541 47,5 50,7
38 - - 491 50,2 43,5 46,8
40 - - - 46,7 39,8 43,3
42 - - 43,6 37,9 40,1
44 - - - - 36,4 38,5
46 - - - 35,3 37,2
48 - - - 34,3 35,9
50 = = = - - - 33,7
54 - - - -
58 - - - -
/ﬁ Zﬂ 64,4m 69,9m 73,8m 77,9m 82,0m 87,8m
m t t t t t t
10 155,0 ** - - - - -
12 139,0 ** 130,5 ** 120,5* 108,0 ** - -
14 123,0 ** 117,0** 109,0 ** 99,2 ** 90,3 ** 81,7 **
16 1135 107,0** 98,56 ** 90,0 ** 83,0 ** 75,8 **
18 104,5** 99,4 ** 92,0 ** 83,4 ** 76,0 ** 69,8 **
20 95,5 ** 91,6 ** 85,4 ** 78,0 ** 71,6 64,9 **
22 86,3 ** 83,9 ** 78,9 ** 72,6 ** 67,1** 61,3 **
24 77,2 76,1 ** 72,4 67,2 ** 62,7 ** 57,6 **
26 716" 68,3 ** 65,8 ** 61,8 ** 58,3 ** 54,0 **
28 66,9 * 63,6 * 59,3 ** 56,5 ** 53,8 ** 50,3 **
30 61,3* 59,9 * 559 * 51,4** 49,4 ** 46,7 **
32 55,6 * 54,8* 52,8* 48,6 ** 45,4 ** 43,1**
34 50,6 * 49,7 * 49,7 * 459* 431 ** 39,4 **
36 46,1 451 * 46,6 * 433* 40,7 ** 37,5 **
38 41,9 40,9 * 426" 40,7 * 384" 35,6 **
40 38,2 37,1* 388" 382" 36,3* 33,6 **
42 34,8 33,7 354 * 359* 34,1* 31,7 **
44 31,8 30,7 323" 335" 320" 29,7 **
46 29,0 27,9 29,5 30,7 * 30,7 * 27,8
48 26,5 25,3 26,9 28,1 * 29,4 * 26,2 *
50 24,2 23,0 24,6 25,7 * 27.1* 252 *
54 20,2 18,9 20,4 21,6 229* 223*
58 16,9 15,4 16,9 18,0 19,3 19,3*
62 14,2 12,9 14,0 15,0 16,2 16,2 *
66 - 10,9 11,8 12,6 13,5 13,4*
70 - 9,9 10,7 11,5 11,4
74 - 8,8 9,8 9,6
78 - - 8,0 8,1
82 - - - 6,7
86 - - - 55
90 - - - - -
94 - - -

N

L R

57,6m
t

195,5 **
183,5**
159,5 **
144,0**
129,5**
1145*
100,0 **
87,6*
80,5*
71,7
64,1
57,6
51,8
46,5
41,8
37,7
34,0
30,6
27,6
24,9
224
20,1
16,3

96,0m

59,3m
t

175,65
170,5™*
151,0**
135,0 ™

100,0m

66



HA-SSL (0°/15°/30°) (ua100)

AC 1000

13,5mx 13,5 m

Zﬂ 29,6 m 37,8m 39,4 m

e 41,7m 45,7m 494 m 524m

m t t t t t t t

5 245,0 - - - - - -

6 245,0 245,0 2220* 244,0 -

7 2450** 2450 209,0* 2420* 241,0** - -

8 232,0* 242,0** 196,5* 240,0* 230,0* 229,0** 216,0**

9 220,0 228,0** 186,5* 233,0* 220,0* 215,0* 203,0**
10 212,0 2138,0* 177,0* 216,0 209,0* 203,0* 189,5*
12 181,0 182,0* 157,5* 178,5 176,5 178,5* 165,5**
14 150,0 151,0 138,5* 153,0* 145,5 1475 142,5**
16 127,0 128,0 1255 130,0* 128,0* 1245 126,0™*
18 109,5 110,0 113,0 112,5 112,0* 107,0 110,5*
20 95,8 96,5 99,0 98,5 98,0* 93,1 96,5*
22 86,4 85,2 87,7 87,2 86,7 81,8 85,2
24 78,0 75,8 78,3 77,8 77,3 72,5 75,8
26 70,2 68,0 70,4 69,9 71,4 64,6 67,9
28 63,6 61,4 63,7 63,2 64,7 57,9 61,2
30 58,0 55,7 58,0 575 58,9 52,2 55,4
32 - 50,8 53,0 52,5 53,8 47,9 50,6
34 46,5 48,7 48,1 49,4 45,2 48,1
36 - 44,9 44.3 45,5 43,2 45,6
38 - - 40,9 42,0 41,3 43,6
40 - - 39,0 39,3 40,5
42 - 36,2 37,4 37,6
44 - - 34,9 35,1
46 - - 32,7 32,7
48 - - 30,4 30,6
50 - - - 28,5
54 - - -
58 - -
/ﬁ ﬂ 64,4m 69,9 m 73,8m 77,9m 82,0m 87,8m

m t t t t t t
10 155,0 ** - - - - -
12 139,0 ** 130,5 ** 120,5 ** 108,0 ** - -
14 123,0** 117,0* 109,0 ** 99,2 ** 90,3 ** 81,7 **
16 1135 107,0** 98,5 ** 90,0 ** 83,0 ** 75,8 **
18 104,5** 99,4 ** 92,0 ** 83,4 ** 76,0 ** 69,8 **
20 92,0 ** 91,2 ** 85,4 ** 78,0 ** 71,6 ** 64,9 **
22 80,7 * 79,9 ** 78,9 ** 72,6 ** 67,1** 61,3 **
24 71,3* 70,5* 72,1** 67,2 ** 62,7 ** 57,6 **
26 63,5 * 62,6 * 64,2 ** 61,8 ** 58,3 ** 54,0 **
28 56,7 559~ 57,4 56,5 ** 53,8 ** 50,3 **
30 51,0 50,1 * 51,6 * 51,4 ** 49,4 ** 46,7 **
32 45,8 449* 46,6 * 476* 45,4 ** 43,1 **
34 411 40,1 419* 431" 431 * 39,4 **
36 37,0 36,0 37,7* 389" 40,3* 37,5
38 838 32,3 340" 352" 36,5 * 35,6 **
40 30,0 28,9 30,6 31,8* 33,2* 32,7*
42 27,0 25,9 27,6 28,8 * 30,1* 30,1 **
44 24,3 23,2 24,9 26,1 27,4* 27,5 **
46 21,9 20,7 22,4 23,6 249* 25.0*
48 19,7 18,5 20,1 21,3 22,6 22,7*
50 17,7 16,5 18,1 19,2 20,5 20,6 *
54 14,3 183 14,4 188 16,8 16,9 *
58 11,8 10,7 11,8 12,7 13,7 13,7*
62 9,8 7,9 9,5 10,4 11,4 11,3
66 - 515 6,9 8,0 9,3 9,2
70 - - 4.8 5,8 7,0 6,9
74 - - - 3,9 5,0 4.8
78 - - - - 3,4 3,0
82 - - - - - -
Ny 0 N 18 N 30°

67

57,6m
t

195,5*
183,5*
159,5**
142,0*
119,5*
102,0*
88,1
76,9
67,5
59,7
53,0
46,9
415
36,9
32,7
29,0
25,8
22,8
20,1
17,7
15,8
14,1
11,3

96,0m

59,3 m
t m
= 5)
6
7
= 8
1755 9
170,5** 10
151,0** 12
135,0** 14
121,0™ 16
108,5™* 18
94,6* 20
83,2* 22
73,9* 24
66,0 26
59,3 28
B35 30
48,4 32
44,0 34
39,9 36
36,2 38
32,9 40
30,0 42
27,3 44
249 46
228 48
20,9 50
19,4 54
15,7 58
100,0m /ﬁ
t m
10
12
- 14
51,5 ** 16
49,2 ** 18
47,0 ** 20
44,7 ** 22
42,7 ** 24
40,8 ** 26
38,9 ** 28
37,0 ** 30
35,1 ** 32
33,2* 34
31,3* 36
29,3 ** 38
27,6 ** 40
26,4 ** 42
25,2 ** 44
23,9 ** 46
22,7 ** 48
21,5 ** 50
18,7 ** 54
155* 58
12,7* 62
10,6 * 66
8,7* 70
6,6 74
4.8 78
3,1 82



HA-SSL (0°/15°/30°) (ua100)

AC 1000

D

13,5mx 13,6 m

— 29,6 m 37,8m 39,4m 41,7m 45,7m 494 m 52,4 m

m t t t t t t t

5 245,0 - - - - - -

6 245,0 245,0 222.0* 244,0 - -

7 2450** 2450 209,0* 242.0* 241,0** - -

8 232,0* 242.0** 196,5* 240,0* 230,0* 229,0**  216,0**

9 218,0 219,0* 186,5* 216,0 214,0* 215,0* 203,0**
10 1925 1935 177,0* 194,0* 187,5 190,0* 184,5™
12 153,5 154,5 157,5* 157,0* 156,5** 151,0 154,65
14 127,0 127,5 130,5 130,0 129,5* 1245 128,0*
16 110,0 107,5 110,5 110,0 109,5* 104,5 108,0*
18 94,7 92,7 95,2 94,7 95,4 89,3 92,7
20 82,6 80,6 83,1 82,6 84,2 77,2 80,6
22 72,8 70,8 73,2 72,7 74,3 67,4 70,8
24 64,8 62,7 65,1 64,6 66,1 61,5 64,4
26 58,0 55,9 58,3 57,8 59,3 57,1 60,4*
28 52,3 50,1 525 52,0 53,4 5315 55,2
30 471 44,3 47,2 46,6 48,3 49,8 50,2
32 - 39,1 41,8 41,2 429 44,6 45,0
34 - 34,4 37,3 36,7 38,2 40,0 40,3
36 - - 33,4 32,6 34,3 35,9 36,2
38 - - 29,1 30,6 32,5 32,7
40 - - - 27,5 29,2 29,5
42 - - 24,7 26,4 26,6
44 - - - 23,9 24,0
46 - - 21,6 21,8
48 - - 19,5 19,7
50 = = - - 17,9
54 - - - -
58 - - -
/ﬁ Zﬂ 64,4m 69,9m 73,8m 77,9m 82,0m 87,8m

m t t t t t t
10 155,0 ** - - - - -
12 139,0 ** 130,5 ** 120,5 ** 108,0 ** - -
14 1225 ** 117,0™* 109,0 ** 99,2 ** 90,3 ** 81,7 **
16 103,5 ** 102,5* 98,5 ** 90,0 ** 83,0 ** 75,8
18 88,2 * 87,4 ** 89,0 ** 83,4 ** 76,0 ** 69,8 **
20 76,1* 75,3 * 76,9 ** 77,6 71,6 64,9 **
22 66,3 * 65,4 * 66,5 66,8 ** 67,1** 61,3**
24 58,2 56,1~ 57,3 57,8* 58,6 ** 56,1 **
26 50,9 48,3* 49,7 * 50,3 * 51,2* 49,0 **
28 44,2 41,8 43,2* 44,0* 450* 43,0~
30 38,2 36,2 37,7 385" 39,6* 379"
32 32,6 31,2 32,9 33,8 349* 334*
34 27,8 26,5 28,5 29,7 30,8* 29,5 *
36 23,7 22,3 24,3 25,8 27,2 26,0 *
38 20,1 18,8 20,7 221 23,7 229*
40 17,0 15,6 17,6 19,0 20,5 20,1*
42 14,2 12,9 14,8 16,1 17,7 17,6
44 11,8 10,4 12,3 13,6 15,2 15,2
46 9,6 8,2 10,1 11,4 12,9 13,0
48 7,7 6,2 8,0 9,4 10,8 10,9
50 59 4.4 6,2 7,5 9,0 9,1
54 2,9 - 3,1 4.4 5,8 5,8
58 - - - 3,1 3,1
62 - -
Ny N 15 =\ 30°

TEREX.

57,6m
t

195,5**
183,5*
146,0*
119,0*
99,5*
84,3
72,2
62,4
54,4
47,1
39,2
32,7
27,2
225
18,5
15,0
11,9
9,2
6,9
4,7
29

96,0m

59,3 m /ﬁ
t m

= 5)

= 6

= 7

= 8
175,5* 9
170,5* 10
148,0™ 12
126,0* 14
106,0* 16
90,8 18
78,6 20
68,8 22
60,7 24
53,8 26
48,0 28
41,7 30
36,1 32
31,2 34
29,3 36
27,6 38
26,1 40
25,0 42
23,8 44
22,7 46
20,7 48
18,8 50
15,9 54
188 58
100,0m /ﬁ
t m

= 10

= 12

- 14
51,56 ** 16
49,2 ** 18
47,0** 20
44,7 ** 22
49,7 ** 24
40,8 ** 26
38,9 28
37,0 ** 30
34,7 ** 32
30,8 ** 34
27.4* 36
24.4* 38
21,7* 40
19,2 * 42
16,9~ 44
149~ 46
13,0* 48
11,1 50
7,8 54
5,1 58
2,7 62

68



F-SSL / F-A-SSL (15°/30°) (ua100) AC 1000

155/

150}

125

1201

118}

110

108

BS

8

25/

1a;

69

142.8m
uﬂ_'_;_'__'-__,_.——'—'_'_{?a.a + 59.0}
am

_ 1330m
(82,0 + 51,0)

130.8 m
(73,8 + 57,0}

124.8 m
(73,8 £ 51,0)

lB m
73,8+ 15,0)

a0 45 A0 5 a0 25 20 18 10 B L1



F-SSL / F-A-SSL (15°/30°) (sa100) AC 1000

208t 228t ™1 135 mx135m

Aﬂ /§15,0m 21,0m 270m 830m 390m 450m 510m 570m 630m 69,0m Aﬁ
m t t t t t t t t t t m
10 131,56 - - - - - - 10
12 123,0 95,5 77,7 - - - 12
14 114,0 88,5 72,2 59,8 51,4 - - - 14
16 105,5 81,4 66,6 55,5 47,9 433 37,8 - - 16
18 76,3 61,3 51,2 444 40,3 35,4 31,4 26,4 - 18
20 91,4 71,6 57,6 475 40,9 37,4 33,1 29,5 25,9 23,2 20
22 83,7 67,3 54,0 447 38,4 34,5 30,8 27,6 244 21,9 22
24 76,0 64,0 50,8 41,8 35,8 32,5 28,4 25,7 22,9 20,7 24
26 68,2 48,5 39,5 33,7 30,6 26,9 24,2 21,4 19,5 26
28 60,8 46,1 37,7 31,6 28,7 25,4 22,6 19,9 18,2 28
30 53,9 54,1 35,9 30,2 27,2 23,8 21,4 18,9 17,2 30
32 48,2 - 34,1 28,7 26,0 22,7 20,1 17,8 16,1 32
34 424 48,0 32,3 27,3 24,8 21,6 19,2 16,9 15,3 34
36 37,9 43,7 37,5 30,9 25,8 23,6 20,7 18,3 15,9 14,5 36
38 33,4 39,4 35,8 29,4 24,6 22,4 19,7 17,5 15,3 13,8 38
40 29,8 35,8 33,0 23,3 21,3 18,8 16,7 14,6 13,1 40
44 23,1 29,3 27,3 26,4 19,5 17,0 15,1 13,3 12,0 44
48 18,0 23,8 21,8 24,3 20,0 15,7 13,6 12,0 10,9 48
52 14,2 19,3 17,4 21,4 18,4 16,9 12,7 11,1 10,0 52
56 11,1 15,6 17,8 15,7 15,5 11,8 10,2 9,0 56
60 - 12,8 11,1 14,6 13,1 14,1 12,4 11,0 8,4 60
64 - 10,5 8,7 12,1 10,6 12,2 11,5 7.8 64
68 - 6,5 9,9 8,3 10,0 10,4 9,3 68
72 - - - 8,1 8,1 W

76 - - - 6,1 4.6 6,3 7,1 7.7

o
» O
©

w
1
Mo s on
—-IN O
oo
(@)
oo
N O
@
» O

for)
@

'

'

'
N
)
o

= TEREX. 7




F-SSL / F-A-SSL (15°/30°) (sa100) AC 1000

208t 228t ™1 135 mx135m 360° ISO

27,0m 33,0m 39,0m 450m 51,0m 57,0m 63,0m 69,0m /ﬁ
t t t t t t t t m

- - - - - - 14
66,6 53,9 - 16
62,8 50,9 438 18
58,9 48,0 41,8 - 20
55,4 45,0 38,8 - 29
52,8 42,5 36,4 20,0 24
50,2 40,5 34,6 19,1 26
47,6 38,5 32,7 18,1 28
36,6 31,1 171 30

35,9 29,4 16,2 32

33,7 28,3 15,4 34

27,2 14,6 36

14,0 38

13,3 40

12,3 44

11,2 48

10,4 52

9,6 56

60

64

68

72

76

- 80

= = = 84

- - - 88

= = = 92

n



F-SSL / F-A-SSL (15°/30°) (sa100) AC 1000

208t 228t ™1 135 mx135m 360° 1ISO

27,0m 33,0m 39,0m 450m 51,0m 57,0m 63,0m 69,0m /ﬁ
t t t t t t t t m
- - - - 16
- - - 18

384 - - 20

36,7 - 22

35,0 . 24

33,4 = 26

31,7 19,0 - 28

30,4 18,2 16,2 30

29,0 17,4 15,5 32

27,8 16,6 14,9 34

26,6 15,7 14,2 36

25,4 15,1 183 38

241 14,4 12,8 40

13,3 11,9 44

12,2 10,9 48

11,5 10,2 52

10,7 9,5 56

60

64

68

72

76

80

= 84
= = = 88
- - - 92

= TEREX. n




F-SSL / F-A-SSL (15°/30°) (uai00) AC 1000

Eosi 1281 ast ] 208t 2081t ™1 135mx135m
é/ﬂ? 779 m j% 0°
Aﬁ /§15,0m 21,0m 270m 330m 390m 450m 510m 570m 630m 69,0m /ﬁ
m t t t t t t t t t t m
16 75,3 - - - - - - 16
18 70,0 62,5 55,3 - 18
20 64,7 58,4 52,0 - 20
90 59,3 54,2 48,7 - 22
24 55,1 50,1 453 - 24
26 51,3 46,9 42,0 - 26
28 47,6 43,9 39,4 - 28
30 40,9 37,0 17,4 - 30
32 41,9 38,6 34,6 16,7 32
34 @ 36,3 32,2 16,0 34
36 15,3 36
38 14,6 38
40 32,1 30,2 | 27.0)] 13,9 - 40
44 27,1 26,5 23,9 12,9 44
48 21,9 23,6 21,0 11,9 48
52 20,5 18,5 11,1 52
56 14,0 16,8 15,7 10,2 56
60 11,2 13,7 12,7 - 60
64 8,8 11,3 10,3 64
68 6,6 9,1 8,1 - 68
72 4.8 7.3 6,1 72
76 - 6 4.4 76
80 - 3,0 5,3 - 80
84 - - 84
88 - - 3,5 88
92 - 2.4 92
é/ﬂi 82,0 m ﬁ% 0°
/‘Z /§15,0m 21,0m 270m 330m 390m 450m 510m 570m 630m 69,0m Aﬁé
m t t t t t t t t t t m
16 68,9 - - - - - - - 16
18 64,4 56,9 - - - - 18
20 60,0 53,5 471 - - - - - - 20
27 55,6 50,1 443 37,0 - - - 22
24 51,3 46,6 41,6 35,3 31,0 27,9 - - 24
26 48,1 43,4 38,9 33,7 29,8 26,9 22,9 - 26
28 449 40,9 36,2 32,1 28,5 25,9 22,0 - 28
30 41,7 38,4 34,2 30,5 27,3 24,8 21,2 - - - 30
32 36,1 32,2 28,9 26,0 23,8 20,4 - 32
34 33,8 30,1 27,3 24,7 22,8 19,6 - 34
36 35,1 28,5 25,7 23,3 21,8 18,8 - 36
38 32,9 26,8 24,1 22,0 20,8 18,0 - 38
40 30,8 28,6 23,0 20,6 19,8 17,3 - - - 40
44 27,0 M 20,7 18,4 17,9 16,0 - 44
48 228 22,3 16,5 16,2 14,6 - 48
52 18,2 20,2 M 13,2 - 52
56 14,6 17,3 15,6 ¥ - 56
60 11,8 14,2 13,2 11,2 M - - - 60
64 9,4 11,7 10,7 11,6 9,9 91 - 64
72 54 7.7 6,6 8,4 7.1 7.9 7,2 - 72
76 3,7 Wi 5,6 6,7 - 76
80 45 3,5 5,2 41 53 53 - - - 80
84 - 2 3,8 8 3,9 43 - 84
88 - - 2.6 - 2.7 3,1 - 88

73



LF / LF-A (0°) ai00) AC 1000

m
140
130,7 m”
(61,7 + 69,0}
135 1268 m
T (87,8 4 38,0)
1247 m
130 (61,7 + 63,0
__1210m
e — T (100,0+ 21,0)
125 | 118|? m
(61,7 + 57,00
b 1127 m
61,7+ 51,0
1Ms& o
b 106,7 m
- (61,7 + 45,0)
10 ”,
4 100,7 m
108 = (61,7 +39,0)
-,
.:i
100 B 94,7 m
3 (61,7 + 33,0)
=
95 F - @ ';-_ 88,7 m
= (61,7 +27.,0)
_::
80 1
3 82,7m
B (61,7 + 21,00
85 &
B 76,7 m
25 (61,7 +15,0)
an ;:.-
} -
-]
0
85 ! : !
80 y v
55
50
a5
40
a6
i)
25
20
15
10
5
m 75 70

65 80 55 50 a5 an 35 a0 25 20 15 10 5
* not offsetable - nicht abwinkelbar - Non inclinable - Non inclinabile - No angulable - nao articulavel - Hecmelaembin (yanvuHuTenb)

= TEREX.
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LF / LF-A (0°) na1o00)

12 58,4 - - - -
14 58,4 55,8 46,2 - - -

16 58,4 52,9 435 37,0 27,9 -

18 55,6 50,1 40,8 34,6 26,3 24,3
20 50,8 46,5 38,2 32,2 24,8 23,0
22 46,4 426 36,0 30,2 23,4 21,7
24 431 39,0 33,8 28,2 21,9 20,4
26 39,8 36,4 31,7 26,6 20,9 19,3
28 36,4 33,8 30,0 24,9 19,8 18,2
30 33,2 31,2 28,3 23,8 19,0 17,2
32 31,3 28,9 26,6 22,7 18,1 16,2
34 29,3 26,6 24,8 21,6 17,4 15,6
36 27,4 25,1 23,4 20,5 16,7 14,9
38 25,4 23,6 21,9 19,4 16,0 14,3
40 23,6 221 20,7 18,3 15,3 13,6
44 20,3 19,1 18,3 16,5 14,0 12,2
48 16,6 15,9 14,7 12,9 11,2
52 14,4 14,5 13,9 13,0 11,8 10,4
56 11,9 12,3 12,3 11,5 10,7 9,6
60 10,3 10,7 10,2 9,7 8,8
64 8,3 9,0 8,9 8,6 7.9
68 - 7,6 7,6 7.1
72 - - 6,2 6,6 6,3
76 - - 5,5 5,4
80 - - 4.4 45
84 - - - 3,5
88 - - - 2,6

/ﬁ /§15,0m 21,0m 270m 330m 390m 450m

16 40,1 35,9 - - -
18 36,5 33,0 29,9 - - -

20 32,9 30,2 27,6 243 21,7 -

22 30,1 27,3 254 225 20,4 18,6
24 27,6 25,1 23,1 20,7 19,0 17,4
26 25,1 23,1 213 19,2 17,7 16,3
28 23,4 21,1 19,7 17,6 16,3 15,1
30 21,7 19,6 18,1 16,3 15,2 14,0
32 20,1 18,3 16,9 15,0 14,1 12,9
34 18,4 17,0 15,7 14,0 13,1 12,0
36 17,0 15,7 14,6 13,0 12,1 11,1
38 15,6 14,3 13,6 12,1 11,4 10,4
40 14,6 13,3 12,4 11,2 10,6 9,6
44 12,5 11,5 10,6 9,5 9,1 8,3
48 10,3 9,8 9,2 8,1 7.7 7.1
52 8,6 8,1 7,9 7,0 6,6 5,8
56 7.1 6,7 6,5 59 5,7 5,0
60 5,7 5,5 5,4 4,9 48 4,2
64 4.4 4.4 4,0 3,9 3,5
68 3,3 3,3 3,4 3,1 3,1 2,7
72 2.3 2,4 ) 2,4 -

75

168t 1881t 1 135 mx135m

57,0m

g e

AC 1000

69,0m

69,0m

9,0
7,9
7.3

6,7
6,2

4,6
35
2,7



LF / LF-A (0°) ai00) AC 1000

168t 1881t 1 135 mx 13,5 m

AZ‘E /§15,0m 21,0m 270m 330m 390m 450m 51,0m 570m 63,0m 690m Aﬁ
m t t t t t t t t t t m
18 26,3 - - - - - 18
20 24,2 22,0 19,9 - - - - - 20
22 22,1 20,2 18,6 16,7 - - - 22
24 19,9 18,4 17,1 15,5 14,3 - - 24
26 18,2 16,7 15,6 14,3 13,3 12,0 - 26
28 16,7 15,3 14,2 13,1 12,3 11,1 9,7 - 28
30 15,2 14,0 13,0 12,0 11,3 10,3 8,9 7.9 6,0 - 30
32 14,1 12,8 12,0 10,9 10,3 9,5 8,1 7.3 5,5 3,6 32
34 12,9 11,6 11,0 10,0 9,5 8,7 7,4 6,7 5,0 3,3 34
36 11,9 10,8 10,1 9,1 8,7 7,8 6,6 6,0 45 3,0 36
38 10,8 9,9 9,2 8,4 8,0 7,2 5,9 54 4,0 28 38
40 9,7 9,1 8,5 7,6 7,2 6,5 5,2 4,7 3,4 25 40
44 8,0 7,3 7,0 6,3 6,0 5,2 4,1 3,7 24 44
48 6,7 6,0 5,6 5,1 5,0 43 - 2,6 - - 48
52 5,4 4.9 45 3,9 3,9 3,4 - . - - 52
56 41 3,8 3,6 3,0 2.8 24 - - - - 56
60 3,0 2.7 2.7 2,2 - - - - - - 60
64 2,2 - - - - 64
é/ﬂ? 779 m ﬁ% 0°

ﬂ /§15,0m 21,0m 270m 330m 390m 450m 51,0m 570m 63,0m 690m ﬁ
m t t t t t t t t t t m
18 23,6 - - - - - 18
20 21,8 19,6 - - - - - 20
22 20,0 18,1 16,5 - - - - 22
24 18,2 16,6 15,3 13,8 - - - - - - 24
26 16,3 15,1 14,1 12,8 11,8 - - . - - 26
28 15,0 13,7 12,9 11,7 11,0 9,8 - - - - 28
30 13,7 12,5 11,6 10,7 10,1 9,1 7,7 5,8 - - 30
32 12,6 11,5 10,7 9,7 9,2 8,3 7,0 54 3,4 - 32
34 11,4 10,4 9,8 8,9 8,4 7,6 6,3 5,0 3,1 - 34
36 10,5 9,6 8,9 8,1 7.6 6,9 5,6 4.6 2,8 - 36
38 9,6 8,7 8,0 7,3 7,0 6,3 5,0 4.2 25 - 38
40 8,7 8,0 7,4 6,5 6,3 5,6 43 3,7 2.2 - 40
44 7,0 6,4 6,1 54 5,1 4.4 3,2 2.8 - - 44
48 5,6 5,1 48 43 41 3,5 2,2 - - - 48
52 4.4 3,9 - 3,2 3,1 2,6 - - - - 52
56 3,4 3,0 - - 2,2 - - - - - 56
60 2,2 2,0 - - - - - - - - 60

= TEREX. 7




LF / LF-A (0°) ai00) AC 1000

168t 1881t 1 135 mx 13,5 m

AZ‘E /§15,0m 21,0m 270m 330m 390m 450m 51,0m 570m 630m 69,0m Aﬁ
m t t t t t t t t t t m
20 19,8 - - - - - - - - - 20
22 18,2 16,4 - - - - - - 22
24 16,7 15,1 13,8 - - - - - - 24
26 15,2 13,9 12,8 11,5 10,6 - - - - 26
28 13,7 12,6 11,8 10,6 9,8 8,4 - - - 28
30 12,6 11,4 10,7 9,7 9,1 7.8 5,7 3,7 - - 30
32 11,5 10,5 9,8 8,8 8,3 7.2 5,3 3,5 - - 32
34 10,4 9,5 8,9 8,0 7,6 6,6 4,9 3,3 - - 34
36 9,6 8,7 8,1 7,2 6,8 6,0 44 3,1 - : 36
38 8,7 7,8 7,3 6,6 6,2 55 4,0 2,9 - - 38
40 7,9 7,1 6,6 5,9 5,6 49 3,5 2,6 - - 40
44 6,4 58 54 4,7 44 3,9 2,6 2,2 - - 44
48 5,0 45 43 3,7 3,5 - - - - 48
52 3,9 - 3,1 2,7 26 - - - - 52
56 2,9 - - - - - - - 56
Aﬂ 87,8 m }@ 0°

AZ‘E /§15,0m 21,0m 270m 330m 390m 450m 51,0m 570m 630m 69,0m Aﬁ
m t t t t t t t t t t m
22 15,1 - - - - - - - 292
24 13,9 12,4 - - - - - - 24
26 12,7 11,4 10,4 - - - - - 26
28 11,5 10,4 9,6 8,5 75 - - - - 28
30 10,3 9,4 8,7 7,8 6,9 - - - - - 30
32 9,4 8,5 7,9 7,0 6,3 : : : - 32
34 8,5 7,6 7,0 6,3 58 - - - - 34
36 7,7 6,9 6,4 5,6 5,2 - - - - 36
38 6,8 6,1 5,7 5,0 47 : - - : 38
40 6,1 55 5,1 4.4 4,1 - - - - - 40
44 49 43 3,8 3,3 3,1 - - - - 44
48 3,7 3,2 2,9 - 2,2 - - - - 48
52 - 2,1 - - - - - - 52

ﬁ 91,9 m @ 0° ﬁ 96,0 m @ 0° //ﬂé 100,0 m @ 0°
/ﬁ /§15,0m 21,0m 27,0m /ﬁ /§15,0m 21,0m 27,0m /ﬁ /§15,0m 21,0m
m t t m t t m t

24 11,9 - - 24 10,4 - 26 8,6

26 10,9 9,7 - 26 9,5 8,4 - 28 7,8 6,7
28 9,9 8,9 8,1 28 8,7 7,6 6,7 30 7,1 6,0
30 8,9 8,0 7,3 30 7,8 6,9 6,1 32 6,3 5,4
32 8,0 7,2 6,6 32 7,0 6,2 55 34 55 48
34 7.1 6,3 5,9 34 6,1 5,4 49 36 49 4,2
36 6,4 5,7 5,2 36 5,4 438 43 38 42 35
38 5,6 5,0 45 38 4,7 41 3,7 40 3,6 3,0
40 4,9 43 4,0 40 4,0 35 3,2

44 3,8 - 2,8 44 : 2,4 2,1

48 27 - -

77



LWIHI / LIWIHI-SSL (nai100) AC 1000

150,7 m
(61,7 + 5.0 + B4,0)
155
150

146,6 m
(57,6 + 5,0 + B4,0)

125 ! . b
120 £ el o

} } )
15 ! AT W | I e

10 { I.Q??f [ bt

}
B5 ! | 4 ! Yo

TS

25

= TEREX. .




LWIHI (1a100) AC 1000

| == K5 EEER BZEDD D68t 188t ™1 135mx135m

ﬁ28,9m+g5m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬂ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t t t t t t t t t t t t t t t t t t m

14 89,3 - - | 804 - - 14
16 835 - - [ 751 - - | 657 - - - - - [ 529 - - - - - 16
18 789 - - 1698 - - | 818 - - | 552 - - | 505 - - | 463 - - 18
20 742 - 266,20 57,900 52,200 48,000 - 444 - - 20
29 71,4 - - | GBY - - | 548 - - 491 - - | 456 - - | 425 - - 22
24 69,7 650 - | 593 - - | 524 - - | 464 - - 431 - - | 406 - - 24
26 696 608 - | 571 564 - | 499 - - | 444 - - 40,7 - - | 887 - - 26
28 - 573 - | 556 531 - | 474 - - [425 - - [ 392 - - | 368 - - 28
30 - 550 550 550 498 - | 459 447 - | 406 - 37,600 - 354 - - 30
32 - B39 516 550 471 - | 450 424 - | 389 387 - | 361 - - | 342 - - 32
34 - - 488 - 453 457 441 400 - | 374 368 - | 346 344 - | 329 - - 34
36 - - s | - 443 432 431 383 - | 366 349 - | 334 330 - | 31,7 - - 36
38 - - - - 4832 406 405 36,7 36,7 358 330 - | 322 315 - | 304 301 - 38
40 - - - - [k - 358 348 347 316 - 315 301 - | 295 289 - 40
49 - - - - - ke - 348 328 | 329 304 8083 | 308 286 - | 285 27,7 - 49
44 - - - - - - - 847 81,8 295 293 288 29,7 27,5 27,6 280 266 - 44
46 - - - - - - - - 80,7 - 9285 273 | 282 266 264 274 254 - 46
48 - - - - - - - - ke - 288 264 257 257 [958 | 269 244 244 48
50 - - - - - - - - - - 981 255 - 249 242 258 237 234 50
54 - - - - - - - - - - 244 226 224 222 216 54
58 - P8 - [PiE pos 58
62 - - - - - - - - - - - - - - - B | 19,1 62
66 - - - - - - - - - - - - - - - - B 18,6 66
M 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m 84,0 m
ﬁ ﬂ 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m t t t t t t t t t t t t t t t m
20 393 - - - - - - - - - - - - - - 20
29 378 - - 349 - - - - - - - : - - - 29
24 363 - - 1338 - - | 299 - - | 244 - - - - - 24
26 348 - - | 326 - - | 289 - - [284 - - 215 - - 26
28 334 - - | 3815 - - | 279 - - | 224 - - | 207 - - 28
30 319 - 230300 0 27,000 21,4008 - 198 - - 30
32 308 - - | B - - | 260 - - | 204 - - [ 190 - - 32
34 296 - - | 280 - - [ 250 - - [ 194 - - 182 - - 34
36 286 - - Fozi20: S eZRl e - | 184 - - 174 - - 36
38 276 - - | 263 - - [ 232 - - [174 - - 165 - - 38
40 266 263 - | 255 - 2 22,500 20 16,700E 200 15,700 - 40
49 257 254 - | 246 246 - | 217 - - 159 - - 149 - - 49
44 249 244 - | 238 239 - | 209 - - | 154 - - | 144 - - 44
46 241 234 - | 229 231 - | 201 210 - | 148 - - 188 - = 46
48 237 225 - | 221 224 - | 194 204 - | 143 157 - | 134 - - 48
50 232 215 - 213 216 - 186 19,7 - | 137 152 - 129 - - 50
54 21,8 201 199 | 201 201 - | 173 183 - | 127 142 - | 120 132 - 54
58 190 19,0 185 | 189 189 186 163 170 - | 11,7 131 - | 111 123 - 58
62 - 182 173 180 179 174 154 160 059 11,0 12,1 129 102 114 - 62
66 - 18,0 163 | 159 172 164 146 153 149 104 113 121 9,7 106 11,2 66
70 - - 98 - 169 [l9 133 145 140 98 10,7 11,4 91 99 106 70
74 - - - - - | - {28 93 100 10,7 | 86 94 99 74
78 - - - - - jEYy| - Hed 89 95 101 82 88 93 78
82 - - - - - - - - - 9196 78 83 88 82
86 - - - - - - - - - - - 191 - 80 84 86
90 - - - - - - - - - - - - - 76 80 90
94 - - - - - - - - - - - - - - 1176 94

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitao 2,8 t - MuHUManbHbI BeC Kpio Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitdo 1,8 t - MuHUManbHbIii BecC Kpio kobnoka 1,8 T
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LWIHI (1a100) AC 1000

| == K5 EEER BZEND D68t 1sst ™1 135mx135m

ﬁ33,0m+gsm

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬁ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t t t t t t t t t t t t t t t t t t m

16 80,0 - - | 71,7 - - - - - - - 16
18 758 - - | 674 - - | 589 - - |23 - - | 476 - - - - - 18
20 719 - - 837 - - 557 - - | 498 - - | 455 - - a7 - - 20
22 685 - - | 607 - - | 526 - - | a72 - - | 434 - - | 401 - - 22
24 66,9 - - | 577 - - | 504 - - | 446 - - | 414 - - | 386 - - 24
26 66,3 608 - | 551 - - | 483 - - | 428 - - 1393 - - 370 - - 26
28 - 572 - | 538 526 - | 461 - - | 410 - - |377 - - | 354 - - 28
30 - 542 - 526 498 - | 442 437 - | 394 - - 33 - - 339 - - 30
32 - [B24 - 526 470 - | 433 41,7 - | 377 - - |80 - - | 328 - - 32
34 - B18[FENW | - 446 - | 424 396 - | 362 359 - | 336 - - 31,7 - - 34
36 - - pepr | - 430 PRNF | 41,7 378 - | 354 843 - 323 321 - 306 - - 36
38 - - - 41,7 % 409 860 - | 346 327 - | 312 30,8 - | 295 29,1 - 38
40 - - - - 414 - 348 846 339 313 - | 306 296 - 286 281 - 40
42 - - ke | - 1837 830|331 299 - | 299 283 - | 276 271 - 492
44 - 36,20 - /! 30,0 289 288 | 290 272 - | 271 261 - 44
46 - - - - - - - 331 % - 279 276 280 26,1 26,1 | 266 251 - 46
48 - - - - - - - - - 275 Pl 259 253 252 | 26,0 24,2 - 48
50 - - - - - - - - pEXYT - 2720 23,7 245 242 254 232 231 50
54 - - - - - - - - - - pEWl| - 285 224 | 228 21,9 215 54
58 - - - - - - - - - - - - - - B - 209 58
62 - - - - - - - - - - - - - - Pk | - 206 REX 62
66 - - - - - - - - - - - - - - - - - 66
éﬂ 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m 84,0 m
ﬂ ﬂ 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬂ
m t t t t t t t t t t t t t t t m
20 370 - - - - - - - - - - - - - - 20
22 357 - - | 328 - - - - 22
24 345 - - | 318 - - | 287 - - - - 24
26 332 - - | 308 - - 279 - - 230 - - - - - 26
28 320 - - | 299 - - | 271 - - | 220 - - 1202 - - 28
30 30,7 - - 289 - - 262 - - 211 - - 195 - - 30
32 206 - - | 279 - - | 254 - - | 202 - - | 187 - - 32
34 285 - - 269 - - 248 - - [193 - - 179 - - 34
36 27,7 - - |22 - - | 238 - - | 184 - - 172 - - 36
38 26,8 - - | 254 - - [ 230 - - [174 - - 164 - - 38
40 259 - - 247 - - 223 - - 166 - - 157 - - 40
49 250 245 - | 240 - - | 215 - - | 158 - - | 149 - - 492
44 242 237 - | 233 231 - | 208 - - [ 153 - - 143 - - 44
46 234 229 - | 226 224 - | 201 - - [ 148 - - 137 - - 46
48 230 221 - | 220 218 - | 194 195 - | 143 - - | 183 - - 48
50 225 212 - 213 211 - | 187 190 - | 137 153 - 128 - - 50
54 216 19,7 195 201 197 - | 173 179 - | 127 143 - | 120 132 - 54
58 19,3 186 183 190 185 [182 | 163 168 - | 11,7 133 - | 111 124 - 58
62 - 17,7 18,0 17,6 154 158 154 11,0 124 - | 102 116 - 62
66 - 178 16,1 16,7 E 14,6 15,0 [ 104 115 124 97 108 - 66
70 - - ¥ | - [H63 139 142 <] 98 108 116 9,1 10,0 108 70
74 - B 1490 ), - 188 (= 93 102 10,9 86 95 [0, 74
78 - - - - - X - 136 [ | 89 96 1083 | 82 89 95 78
82 - - - - - - - - R - (92 KK 78 84 Bo0 82
86 - 11,7 88 KKl | - 80 KM 86
90 - - - - - 7,7 BN 90
94 - - M 94

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitdo 2,8 t - MuHMManbHbI Bec Kpto Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitdo 1,8 t - MuHumanbHbIN Bec Kpto Kobnoka 1,8 T

= TEREX. a0




LWIHI (1a100) AC 1000

| == K5 EEER BZEDD D68t 188t ™1 135mx135m

ﬁ37,1m+ 5’5m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬁ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t t t t t t t t t t t t t t t t t t m
16 768 - - 684 - - - - - - - - - - - - - - 16
18 72,7 - - 647 - - 661 - - - - - 449 - - - - - 18
20 69,3 - - 611 - - 533 - - 474 - - 431 - - 393 - - 20
22 659 - - | 585 - - | 506 - - | 452 - - | 413 - - | 379 - - 292
24 64,1 - - 559 - - | 484 - - | 430 - - 1396 - - 1366 - - 24
26 629 - - 1533 - - | 465 - - 41 - - 1378 - - |32 - - 26
28 - 568 - | 518 - - | 446 - - | 85 - - | 32 - - | 839 - - 28
30 - 537 - | 50,6 490 - @ 42,7 - - 380 - - 350 - - 325 - - 30
32 - B12 - | 503 466 - | 416 406 - | 365 - - 1338 - - | 315 - - 32
34 - 486 - - 442 - | 408 389 - | 350 - - 1325 - - 1305 - - 34
36 - - 892 | - 425 - | 405 372 - | 341 834 - | 313 - - 1206 - - 36
38 - - 87,1 - 408 - | 40,1 354 - | 334 821 - | 301 299 - | 286 - - 38
40 - - k&s - 898 FF® - BB42 - 329 30,7 - | 296 289 - | 276 271 - 40
42 - - - - - REE | - 829 323 293 - 200 278 - 266 26,2 - 49
44 - - - - - k@l | - 828 [UeE | 305 282 - | 283 267 - | 261 254 - 44
46 - - - - - k| - [BiE PLE - 274 276 256 - 256 245 - 46
48 - - - - - - - - P | - 26,7 PIRl | 26,1 248 - | 252 237 - 48
50 - - XXl | - 12610 PIXe | 24,01 24,0 24,7 228 - 50
54 - - PpRE)| - [P2N PP | 231 BiiS 54
58 - 21,7 22,3 plX | - [202 58
62 - 19,7 e 7/l18,7 62
66 - N 17,5 66
70 - - - - - 16,6 70
é’e/ 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m 84,0 m
ﬁ A 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m t t t t t t t t t t t t t t t m
22 338 - - - - - - - - - - - - - - 29)
24 32,7 - - 1300 - - - - - - - 24
26 31,6 - - 1292 - - 263 - - | 225 - - - - - 26
28 305 - - 283 - - | 256 - - [ 216 - - 198 - - 28
30 294 - - 275 - - 249 - - 208 - - 191 - - 30
32 284 - - 267 - - | 243 - - | 200 - - 184 - - 32
34 273 - - | 258 - - 1236 - - 191 - 7 - 34
36 265 - - 251 - - 229 - - 183 - - 1170 - - 36
38 257 - - 243 - - | 222 - - 17,4 - - | 162 - - 38
40 249 - - 237 - - 216 - - 16,6 - - 155 - - 40
49 241 - - | 231 - - | 209 - - 15,7 - - 148 - - 42
44 233 229 - | 225 - - 1203 - - 152 - - 142 - - 44
46 225 222 - | 219 215 - 19,7 - - 14,7 - - 186 - - 46
48 221 215 - | 213 209 - 191 - - 142 - - [ 1832 - - 48
50 21,7 20,7 - | 206 203 - 185 182 - 13,7 - - 128 - - 50
54 209 193 - 19,7 19,2 - 17,3 17,3 - 12,7 144 - | 119 - - 54
58 19,2 18,2 189 18,1 - 16,3 16,3 - 11,7 135 - | 111 125 - 58
62 16,1 17,2 18,1 17,2 154 154 - 11,1 126 - 10,3 11,7 - 62
66 - 16,6 [ | 16,3 16,3 |lsc] 146 14,6 10,4 11,6 - 9,7 109 - 66
70 - 165 90 | - 157 KKl 139 189 [kid 98 109 m 91 102 - 70
74 - - [ - 195 IPK | 134 183 [N | 93 103 86 95 [l 74
78 - - - - - S| - 180 fP® | 89 97 [ | 82 9,0 [ 78
82 - - - - S 1 3, ORI 13,00 11,51 93 K| | 78 85 N 82
86 - - - - - - - - - B89 M| - 81 KN 86
90 - - - - - - - - - - - 9,00 77l 82 90
94 - - - - - - - - - - - 8,71 75 WK 94
98 - - - - - - - - - - - - - - 7,5 98

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitao 2,8 t - MuHUManbHbI BeC Kpio Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitdo 1,8 t - MuHUManbHbIii BecC Kpio kobnoka 1,8 T

81



LWIHI (1a100) AC 1000

| == K5 EEER BZEND D68t 1sst ™1 135mx135m

ﬁ41,2m+ 5’5m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬁ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t t t t t t t t t t t t t t t t t t m

18 675 - - 60,0 - - 18
20 64,7 - - 571 - - 493 - - - - - 412 - - - - - 20
22 619 - - | 546 - - 471 - - | 440 - - 1399 - - 358 - - 292
24 595 - - 1524 - - | 450 - - | 423 - - 1386 - - | 348 - - 24
26 583 - - 1503 - - | 434 - - | 406 - - 1373 - - 1338 - - 26
28 579 - - | 484 - - 418 - - 1393 - - 1360 - - 32,7 - - 28
30 - 459 - 474 - 2 40,200E - 380 - - 349 - 31,70 - 30
32 - 435 - | 46,7 429 - 392 - - | 368 - - 1339 - - 1308 - - 32
34 - 411 - | 466 40,7 - | 381 867 - | 355 - - 1328 - - | 299 - - 34
36 - 393 - - 87 - 377 352 - | 346 - - 318 - - 1291 - - 36
38 - - 803 - 86 - | 372337 - | 338 326 - | 308 - - | 9283 - - 38
40 - - 289 - 350 - 366 322 - 333 814 - 300 2983 - | 275 - - 40
49 - - 275 - 3836 273 - 809 - | 328 802 - | 295 284 - | 267 259 - 49
44 - - - - - 260 - (296 [286 | 323 291 - | 290 276 - | 262 253 - 44
46 - - - - - 247 | - 283 225 31,7 280 - | 285 268 - | 256 246 - 46
48 - - - - - 287 | - 276 214 - 269 215 282 [260 - | 252 240 - 48
50 - - - - - - - 204 - 258 205 279 252 - 248 233 - 50
54 - - - - - - - - IEE | - 248 [EXY | - 1239 REHl | 246 219 - 54
58 - - - - - - - - - - - ¥ - 22W | 21,7 206 Rl 58
62 - - - - - - - - - - - - - - - 194 62
66 - - - - - - - - - - - - SO 1 5,3 15,6 13,5 IS
70 - - - - - - - - - - - - - - - - 3 12,5 70
éﬁ 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m 84,0 m

/ﬁ ﬂ 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° /ﬁ
m t t t t t t t t t t t t t t t m
22 318 - - - - - - - - - - - - - - 22
24 309 - - | 276 - - - - 24
26 30,1 - - | 269 - - | 2389 - - - - 26
28 293 - - 263 - - 1233 - - | 207 - - - - 28
30 284 - - 256 - - 2280 - - 12000 - - 175 - 30
32 276 - - 249 - - 222 - - 1193 - - 17,0 - 32
34 268 - - | 242 - - | 216 - - | 185 - - 165 - 34
36 26,1 - - 1236 - - 211 - - 178 - - 16,0 - 36
38 254 - - 1229 - - 1205 - - 171 - - | 154 - 38
40 248 - 22,400 = 20,000 - 164 - - 149 - 40
42 241 - - 218 - - 1195 - - | 156 - - 144 - 42
44 234 - - 213 - - [ 191 - - | 151 - - 189 - 44
46 22,7 220 - | 207 - - 186 - - | 146 - - | 134 - 46
48 223 215 - | 201 194 - | 181 - - 141 - - 1180 - 48
50 21,8 209 - 196 189 - 176 - - | 136 - - | 126 - 50
54 21,1 198 - 188 180 - | 16,7 160 - | 12,7 144 - | 118 - - 54
58 208 188 - | 183 171 - | 159 1563 - | 118 135 - | 110 122 - 58
62 20,4 17,8 E 17,7 16,3 [ | 152 145 - | 110 127 - | 103 11,5 - 62
66 - 17,0 17,2 155 [ | 146 188 [FIE] 104 118 - 96 109 - 66
70 3 16,5 m - 147 m 13,9 18,1 [lorel 98 11,0 {6k 91 102 - 70
74 - - S 14,4 13,3 {126 BEK] | 93 104 KK]| 86 96 IEK 74
78 - - O - I X - B2 KK | so BOE KXl 81 91 [EE 78
82 - - - - B ©° 11,00 s+ 1 -0 s2ilNAN - -l 76 82
86 - 7,8 8 WX | 75 BE X 86
90 - - 4| - 186 K 7l 63 90
94 - - - K 75 E 94
98 - - 98
102 - - 102

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitdo 2,8 t - MuHUManbHbI BeC Kpio Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitdo 1,8 t - MuHUManbHbIii Bec Kpio kobnoka 1,8 T

= TEREX. o




LWIHI (1a100) AC 1000

| == K5 EEER BZEDD D68t 188t ™1 135mx135m

ﬁ45,3m+5’5m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬂ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t ot t t ot t t ot t t ot ot t ot t t ot t m
18 - - - |sB52 - - = = = - = - - = = = = = 18
20 601 - - 529 - - 475 - - = - - - - = = - 20
292 578 - - | 507 - - 48 - - |48 - - 377 - - |35 - - 292
24 555 - - | 489 - - | 440 - - | 405 - - 387 - - | 381,7 - - 24
26 541 - - | 471 - - | 426 - - 392 - - |87 - - 39 - - 26
28 531 - - | 453 - - | 413 - - |s879 - - |347 - - |81 - - 28
30 - 893 - 4492 - - 399 - - I869 - - |8338 - = ll292 - - 30
32 - 871 - | 434 - - 39 - - |39 - - 380 - - | 285 - - 32
34 - 348 - | 430 348 - 378 - - | 348 - - 31 - - o977 - - 34
36 - B8 - - 880 - |a371 809 - |340 - - |313 - - |270 - - 36
38 - 316 - - 811 - | 366 238 - 331 - - 304 - - | 263 - - 38
40 - - @87 - 297 - 366 277 - | 325 274 - 298 - - 256 - - 40
492 - - pod| - 282 - - 261 - | 320 2,0 - | 291 263 - | 249 - - 42
44 - - 214 - 273 @@ - 1250 - |320 247 - | 287 251 - | 243 - - 44
46 = = = - - 00 - 239 - 319 283 - | 282 239 - | 238 220 - 46
48 = = = - - 99| - Psof@E| - P24 - [281 228 - | 235 21,0 - 48
50 = = = - - 183 - 223 165 - 214 64 280 216 - 231 200 - 50
54 = = = = = = - - 151 - 199 149 - [200 154 22,7 181 - 54
58 = = = = = = = = - - 85 - 187 140 226 [167 122 58
62 = = = = = - = = = - - 24 - 179 128 - 154 11,0 62
66 = = e = = - - = = - = - - - 119 - 146 100 66
70 - - - - - (92 70
74 - 74
M 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m 84,0 m

ﬁ ﬂ 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m t ot t t ot t t ot t t ot t t ot ot m
24 281 - - - = - = = = - = - = = = 24
26 274 - - | 245 - - - - 26
28 267 - - |o9289 - - |212 - - - - 28
30 261 - - | 234 - - 207 - - 178 - - T 30
32 264 - - |92209 - - [208 - - |174 - - [147 - - 32
34 247 - - |223 - - 198 - - 169 - - | 144 - - 34
36 241 - - | 9218 - - 194 - - 185 - - | 142 - - 36
38 235 - - | 9212 - - | 189 - - 181 - - | 140 - - 38
40 230 - - 207 - - 185 - - 157 - - 138 - - 40
42 224 - - |22 - - | 180 - - 152 - - | 185 - - 42
44 218 - - |197 - - | 176 - - 148 - - | 1383 - - 44
46 212 - - 192 - - 174 - - 143 - - 131 - - 46
48 207 198 - | 188 - - | 167 - - 139 - - | 128 - - 48
50 203 190 - 183 174 - 163 - - 135 - - 124 - - 50
54 196 175 - | 175 163 - | 155 147 - | 126 - - | 11,7 - - 54
58 192 159 - | 170 153 - | 148 139 - | 11,7 126 - | 109 - - 58
62 19,2 14,7 104 165 142 - | 144 131 - | 110 121 - | 102 99 - 62
66 - 186 | 94 165 182 |91 140 128 - | 104 115 - 95 97 - 66
70 - 128 84 153 123 82 137 115 75 98 109 - 90 94 - 70
74 - 124 /78 - 115 73 132 107 68 93 108 |66 85 92 - 74
78 - - |71/ - 110 67 - 100 60 89 97 60 81 88 53 78
82 = = = = = E - 195 - Peil P58 | 7.7 B82 M4 82
86 = = = - - . -6 - 186 48 74 77 |41 86
90 - = - - = - - - M - N8B - 73 36 90
94 = = = - = = = = = - - - P20 EE 94
98 = = = = = - = = = - - KM - kes8 E 98
102 = = = = = - = = = - = - - = 102

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitao 2,8 t - MuHUManbHbI BeC Kpio Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitdo 1,8 t - MuHUManbHbIii BecC Kpio kobnoka 1,8 T

83



LWIHI (1a100) AC 1000

| == K5 EEER BZEND D68t 1sst ™1 135mx135m

ﬁ49,4m+g5m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬁ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t ot t t ot t t ot t t ot ot t ot t t ot t m
20 514 - - 452 - - - - - = = - - - = - - - 20
29 495 - - 440 - - | 394 - - - - - 326 - - - : = 22
24 476 - - |4927 - - |34 - - | 348 - - |89 - - |274 - - 24
26 457 - - 416 - - 374 - - 842 - - 313 - - 28 - - 26
28 436 - - 404 - - 364 - - 835 - - 13,7 - - | 23 - - 28
30 e - 392 - - 34 - 32,7 - 30,0 - - 257 - - 30
32 - 280 - 879 - - | 345 - - 819 - - | 204 - - 2592 - - 32
34 - 264 - |35 - - | 335 - - 811 - - 287 - - 246 - - 34
36 - 250 - - 9247 - | 323 - - 303 - - | 280 - - | 241 - - 36
38 - 235 - - 9233 - | 311 212 - | 294 - - [ 2783 - - | 235 - - 38
40 = = - - 221 - 303 200 - 285 - - 1267 - - 229 - - 40
42 - - 164 | - 208 - - 189 - | 275 186 - | 260 - - | 223 - - 42
44 - - 155 | - 198 - - 179 - | 268 176 - | 255 181 - | 218 - - 44
46 - - 146 - - 145 - 169 - | 261 166 - | 250 172 - | 21,2 152 - 46
48 - = : - 187 | - 162 - - 158 - | 246 164 - | 209 145 - 48
50 e - - - 129 - 155 110 - 149 - | 241 155 - 206 13,7 - 50
54 = - - - - - - - 97 - 186 95 - 140 - | 199 123 - 54
58 = - - - - - - - 88 - - 83 - 129 89 195 11,0 - 58
62 = = - - - - - : - - - |75 - 121 80 - 100 62 62
66 = - - - - - - - - - - : - - B2 - 93 [54 66
70 e - - - - - - - e - - - 66 - N 70
74 = - : - - - : : - - - - - - - : - 42 74
éﬂ 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m 84,0 m
ﬂ ﬂ 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m t ot t t ot ot t ot t t ot ot t ot ot m
26 237 - : - - - - : - - - : - s = 26
28 233 - - 203 - - - 28
30 228 - S 20,0 18,00 - R - - = - 30
32 223 - - 197 - - [17,7 - - | 158 - - [ 183 - - 392
34 218 - - 193 - - |173 - - | 155 - - || - - 34
36 214 - - 1190 - - 189 - - 152 - - 129 - - 36
38 209 - - 1187 - - 185 - - 149 - - |2y - - 38
40 204 - - 183 - - 182 - - 146 - 125 40
492 199 - - 179 - - 158 - - | 143 - - |123 - - 49
44 195 - - 175 - - | 155 - - [ 140 - - 131 = - 44
46 190 - - 171 - - |12 - - | 187 - - |11 - - 46
48 185 - - [ 187 - - | 149 - - 183 - = | % = - 48
50 181 131 - 163 - - 145 - - 129 - - 115 - - 50
54 175 11,8 - | 155 114 - | 138 - - [ 122 - - [ 108 - - 54
58 170 105 - | 151 103 - | 131 96 - | 115 94 - | 104 - - 58
62 169 93 - | 147 91 - | 128 86 - | 108 85 - 99 78 - 62
66 - 85 49 145 81 - | 124 76 - | 102 76 - 93 70 - 66
70 - 78 42 145 74 89 122 67 - 97 67 - 89 62 - 70
74 - (7488 | - 67 8| 121 (61 - 92 59 - 84 54 - 74
78 - - 181 - 6328 - 55 - 88 54 - 80 47 - 78
82 - - Bl - - BB - 51 - 85 48 - 76 42 - 82
86 = - - - - - - 48 - - 44 - 74 37 - 86
90 N - - = - - - - = Al - - 33 - 90
94 = - - - - - - - - - - - - BB - 94
98 = - - - - - - - - - - - - BE - 98

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitdo 2,8 t - MuHUManbHbIi BecC Kpio Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitdo 1,8 t - MuHMMmanbHbI Bec Kpto Kobnoka 1,8 T

= TEREX. o




LWIHI (1a100) AC 1000

| == K5 EEER BZEDD D68t 188t ™1 135mx135m

ﬁ53,5m+g5m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬂ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t t t t t t t t t t t t t t t t t t m

20 40,0 - - 352 - - - - - - - - - - - - - - 20
22 38,7 - - 34,1 - - 303 - - - - - - - - - - - 22
24 374 - - 330 - - 295 - - 26,4 - - 249 - - - - - 24
26 36,1 - - 320 - - 286 - - 258 - - 243 - - 20,6 - - 26
28 351 - - 31,1 - - 278 - - 251 - - 23,7 - - 20,1 - - 28
30 - - - 30,2 - - 271 - - 246 - - 231 - - 196 - - 30
32 - - - 295 - - 263 - 24,100 - | 226 - - 191 - - 32
34 - - - 28,7 - - 255 - - 235 - - 220 - - 185 - - 34
36 - 188 - - - | 249 - - | 280 - - | 216 - - 181 - - 36
38 - 17,7 - - 174 - 243 - - 225 - - 21,1 - - 17,7 - = 38
40 - 16,8 - - 16,5 - 238 - - 220 - - 206 - - 174 - - 40
42 - - - - 155 - - 1835 - 215 - - 20,1 - - 170 - - 492
44 - - - - 148 - - 128 - 21,0 - - 19,7 - - 166 - - 44
46 - - - - 140 - - 120 - [ 207 116 - 193 - - 16,2 - = 46
48 - - - - - - - 114 - - 110 - 189 114 - 159 - - 48
50 - - - - - 82108l 2 10,300E 18,6 10,8 - 155 - : 50
54 - - - - - 7,3 - - 5.3 - 92 - - 96 - 149 79 - 54
58 - - - - - - - - 45 - 84 41 - 88 - 145 6,9 - 58
62 - - - - - - - - - - - 315 - 80 39 - 6,1 - 62
66 - - - - - - - - - - - 2,9 - - 3,4 - 54 - 66
70 - - - - - - - - - - - - - - 2,9 - 50 - 70

éi 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m 84,0 m

/jg ﬂ 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° /ﬁ
m 1 t t t t t t t t 1 1 t t t 1 m
26 182 - - - - - - - - - - - - - - 26
28 178 - - 159 - - - - - - - 28
30 17,3 - - 155 - - 136 - - - - - 30
32 16,9 - - 15,1 50- - 183 - - 11,9 - - - - - 32
34 164 - - 14,7 - - 129 - - 116 - - 100 - - 34
36 16,0 - - 144 - - 126 - - 11,3 - - 98 - - 36
38 156 - - 140 - - 123 - - 110 - - 95 - - 38
40 153 - - 13,7 - - 120 - - 108 - - 93 - - 40
42 150 - - 133 - - 116 - - 105 - - 91 - - 42
44 14,7 - - 13,1 - - 114 - - 10,2 - - 89 - - 44
46 143 - - 128 - - 11,1 - - 99 - - 86 - - 46
48 140 - - 125 - - 109 - - 9,7 - - 84 - - 48
50 136 - - 122 - - 106 - - 95 - - 81 - - 50
54 131 - - 11,7 - - 10,2 - - 91 - - 78 - - 54
58 126 6,3 - 11,3 60 - 97 - - 88 - - 75 - - 58
62 12:38 5,50 109 52 - 93 46 - 84 - - 71 - - 62
66 - 48 - 105 45 - 90 39 - 81 38 - 68 - - 66
70 - 42 - 104 39 - 87 32 - 78 32 - 65 - - 70
74 - 38 - - 34 - 86 28 - 75 26 - 63 - - 74
78 - - - - 30 - - 23 - 74 22 - 6,1 - - 78
82 - - - - 27 - - - - 73 - - 59 - - 82
86 - - - - - - - - - - - - 58 - - 86

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitdo 2,8 t - MuHumanbHbI Bec Kpto Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitao 1,8 t - MuHUManbHbIV BeC Kpio Kobnoka 1,8 T
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LWIHI (1a100) AC 1000

| == K5 EEER BZEND D68t 1sst ™1 135mx135m

ﬁ57,6m+ g5m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬂ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t ot ot t ot ot t ot t t ot ot t ot t t ot t m
292 331 - - |295 - - - - - - - - - - - - - - 22
24 314 - - [285 - - |247 - - - - - - - - - - - 24
26 208 - - |9275 - - |240 - - |214 - - |199 - - |166 - - 26
28 283 - - | 265 - - | 283 - - |28 - - |[194 - - [161 - - 28
30 27,1 I 25, 5 22,5 I 20,2 I 18, 8 I 15,7 30
32 - - - |245 - - [217 - - [196 - - |183 - - |[1538 - - 32
34 - - - |9234 - - |28 - - |[190 - - |178 - - |148 - - 34
36 - - - 225 - - [200 - - [184 - - [174 - - [1a4 - - 36
38 - - - - - - |191 - - [178 - - |169 - - [140 - - 38
40 - - - - - 185 - - 72l - - 165 - - 137 - - 40
42 - - - - 110 - [179 - - [165 - - |160 - - [133 - - 42
44 - - - - 104 - - 83 - |19 - - [156 - - [129 - - 44
46 - - - - 98 - - 77 - |18 - - |11 - - |12 - - 46
48 - - - - - - 72 - | 150 68 - 147 - - [122 - - 48
50 - - - - - 67 - - 63 - 1142 67 - 118 - - 50
54 - - - - - - - - - - 54 - |137 59 - |111 40 - 54
58 - - - - - - 47 - - 52 - | 105 33 - 58
62 - - - - - - - - - - - - - 46 - - 27 - 62
66 - - - - - - - - - - - - - - 22 - 66

éﬁ 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m 84,0 m
Y,

ﬂ R 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65°

m tot ot t ot ot t ot ot t ot ot t ot ot m
28 14,2 BN S - - - - - - - - - 28
30 EEEe - - - - - - 30
32 1834 - - [11,7 - - [108 - - - - - - - - 32
34 130 - - 114 - - [100 - - 90 - - - - 34
36 127 - - |1114 - - 98 - - 88 - - 73 - - 36
38 123 - - |[108 - - 95 - - 85 - - 71 - - 38
40 12,0 NN 1 0.c EE o2 EE LRI 69 - - 40
42 116 - - [108 - - 89 - - 80 - - 67 - - 42
44 13 - - 101 - - 87 - - 78 - - 65 - - 44
46 1,0 - - 98 - - 84 - - 75 - - 63 - - 46
48 107 - - 96 - - 82 - - 73 - - 61 - - 48
50 104 - - o sEE 8,0 EE 7,1 5,00 50
54 99 - - 88 - - 75 - - 67 - - 56 - - 54
58 94 - - 83 - - 71 - - 64 - - 53 - - 58
62 89 - - 79 - - 67 - - 60 - - 50 - - 62
66 87 - - 76 - - 64 - - 57 - - 46 - - 66
70 - - - 7,30 61 - - 54 - - 43 70
74 - - - - - - 59 - - 51 - - 41 - - 74
78 - - - - - - 58 - - 49 - - 39 - - 78
82 - - - - - - - 48 - - 37 - - 82
86 - - - - - - - - 36 - - 86
90 - - - - - - - - - - 36 - - 20

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitdo 2,8 t - MuHMManbHbI Bec Kpto Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitao 1,8 t - MuHUManbHbI BeC Kpio kobnoka 1,8 T

= TEREX. .




LWIHI (1a100) AC 1000

| == K5 EEER BZEDD D68t 188t ™1 135mx135m

Zﬂs1,7m+ 575m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬂ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t t t t t t t t t t t t t t t t t t m

24 259 - - 247 - - - - - - - - - - - - - - 24
26 245 - - | 234 - - 199 - - - - - 168 - - - - - 26
28 230 - - 222 - - 192 - - 173 - - 16,3 - - 134 - - 28
30 219 - - 210 - - 184 - - 187 - - 158 - - 129 - - 30
32 - - - 199 - - 175 - - 16,0 - - 153 - - 125 - - 32
34 - - - | 188 - - | 185 - - | 1583 - - 148 - - 121 - - 34
36 - - - 179 - - 157 - - 146 - - 143 - - 17 - - 36
38 - - - - - - 148 - - 139 - - 18,7 - - 1,2 - - 38
40 - - - - - - 142 - - 1833 - - 1832 - - 108 - - 40
492 - - - - 71 - 135 - - 126 - - 12,7 - - 104 - - 49
44 - - - - 66 - - - - 121 - - 1122 - - 1100 - - 44
46 = = = - 6,1 - - 41 - 115 - - 11,7 - - 95 - - 46
48 - - - - 58 - - 87 - 112 - - 113 - - 91 - - 48
50 - - - - - - - 33 - - - - 108 - - 8,7 - - 50
54 - = = - - - - 27 - - - - 10,2 - - 79 - - 54
58 - - - - - - - - - - - - - - - 74 - - 58

éﬁ 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m 84,0m

ﬁ ﬂ 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° /ﬁ
m 1 t t t 1 1 1 t t 1 1 t t t 1 m
30 11,1 - - - - - - - - - - - - - - 30
32 10,8 96 - - - - 32
34 10,4 93 - 8,0 - - - 34
36 10,1 90 - 7,7 - 6,9 - 36
38 9,8 8,7 - 7,4 - 6,6 51 - 38
40 9,5 84 - 7,2 - 6,4 50 - - 40
42 91 81 - 6,9 - 6,2 48 - 42
44 8,8 79 - 6,7 - 6,0 47 - 44
46 8,4 76 - 6,4 - 5,7 45 - 46
48 8,1 73 - 6,2 - 55 44 - 48
50 7,8 70 - 5,9 - 5.8 42 - - 50
54 7,1 65 - 55 - 49 39 - 54
58 6,5 59 - 5,0 - 45 36 - 58
62 59 54 - 46 - 4.2 33 - 62
66 53 49 - 41 - 3,8 29 - 66
70 - 46 - 3,7 - 3,4 26 - : 70
74 - 3,4 - 3,0 23 - 74
78 - 3,1 - 2,8 - 78
82 - - 25 - 82

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitao 2,8 t - MuHUManbHbI BeC Kpio Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitao 1,8 t - MuHUManbHbI BeC Kpio kKobnoka 1,8 T
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LWIHI (1a100) AC 1000

| == K5 EEER BZEND D68t 1sst ™1 135mx135m

ﬁ65,8m+§5m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬂ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t t t t t t t t t t t t t t t t t t m

24 204 - - 199 - - - - - - - - - - - - - - 24
26 193 - - 185 - - 161 - - - - - - - - - - - 26
28 182 - - 174 - - 150 - - 138 - - 131 - - - - - 28
30 17,2 - - 1865 - - 139 - - 181 - - 126 - - 99 - - 30
32 - - - 156 - - 132 - - 124 - - 121 - - 95 - - 32
34 - - - 147 - - 124 - - 17 - - 116 - - 91 - - 34
36 - - - 1140 - - 17 - - 111 - - 111 - - 87 - - 36
38 - - - - - - 110 - - 104 - - 106 - - 83 - - 38
40 - - - - - - 104 - - 98 - - 101 - - 79 - - 40
492 - - - - - - 9,7 - - 91 - - 95 - - 74 - - 49
44 - - - - - - - - - 87 - - 90 - - 70 - - 44
46 = = = = - - - - - 82 - - 85 - - 65 - - 46
48 = = = = = = - - - 78 - - 81 - - 61 - - 48
50 - - - - - - - - - - - - 7,7 - - 57 - - 50
54 - - - - - - - - - - - - 70 - - 51 - - 54
58 - - - - - - - - - - - - - - - 45 - - 58

éﬁ 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m

ﬁ ﬂ 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° /ﬁ
m t t t t t t t t t t t t m
32 83 - - - - - - - - - - - 32
34 80 - - 70 - = = = = = = = 34
36 Ul = - 6,7 - - 55 - - - - - 36
38 73 - - 64 - - 52 - - 44 - - 38
40 70 - - 6,1 - - 50 - - 42 - - 40
42 6,6 - - 58 - - 47 - - 40 - - 42
44 62 - - 56 - - 45 - - 38 - - 44
46 58 - - 52 - - 492 - - 36 - - 46
48 54 - - 49 - - 40 - - 35 - - 48
50 50 - 45 - - 3.7 - 3,30 - - 50
54 43 - - 39 - - 32 - - 28 - - 54
58 38 - - 33 - - 26 - - 24 - - 58
62 33 - - 29 - - 21 - - - - - 62
66 28 - - 24 - = = = = = = = 66
70 - - - 20 - - - - - - - - 70

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitdo 2,8 t - MuHMManbHbI Bec Kpto Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitédo 1,8 t - MuHumanbHbIl Bec Kpto Kobnoka 1,8 T

= TEREX. o




LWIHI (1a100) AC 1000

| == K5 EEER BZEDD D68t 188t ™1 135mx135m

ﬁ69,9m+5’5m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬁ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t ot ot t ot ot t ot ot t ot ot t ot ot t ot ot m
26 154 - - 148 - - - - - - - - - - - - - - 26
28 144 - - [188 - - 115 - - - - - - - - I 28
30 13,4 I 12,9 I 10, 6 I 1 0,0 I 10,2 - - - 30
32 - - - 121 - - 99 - - 93 - - 95 - - 73 - - 32
34 - - - Ing - - 92 - - 85 - - 88 - - 67 - - 34
36 - - - [107 - - 86 - - 80 - - 83 - - 62 - - 36
38 - - - - 79 - - 74 - - 7.7 - - 56 - - 38
40 - - - - - - 7.5 69 - - 7,2 5.2 40
42 - - - - - - 70 - - 63 - - 67 - - 480 - - 42
44 - - - - - 59 - - 63 - - 44 - - 44
46 - - - - - - - 55 - - 58 - - 40 - - 46
48 - - - - - - - - - 51 - - 55 - - 36 - - 48
50 - - - - - - - - - - - - 5.2 EE 32 I 50
54 - - - - - - - - - - - - 46 - - 27 - - 54
58 - - 2,2 58

@i/ 60,0 m 66,0 m
ﬁ R B4° 73 65°  84° 73° 65° gﬂ

m t t t t t t m
34 500 S = = c 34
36 54 - - 48 - = 36
38 49 - S 44 - < 38
40 45 - = 40 - c 40
42 40 - o 36 - S 42
44 37 - o 33 - < 44
46 33 - S 2O I c 46
48 30 - S 26 - c 48
50 26 - = 23 - = 50

*  Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitao 2,8 t - MuHUManbHbI BeC Kpio Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitdo 1,8 t - MuHUManbHbIi BeC Kpio kobnoka 1,8 T
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LWIHI (1a100) AC 1000

| == K5 EEER BZEND D68t 1sst ™1 135mx135m

ﬁ74,0m+g5m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬂ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t t t t t t t t t t t t t t t t t t m
26 119 - - 114 - - - - - - - - - - - - - - 26
28 111 - - [ 105 - - - - - - - - - - - - - - 28
30 103 - - 98 - - 75 - - - - - - - - - - - 30
392 - - - 92 - - 69 - - 63 - - 66 - - - - - 32
34 - - - 85 - - 63 - - 57 - - 6,1 - - 40 - - 34
36 - - - 79 - - 58 - - 53 - - 56 - - 36 - - 36
38 - - - - - - 53 - - 48 - - 51 - - 31 - - 38
40 - - - - - - 49 - - 44 - - 470 - - 27 - - 40
49 - - - - - - 45 - - 39 - - 43 - - 2,300- - 49
44 - - - - - - - - - 36 - - 40 - - 20 - - 44
46 - - - - - - - - - 32 - - 36 - - - - - 46
48 - - - - - - - - - 29 - - 33 - - - - - 48
50 - - - - - - - - - - - - 30 - - - - - 50
54 - 25 54
é/ﬂi 779 m + 575m

ﬁ 24,0 m 30,0 m 36,0m 42.0m 48,0 m

ﬁ ﬂ 84°% 73° 65° 84°* 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m t t t t t t t t t t t t t t t m
28 86 - - 80 - - - - - - - - - - - 28
30 80 - : 7,4E : 5,1 E - - - - - - - 30
32 73 - - 69 - - 46 - - 40 - - 43 - - 32
34 - - - 63 - - 41 - - 35 - - 39 - - 34
36 - - - 59 - - 37 - - 31 - - 35 - - 36
38 - - - 54 - - 33 - - 27 - - 31 - - 38
40 - - - - - - 30 - - 24 - - 28 - - 40
49 - - - - - - 26 - - 20 - - 25 - - 49
44 - - - - - - 23 - - - - - 20/ - - 44

é‘/ﬂ? 82,0 m + 5/5 m
éﬁ 30,0 m
ﬂ ﬂ 84°* 73° 65° ;ﬂ
m

t t t m
30 50 - = 30
32 46 - = 32
34 42 - S 34
36 38 - S 36
38 34 - o 38

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitdo 2,8 t - MuHUManbHbI BeC Kpio kKobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitdo 1,8 t - MuHMManbHbI Bec Kpto Kobnoka 1,8 T

= TEREX. 0




LWIHI-SSL (0°/30°/60°) (nai00) AC 1000

Eosi 1281 ast ] 208t 2081t ™1 135mx135m 360° ISO

ﬁ57,6m+ 575m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬁ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t t t t t t t t t t t t t t t t t t m

20 838 - - | 750 - - 877 - - - - - - 20
22 80,6 - - | 720 - - | 854 - - |82 - - - - - - - 22
24 - - | 694 - - | 831 - - | 565 - - | 556 - - - - - 24
26 - - | e71 - - | 609 - - | a7 - - | 526 - - | 484 - - 26
28 717 - - - - | 590 - - | 529 - - | 496 - - | 460 - - 28
30 69,28 - - - 572 - - 514 - - 471 - - 436 - - 30
32 - - - | M - - - - | 500 - - | 456 - - 412 - - 32
34 - PEE - B - - - - | 485 - - | 440 - - | 394 - - 34
36 - ¥ - EEPEME - BN - - - | 424 - - | 385 - - 36
38 B 42 1 41,8 50,4 B - - - | 408 - - 376 - - 38
40 B 39,5 39,3 48,7 - | 446 - - 392 - - 367 - - 40
49 - - 36,8 4540353 Y] - | 376 - - | 857 - - 49
44 - 25,6 34,8 N 3. 41,70 32,9 36,1 - - | 348 - - 44
46 - 24,1 32,8 |IE ] - 0 B - (347 EJF] - | 339 - - 46
48 - 22,7 N 02,3 29,68 PRl - | 334 Elf] - 48
50 - - - P 27,98 BN 07,5 320 pPBXg - 27,1 50
54 - 18,8 17,1 24,718 25,7 e 24,2 54
58 - - 15,3 22,4015,0 23,3[E 21,8 58
62 - - B 13,5 21,314,2 19,813,0 62
66 - 12,4 BN 13,0 18,0 66
70 - - - - 11,9 16,5010,6 70
74 - - 9,7 74
78 - 8,9 78
M 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m 84,0 m

ﬁ ﬂ 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m t t t t t t t t t t t t t t t m
28 416 - - - - - - - - - - - - 28
30 400 - - | 354 - - 30,7 - - - - 30
32 383 - - 1339 - - | 295 - - 1219 - - - - 32
34 366 - - | 324 - - | 288 - - [ 210 - - 194 - - 34
36 350 - - 1309 - - 271 - - | 201 - - 187 - - 36
38 337 - - | 295 - - | 259 - - 192 - - 179 - - 38
40 330 - - | 283 - - 247 - - 183 - - 1720 - - 40
) 323 - - | 270 - - | 235 - - 174 - - 164 - - 42
44 316 - - | 261 - - | 226 - - | 166 - - | 157 - - 44
46 308 - - | 252 - - 21,7 - - [ 157 - - 149 - - 46
48 30,1 - - | 243 - - | 210 - - | 152 - - | 142 - - 48
50 293 - - 2340 - - 203 - - a7 - - 1360 - - 50
54 27,6 - 216 - - 189 - - 13,7 - - 12,7 - - 54
58 21,6 20,3 P38 17,4 B 12,6 - - 119 - - 58
62 19,6 IR 19,4 16,4 X3 11,6 - 110 - - 62
66 21,3 WK 18,2 ¥AS 155 FXe 10,9 . - 10,2 - 66
70 S 16,2010,4 RN 16,0 14,6 REK] 10,3 - 96 11,1 - 70
74 - - Y K] | 139 REE 9,7 . - 9,0 . 74
78 - - KX 13,30 8 4MEEN 12,60 7,s PN 1050 8 1) 78
82 - 7,9 12,30 7,61 11.6 88 Pkl K| 8.1 . - 82
86 - - 7,0 10,6l 6.4 1B 9,40 6.6 &M 8.7 86
90 - N 64 58S 90N 6,0l 820 5.7 90
94 - 5.3 8,6l 54 7,80 5.1 94
98 - - B 49 750 4,6 98
102 - 45 41 102
106 - - 3,7 106

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitdo 2,8 t - MuHUManbHbI BeC Kpio Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitdo 1,8 t - MuHMManbHbI Bec Kpto Kobnoka 1,8 T
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LWIHI-SSL (0°/30°/60°) (na100) AC 1000

Eos i 1281 st 208t 2081t ™1 135mx135m 360° ISO

Zﬂs1,7m+ QSm

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
gﬁ@ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t t t t t t t t t t t t t t t t t t m
20 805 - - 724 - - - - - - - - - - - - - - 20
22 773 - - | 697 - - | 6813 - - - - - | 497 - - - - - 22
24 744 - - | 872 - - | 592 - - | 529 - - | 485 - - - - - 24
26 - - | 650 - - | 871 - - [ 513 - - 472 - - | 425 - - 26
28 689 - - 1629 - - | 553 - - | 498 - - | 459 - - | 403 - - 28
30 166,508 - - - 536 - - | 483 - - 446 - - 388 - - 30
32 - - - B89 - - - - 470 - - 434 - - 379 - - 32
34 - - - - - - - | 456 - - | 422 - - 3870 - - 34
36 - PN - 55,3 0 - 488 - - 443 - - 410 - - 36,2 - - 36
38 BN 40,9 - Py - - - | 429 - - 1398 - - |33 - - 38
40 B 38,5 S 38,2 - - - - 1386 - - 344 - - 40
49 - - B 35,7 I 44 3l 34,0 [ - - 374 - - 1335 - - 42
44 - - - - kEEY - B 32,2 39,5 36,1 - - 1327 - - 44
46 - 22,7 31,8 30,2 29,9 34,7 - - [ 3818 - - 46
48 - 21,5 30,1 28,6 28,2 - 1311 - - 48
50 - 20,2 N 10,7 27,0 8 BN 06,6 27,7 R 25,2 50
54 - - 17,6 24,316,1 23,8 B 24,9 23,4 54
58 - - BN 14,5 21,5014, 22,5 B 21,0 58
62 - 13,1 12,7 20,513,4 19,08 62
66 - - 11,5 18,812,2 17,2 66
70 - - - - 11,1 15,70 9,9 70
74 - 10,3 - EXN 74
78 - 8,2 78
M 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m 84,0 m

ﬁ ﬂ 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m t t t t t t t t t t t t t t t m
28 378 - - - - - - - - - - - - 28
30 360 - - 342 - - - - - - - - - 30
32 342 - - 327 - - | 294 - - - - - - - - 32
34 330 - - 811 - - | 282 - - [ 210 - - - - - 34
36 325 - - | 295 - - 271 - - 1202 - - 186 - - 36
38 319 - - | 280 - - | 260 - - [ 193 - - 179 - - 38
40 31,2 - - | 265 - - | 249 - - | 185 - - 1720 - - 40
) 305 - - | 257 - - | 237 - - [ 176 - - | 165 - - 42
44 208 - - | 249 - - | 227 - - | 168 - - | 158 - - 44
46 201 - - 241 - - 21,7 - - [ 159 - - 151 - - 46
48 284 - - | 283 - - | 209 - - | 152 - - | 144 - - 48
50 27,7 - - 2250 - - 2020 - - 128 - - 187 - - 50
54 26,3 209 - - 186 - - 138 - - 128 - - 54
58 25,0 Pl 198 [ - 171 - - [ 128 - - [ 120 - - 58
62 18,8 18,7 kXS 159 (&l - | 118 - - 112 - - 62
66 20,7 A9 17,8 [ - 150 KN 11,0 . - [ 108 - - 66
70 o 15,50 9,7 BNV 15,308 14,3 X 104 [PRl - 96 A2 - 70
74 1420 8,7 13,9 13,7 kM 9,8 [l - 9,1 M - 74
78 13,10 7.9 12,70 7,7 MREEN 12,00 7.2 XN 10,6 8,6 - 78
82 - - 7,2 11,7 B 11,00 6,4 IEEN10,10 6.6 IEEN °20E 82
86 - 6,6 - 6,3 10,1 5.8 1B 9,50 6,0 &M 88 86
90 - N 58 94N 521 o1 542N 83l 5.1 90
94 - B 47 8,7l 48 790 4,6 94
98 - - 4.4 750 4.1 98
102 - - - - - - 4,0 7,30 3,6 102
106 - - - - - - - - - - - - - N 32 106
110 - - - - - - - - - - - - - - 29 110

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitao 2,8 t - MuHUManbHbI BeC Kpio Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitdo 1,8 t - MuHUManbHbIii BecC Kpio kobnoka 1,8 T

= TEREX. o




LWIHI-SSL (0°/30°/60°) (nai00) AC 1000

Eosi 1281 ast ] 208t 2081t ™1 135mx135m 360° ISO

ﬁ65,8m+§5m

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬂ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t t t t t t t t t t t t t t t t t t m

20 - 672 - - - - - - - - - - - - - - 20
22 718 - - | 647 - - - - - - - - - - - - - - 22
24 691 - - 623 - - | 550 - - | 496 - - | 454 - - - - - 24
26 665 - - | 603 - - | 831 - - | 480 - - | 442 - - | 87,7 - - 26
28 - - | 583 - - | 514 - - | 463 - - | 430 - - 1369 - - 28
30 - - 563 - - 498 - - 447 - - 418 - - 361 - - 30
32 - - - - - | 482 - - | 435 - - | 407 - - | 354 - - 32
34 - - - - - | 466 - - | 423 - - 396 - - | 346 - - 34
36 - - - B2 - - - - 412 - - 386 - - 338 - - 36
38 - EEY - - - - - | 400 - - 1376 - - 1330 - - 38
40 37,3 425 - - 8,0 - - 366 - - 1322 - - 40
42 SN 35 0 34,7 412 - - 379 - - 356 - - 31,4 - - 42
44 S 33, 1 32,8 - EE - - - | 347 - - | 306 - - 44
46 - - 30,8 29,2/ S Y%l - | 338 - - [ 298 - - 46
48 - 29,3 oy - | 849 PN - - - 291 - - 48
50 - 27,7 B 26,08 - PM - ] - | 284 - - 50
54 - - 23,4 22,9 23,6 HEEREPYA - 54
58 - 14,9 BN 13,6 20,7 21,7 19,7 B 58
62 - - 12,2 18,911,9 19,7 18,2 62
66 - BN 10,7 18,0011,4 16,58 66
70 - - - 9,8 B 10,4 15,0 70
74 - 9,5 1IE 8,2 74
78 - - - 7,5 78
82 - B 6o 82
é%i 60,0 m 66,0 m 72,0 m 78,0 m

ﬂ R B4 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ;ﬂ
m t t t t t t t t t t t t m
28 325 - - - - - - - - - - 28
30 319 - - 279 - - - - - - - - 30
32 314 - - | 275 - - | 238 - - - - - 32
34 309 - - [ 270 - - [ 236 - - - - - 34
36 304 - - | 266 - - | 229 - - | 201 - - 36
38 208 - - [261 - - |[224 - - [193 - - 38
40 202 - - 256 - - 220 - - 186 - - 40
42 286 - - | 251 - - | 215 - - [ 178 - - 42
44 280 - - | 244 - - 210 - - 170 - - 44
46 273 - - [ 287 - - | 204 - - [ 162 - - 46
48 26,7 - - | 230 - - 199 - - | 154 - - 48
50 260 - - 222 - - 193 - - 148 - - 50
54 248 - - | 208 - - 181 - - | 138 - - 54
58 238 fEE - | 196 - - 169 - - 128 - - 58
62 223 i¥® - 18,6 - 159 PR - 11,8 - - 62
66 20,4 - 17,7 - 15,1 fEN - 10,9 - 66
70 S 14, SR e 14, S 143 RE® - | 102 [BH) - 70
74 B 13,50 8.0l - 13,6 - 9,6 - 74
78 o 12,40 7.2 12,0 131 §AE - o1 W - 78
82 - - 6,5 . 6,3/ 10,5 8,7 flM - 82
86 - e 5.0l 10,30 5.7 9,78 5,1 o6l 53 86
90 - - - - - G | 9,00 4,610 o1 47 920
94 - - - o 4,7 B 41 o sS5H 4.1 94
98 - - 35 790 36 98
102 - - B 30 102
106 - 2,6 106

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitao 2,8 t - MuHUManbHbI BeC Kpio Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitdo 1,8 t - MuHUManbHbIii Bec Kpio kobnoka 1,8 T
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LWIHI-SSL (0°/30°/60°) (na100) AC 1000

Eos i 1281 st 208t 2081t ™1 135mx135m 360° ISO

ﬂ69,9m+gsm

5/ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
ﬂ SR 84T 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m

t t t t t t t t t t t t t t t t t t m

22 66,8 - - 605 - - 22
24 643 - - | 583 - - | 515 - - - - - 424 - - - - - 24
26 618 - - | 563 - - | 498 - - | 452 - - 413 - - | 35 - - 26
28 594 - - | 545 - - | 481 - - | 438 - - | 402 - - | 347 - - 28
30 574 - - 528 - - 466 - - 424 - - 392 - - 340 - - 30
32 - - - | 512 - - | 452 - - 412 - - 381 - - 1832 - - 32
34 - - - 495 - - | 437 - - 1399 - - | 870 - - | 324 - - 34
36 - - - - - | 428 - - |38 - - 361 - - 81,7 - - 36
38 - - - - - - | 409 - - | 876 - - |82 - - | 309 - - 38
40 BN 34,6 - - - - - 365 - - 343 - - 302 - - 40
49 o 33,1 31,8 - - | 84 - - | 333 - - | 294 - - 42
44 BN 31,7 30,6 - 34,4 - - 1325 - - 287 - - 44
46 - - 29,4 26,5 334 - - | 316 - - 279 - - 46
48 - 28,2 25,5 Y%l - | 308 - - [ 278 - - 48
50 - - - S 26,9 24,5 - pEE] - 300 - - 266 - - 50
54 - - - - - - - PN - - PN - 21,3 25,3 - 54
58 - - - - - - - - - S 20.0 e - R - | 241 e - 58
62 - - - - - - - - HE - [EEEE - B - B 16,4 62
66 - 10,5 B 10,1 17,4 15,5 66
70 - - - 9,1 9,8 14,40 85 70
74 - 8,9 1320 7,6 74
78 - 8,3 W 78
82 - 5,9 82
M 60,0 m 66,0 m 72,0 m
ﬁ ﬂ 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° ﬁ
m t t t t t t t t t m
28 304 - - - - - - - - 28
30 299 - - 262 - - - - - 30
32 204 - - 1259 - - - - - 32
34 289 - - | 255 - - 1222 - - 34
36 284 - - | 251 - - 219 - - 36
38 279 - - | 247 - - 216 - - 38
40 273 - - 243 - - 213 - - 40
492 26,7 - - | 289 - - 1209 - - 42
44 261 - - | 284 - - 1206 - - 44
46 255 - - | 228 - - 1202 - - 46
48 249 - - | 2283 - - 19,7 - - 48
50 243 - - 2,7 - - 191 - = 50
54 232 - - | 206 - - 18,0 - - 54
58 22,1 [BK] - 195 - - 16,9 - - 58
62 Nl 15,3 18,6 K] - 159 - - 62
66 20,0 [% - 17,6 XS 151 [PX] - 66
70 o 13,50 16,9 [PX3 L% 11,6 70
74 12 sl 701 11,9 13,7 [ 74
78 o 11,80 6.2 [ 11,30 6,0 llRENN 10,2 78
82 - - 5,4 IS 9,70 46 82
86 - - 4,7 I 9,90 451 9,20 3,9 86
94 - - - - - KRl - - 2.8 94
98 - - - - - - - 23 98

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitdo 2,8 t - MuHUManbHbIi BecC Kpio Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitdo 1,8 t - MuHMMmanbHbI Bec Kpto Kobnoka 1,8 T

= TEREX. o




LWIHI-SSL (0°/30°/60°) (na100) AC 1000

E ot 281 48t 208t 2081t ™1 135mx 135 m

Zﬂ74,0m+gsm

N 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m 54,0 m
gﬁ R B4 73° 65° 84 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° gﬁ@
m

t t t t t t t t t t t t t t t t t t m

24 580 - - | 533 - - - - - - - - 24
26 55,8 - - 515 - - 451 - - - - - | 368 - - - - - 26
28 535 - - | 497 - - | 436 - - | 388 - - |39 - - 813 - - 28
30 51,7 - - 478 - - 422 - - 1877 - - 349 - - 305 - - 30
32 - - - | 461 - - | 409 - - 3,7 - - | 340 - - 297 - - 32
34 - - - | 444 - - 1396 - - | 36 - - 330 - - | 289 - - 34
36 - - - | 431 - - | 384 - - | 347 - - | 322 - - | 281 - - 36
38 - - - - - - 871 - - 1837 - - 314 - - 273 - - 38
40 - - - - - - 361 - - 328 - - 307 - - 267 - - 40
42 BN 00,7 - - | 8,1 - - 318 - - 299 - - | 261 - - 42
44 28,7 27,38 - - - 811 - - 292 - - | 255 - - 44
46 27,6 26,28 - - - 13803 - - | 285 - - | 248 - - 46
48 - 25,4 18 22 4 207 - - 279 - - | 242 - - 48
50 - 24,58 01,6 - POE - 273 - - | 236 - - 50
54 - - - - - - S 20, 1 - Bl - 262 [186 - | 22,7 - - 54
58 - - - - - BE - [EY - B 17,6 8 - R - | 218 - 58
62 - - - - 1 2,3 I - E - IEH - o 16,3 o 14,1 R 62
66 - 9,3 - B 15,5 B B 13,1 66
70 - - - - 8,2 14,90 8ol 124 % 70
74 - B 73 11,8l 6,0 74
78 - - - 7,21 - ) 78
82 - - - 45 82
86 - - - 3,9 86

5 eoom
gﬁ@ R84 73 65 /ﬁ

m t ot t m
30 268 - - 30
32 262 - - 32
34 255 - - 34
36 249 - - 36
38 249 - - 38
40 236 - - 40
42 230 - - 42
44 206 - - 44
46 221 - - 46
48 216 - - 48
50 21,1 e 50
54 201 - - 54
58 194 - - 58
62 18,6 - 62
66 18,0 - 66
70 11,2 70
74 10,6 74
78 10,10 4,6 78
82 B o0 39 82
86 B 33 86
90 D 238 90

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitdo 2,8 t - MMHUManbHbI BeC Kpto Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitdo 1,8 t - MuHUManbHbIl Bec Kpto Kobnoka 1,8 T
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LWIHI-SSL (0°/30°/60°) (nai00) AC 1000

208t 228t

™1 135mx135m

E ot 1281 48t
ﬁ 77,9 m + 56 m

ﬁ 24,0 m 30,0 m 36,0 m 42,0 m 48,0 m
/‘Z ﬂ 84°+ 73° 65° 84°%* 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° 84° 73° 65° /‘ZE
m t t t t t t t t t t t t t t t m
24 525 - - | 480 - - - - - - - - - - - 24
26 50,3 46,4 40,0 - - 26
28 48,3 448 38,7 34,7 32,2 28
30 46,4 - 431 374 - 33,7 31,4 30
32 45,0 416 36,3 328 30,5 32
34 - 40,0 35,1 31,8 20,6 34
36 38,9 34,0 30,9 28,9 36
38 37,8 32,8 30,0 28,1 38
40 - - 320 - 29,2 27,4 40
42 - 31,1 28,3 26,7 42
44 25,8 - 30,3 27,6 26,0 44
46 24,8 - - 26,9 25,3 46
48 - - 26,3 24,8 48
50 - - 256 - 24,2 50
54 - - 7,7 - [66 232 - 54
58 - 6,6 15,4 - . 58
62 - - - 14,4 62
66 - 8,0 - - 13,4 66
70 - - - YAl | 6,8 [ 12,5 70
74 - - | 6,0 - 6,7 74
78 - - 6,0 78
82 - 5,3 82
ﬂ 820m+ 5m
é’ﬁ 24,0 m 30,0 m 36,0 m

gﬁé R840 73 65T 84° 73 65° 84° 73° 65° ﬁ
m t t t t t t t t t m
26 438 - - |39 - - - - - 26
28 423 375 32,4 28
30 40,7 - 364 31,3 - 30
32 39,4 353 30,3 32
34 - 34,1 20,3 34
36 33,2 28,4 36
38 32,2 27,4 38
40 - - 26,6 - 40
42 - 25,8 42
44 - - 25,0 44
48 ] - 48
50 - . - 50
54 - - = 54
58 - - - 58
62 - | 9,9 62
66 - | 8,9 66

* Minimum weight of hook block 2.8 t - Mindestunterflaschengewicht 2,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 2,8 t - Peso minimo del bozzello 2,8 t -
Peso minimo del aparejo inferior 2,8 t - Peso minimo do moitao 2,8 t - MUHMManbHbIN BeC Kpto Kobnoka 2,8 T

** Minimum weight of hook block 1.8 t - Mindestunterflaschengewicht 1,8 t - Poids minimum du crochet-moufle 1,8 t - Peso minimo del bozzello 1,8t -
Peso minimo del aparejo inferior 1,8 t - Peso minimo do moitao 1,8 t - MuHMManbHbIii BeC Kpto kobnoka 1,8 T
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NOTES TO LIFTING CAPACITY AC 1000

Anmerkungen zu den Tragfahigkeiten - Conditions d’utilisation -
Annotazioni sulle portate - Condiciones de utilizacion - Notas sobre
capacidade de icamento - llpumeyanuns no rpysonogbemHoCTH

Ratings are in compliance with ISO 4305.
Weight of hook blocks and slings is part of the load, and is to be deducted from the capacity ratings.

Consult operation manual for further details.

Note: Data published herein is intended as a guide only and shall not be construed to warrant applicability for lifting purposes.
Crane operation is subject to the computer charts and operation manual both supplied with the crane.

Tragféhigkeiten entsprechen ISO 4305.
Das Gewicht der Unterflaschen, sowie die Lastaufnahmemittel, sind Bestandteile der Last und sind von den Tragfdhigkeitsangaben
abzuziehen.

Weitere Angaben in der Bedienungsanleitung des Kranes.

Anmerkung: Die Daten dieser Broschiire dienen nur zur allgemeinen Information; fiir ihre Richtigkeit ibernehmen wir keine Haftung.
Der Betrieb des Kranes ist nur mit den Original-Tragfahigkeitstabellen und mit der Bedienungsanleitung zuldssig, die mit dem Kran
mitgeliefert werden.

Le tableau de charges est conforme & la norme ISO 4305.
Les poids du crochet-moufle et de tous les accessoires d'élingage font partie de la charge et sont a déduire des charges indiquées.

Pour plus de détails consulter la notice d'utilisation de la grue.

Nota: Les renseignements ci-inclus sont donnés a titre indicatif et ne représentent aucune garantie d'utilisation pour les opérations
de levage. La mise en service de la grue n'est autorisée qu'a condition que les tableaux de charges ainsi que le manuel de service,
tels que fournis avec la grue, soient observés.

Le portate sono conformi alla norma ISO 4305.
Il peso del bozzello e delle funi d'attacco fanno parte del carico e sono quindi da detrarre dai valori di tabella.

Per ulteriori dettagli sulla velocita vento, consultare il manuale di istruzione della gru.

Nota: | dati riportati su tale prospetto sono solo a titolo indicativo e pertanto non impegnativi. Limpiego della gru € ammesso solo
rispettando le tabelle originali ed il manuale di uso fornito assieme alla gru.

Las capacidades de carga estan sujetas a las normas ISO 4305.
El peso de los ganchos y eslingas son parte de la carga y seran deducidos de las capacidades brutas.

Consultar los manuales de operacion para ampliar informacion.

Observacion: Los datos publicados son solamente orientativos y no se deben interpretar como garantia de aplicacion para
determinadas operaciones de elevacion. La manipulacién de la grua esta sujeta a las cargas programadas en el ordenador y en el
manual de operaciones, ambos suministrados con la grua.

Valores nominais de acordo com a ISO 4305.
O peso dos moitdes e eslingas faz parte da carga e tem de ser subtraido das capacidades nominais.

Consultar manual de operagdo para outros detalhes.

Nota: Os dados publicados aqui destinam-se a simples orientagéo e ndo devem ser interpretdos como garantia de aplicabilidade
para fins de igamento. A operagéo da grua depende de tabelas de computador e do manual de operagéo, ambos fornecidos com a
maquina.

HomuHanbHble 3HaueHna cootseTcTByloT ISO 4305.
Bec KptoKoboKa 1 CTPON ABAETCA YaCTbto rPy3a U AOMKEH BbIUNTATLCA M3 HOMVHATBHBIX 3HAYEHMIA FPY30MOABEMHOCTU.

Moapo6bHOCTN CM. B PyKOBOACTBE MO SKCMyaTaLum.

MpumeyaHue. My6nrKyemble B HACTOALLEM U3LaHWU JaHHble MPUBOAATCA TOMBKO AA CNPABKU U He JOMKHbI UCMOSIb30BaTbCA NP
pacyeTe Harpy3ku. Mpw 3KCryaTaLmy KpaHa A0MKHbI MPUMEHATLCA KOMMbIOTEPHbIE TabAMLbl U PYKOBOACTBO MO SKCMyaTaLuy, BXOgALMe
B KOMMMIEKT MOCTaBKM KpaHa.
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TECHNICAL DESCRIPTION

Basic equipment

Carrier
Engine 480-3a

Fuel tank 800
Transmission TC-HD

Axles 18 x 8 x 18
Suspension
Steering

Brakes

Wheels 38595 170F
Cab Carrier 2880

Heating engine-dependent 12
Aircondition carrier 7

Drive lights

Cruise control

Rear view camera

Additional xenon tail light
Central lubrication carrier 8
Electronic immobiliser system
Pneumatic tire filling plug

Crane
Telescopic boom HA50

Quick connection HA4

Platform HA50

Boom luffing

Rotary drive

HA1

Counterweight system 48

Outriggers
Outrigger pads 015-081

Outrigger quick connection X
Outrigger load indicator
Drive

Control system

Operator aids

Working range limiter
Hook height indication
Cab crane 1100

Heating, engine-independent 5
Aircondition crane 7

Xenon work floodlight 1
Central lubrication crane 2
Hoist monitoring 1

Diverse

Emergency override HY1M
Illumination

Positioning light
Anemometer

Jump starting device NATO 1
Rigging remote control
Contour safety marking

b2

AC 1000

MTU (Mercedes); Output 480 kW (653 HP), torque 2800 Nm, certifications in accordance with EURO MOT 3a,
TIER 3, CARB; Exhaust system cpl. stainless steel, incl. spark arrester.
800 I; Fuel: Diesel or alternatives (no RME / Biodiesel).

ZF TC-Tronic HD (heavy-duty); Automated gearbox with integrated torque converter and hydraulic retarder,
12 forward speeds and 2 reverse; Selectable longitudinal lock included in transfer case.

18 x 8 x 18; 9 axles, axles 2, 3, 5, 6 driven and equipped with selectable transverse lock, all axles steered,
axle 6 liftable.

Hydropneumatic suspension with axle load compensation; Hydraulically lockable; Manual or automatic levelling
alternatively; Incl. switchable suspension calibration for light travel configurations without HA.

Dual circuit hydro semiblock steering with emergency steering pump; Active rear axle steering (axles 6-9) with
different steering programs.

Pneumatic dual circuit service brake, acting on all wheels; Disc brakes; ABS; Hydraulic retarder integrated
into transmission as wearless, sustained-action brake; Additional exhaust brake and constant choke valve;
spring-loaded parking brake.

385/95R25 (14.00R25); Steel rims 9,5-25/1,7ET70; 170F.

Type 2.88 m; Adjustable driver seat with seat heating, armrests and pneumatic suspension; Co-driver's seat;
Steering wheel height and tilt adjustable; Power door windows; Tinted glass; Radio-preparation.
Engine-dependent warm water heating with 12 kW heating power.

Aircondition for carrier cab with 7 kW cooling power.

With low beam, upper beam (daytime running lights > 08/2012).

Automatic speed control including automatic brake control.

Optical display in carrier cab.

Additional, switchable xenon back-up floodlight.

Central auto lube for all lubrication points at carrier.

Prevents unauthorized carrier mobilisation; Incl. 2 electronic keys and 4 ignition keys.

Pneumatic tire filling plug for self-filling of tires.

13.5 m - 50 m; Single cylinder telescoping system, automatic telescoping; Attachments for all equipment and
extensions; 10 sheaves integrated in boom head for max. capacity of 269.9 t.

Hydraulic bolt extractors and hydraulic and electric quick couplings for fast (dis-) assembly; Luffing cylinders remain
at boom.

Platforms at main boom head HA50 supporting assembly work.

2 luffing cylinders with automatic lowering brake valve.

2 slewing gear units with spring-loaded multi-disc brake; Different operating modes selectable.

Hoist with spring-loaded multi-disc brake; Twist prevention for rope; Resolver (hoist rotation indicator).

48 t (base and side frames); Self rigging with semiautomatic rigging system, rigging storage on carrier front;
Expandable to max. 228 t.

X-4-Point design; 4 outriggers telescopic; Vertical and horizontal movement fully hydraulic; Manual or automatic
levelling alternatively; 2 outrigger bases.

4 round outrigger pads A =0.15 m2 with transport position at vertical cylinder, in addition 4 loose, square outrigger
pads A=0.81 m?

Hydraulic bolt extractors and hydraulic and electric quick couplings for fast (dis-) assembly.

Displayed in LMI crane cab.

Hydraulic system with power control; Hydraulic oil cooler.

Enabling 4 simultaneous working movements; Electric pilot controls via 2 two-axis joysticks; Different control
modes selectable for hydraulic circuits.

IC-1, with integrated load moment indicator acc. EN13000; Colour display; Display of current operating conditions,
load charts, fault indicator; Signal lights indicating LMI-load; Crane data logger.

Display and programming of working range limits through I1C-1.

Display and programming of hook height through IC-1.

Type 1.10 m; Tilt infinitely variable 20°; Seat heating; Sliding window in door and rear; Fold-out front window;
Extendable side pedestal, foldable front pedestal; Handrails; Tinted safety glass; Pull-down sun visor and light
curtains; Radio-preparation.

Engine-independent Diesel heating system with 5 kW heating power; With timer and remote start.
Aircondition in crane cab with 7 kW cooling power.

Out of crane cab adjustable xenon floodlight, at front support boom base section.

Central auto lube for all lubrication points at crane.

Monitoring H1 by a camera system with separate display in crane cab.

Hydraulic interface for emergency operation to recover loads in case of engine failure.

2 for hoists and counterweight rigging, 2 adjustable for work prefield at crane cab, 1 x engine area, 7 for outriggers,
1 x front support boom base section and 4 x at quick connections for boom assembly.

Double beacon, disconnectable, to allow use with all extensions.

Disconnectable, to allow use with all extensions.

Jump starting device according to NATO-standard; Enabling jump start by using separate power source.

Control of rigging steps and movements via wireless remote control.

Continuous reflecting bands at carrier sides and tail.

TEREX. .



TECHNICAL DESCRIPTION

AC 1000

Power train variant

Engine 480-3b

Fuel tank 800-90

MTU (Mercedes); Output 480 kW (653 HP), torque 3000 Nm, certifications in accordance with EURO MOT 3b,
TIER 4i, CARB; MTU (Mercedes) exhaust system made of stainless steel with SCR catalytic converter.
800 | Diesel, 90 | Ad-Blue.

Options (free configurable)

Carrier

Wheels 44595 174F
Auxiliary heating, engine-
independent 10, carrier

Crane
Telescopic boom HA100

S1F-HA50
S1F-HA100

SSL
HO

H3

HR
Self-assembly outriggers
Counterweight adapter XL

Fall-from-height protection
system boom base section

Fall-from-height protection

system boom base section + SL

Outrigger basis monitoring

Extensions
WIHI126A

Fall-from-height protection
WIHI126A

VA12
Diverse

Intake air shut off valve 1M

Emergency stop device, electric

Hook block 320-11-26-D
Hook block 250-9-26-D
Hook block 200-7-26-D
Hook block 160-5-26-D
Hook block 100-3-26-D
Hook block 100-3-26-E
Hook block 45-1-26-ES

Hook 15-0V-E

445/95R25 (16.00R25); Steel rims 11-25/1,7ET93; 174F.
Auxiliary, engine-independent Diesel heating system with 10 kW heating power; With timer and remote start;
Switchable between engine block and carrier cab.

Additional inner sections for insertion into HA50; 17.1 m - 100 m; Attachments for all equipment and extensions;
6 sheaves integrated in boom head for max. capacity of 168.4 t.

Heavy lift attachment, stage 1; 4 additional sheaves = 14 sheaves integrated in boom head HA50 with max.
capacity of 363.3 t.

Heavy lift attachment, stage 1; 3 additional sheaves = 9 sheaves integrated in boom head HA100 with max.
capacity of 245.3 t.

Sideways Superlift; Capacity-increasing boom guy support.

Hoist with spring-loaded multi-disc brake; Twist prevention for rope; Integrated rotation indicator; Roadable within
12 t axle load configuration.

3rd hoist with spring-loaded multi-disc brake; Twist prevention for rope; Integrated rotation indicator; Bolt-mounted
to counterweight baseframe; Enables 2-hook operation with all extensions; Not to be used for WIHI luffing.
Hydraulic winch for reeving assistance.

2 auxiliary outriggers, enabling self-rigging of the 4 main outriggers when travelling without them.

Adapter for operation with radius XL with reduced counterweight at identical capacities (90 t radius XL equivalent
to 128 t standard radius); Max. 90 t usable; Radius XL is within SSL-radius.

Working at height fall-arrest system at the main boom base section.
Working at height fall-arrest system at the main boom base section and SL.

Monitoring of each outrigger beam for visual comparison with the programmed outrigger basis; Displayed in LMI
crane cab (Attention, there is no automatic linkage to the LMI-system).

126 m max length (components: 133 m); Luffing Jib, complete kit; Increments 6 m; With integrated manual offset
section 8° / 20° / 40°; System dimensions as for Q2124, Q1820, Q1514; 8-sheave and 2-sheave head;
Operation with HA50; Includes LWIHI78, LF69, F74, SF74.

> 07/2011! Rail system as fall-from-height protection for the lattice-type components WIHI126A.

12m; Variable adapter for elevated WIHI mount to HA5O.

Automatic intake air shut-off valve will positively seal off intake air for emergency shutdown and/or runaway diesel
engine. Prevents engine damage if flammable gas or vapour is drawn into the intake, causing uncontrolled fuel
supply.

Electric emergency stop button for carrier and crane.

320-11-26-D (3500 kg); Hook block with ramshorn hook; white with red signal stripes.

250-9-26-D (2800 kg); Hook block with ramshorn hook; white with red signal stripes.

200-7-26-D (2600 kg); Hook block with ramshorn hook; white with red signal stripes.

160-5-26-D (2200 kg); Hook block with ramshorn hook; white with red signal stripes.

100-3-26-D (1800 kg); Hook block with ramshorn hook; white with red signal stripes.

100-3-26-E (1800 kg); Hook block with single hook; white with red signal stripes.

45-1-26-ES (1000 kg); Hook block with single hook; white with red signal stripes; Special hook block for use
with HO.

15-0V-E (900 kg); Single hook with vertical swivel; red.

Weight data may deviate from posted values based on road / travel configuration, equipment configuration, and component weight

tolerances.
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AC 1000

Basisausstattung

Fahrgestell

Motor 480-3a

Kraftstoffbehalter 800
Getriebe TC-HD

Achsen 18 x 8 x 18
Federung
Lenkung

Bremsen

Rader 38595 170F
Kabine Fahrgestell 2880

Heizung motorabhéngig 12
Klimaanlage Fahrgestell 7
Fahrbeleuchtung

Tempomat

Riickfahrkamera
Zusatzliches Xenon-Riicklicht

Zentralschmieranlage Fahr-
gestell 8

Elektronische Wegfahrsperre

Pneumatischer Reifenfiill-
anschluss

Kran
Teleskopausleger HA50

Schnellverbindung HA4

Podeste HA50
Auslegerverstellung
Drehantrieb

H1

Gegengewichtssystem 48

Abstiitzung

Sttzteller 015-081

Schnellverbindung Stitztrager X

Stitzkraftanzeige
Antrieb
Steuerung

Sicherheitseinrichtung

Arbeitsbereichsbegrenzung
Hakenhdhenanzeige
Kabine Kran 1100

Heizung motorunabhéngig 5

Klimaanlage Kran 7
Xenon-Arbeitsscheinwerfer 1
Zentralschmieranlage Kran 2
Hubwerksiiberwachung 1

Diverse
Notbetatigung HY1M
Arbeitsbeleuchtung

Positionsleuchte

MTU (Mercedes); Leistung 480 kW (653 PS), Drehmoment 2800 Nm, zertifiziert nach EURO MOT 3a, TIER 3,
CARB; Abgasanlage inkl. Funkenfanger aus Edelstahl.

800 I; Fiir Diesel oder alternative Kraftstoffe (kein RME / Biodiesel).

ZF TC-Tronic HD (Heavy-Duty Ausfiihrung); Automatikgetriebe mit integriertem Drehmomentwandler und Retarder,
12 Vorwarts- und 2 Riickwartsgénge; Zuschaltbare Langssperre im Verteilergetriebe.

18 x 8 x 18; 9 Achsen, davon Achsen 2, 3, 5, 6 angetrieben mit zuschaltbarer Quersperre, alle Achsen gelenkt,
Achse 6 liftbar.

Hydropneumatische Federung mit Achslastausgleich; Hydraulische Blockierung; Wahlweise manuelle oder auto-
matische Niveaueinstellung; Inkl. schaltbare Federungsabstimmung fiir leichte Verfahrzustande ohne HA.

Zweikreis-Hydro-Halbblocklenkung mit Notlenkpumpe; Aktive Hinterachslenkung (Achsen 6-9) mit verschiedenen
Lenkprogrammen.

Pneumatische Zweikreis-Betriebsbremse, auf alle Rader wirkend; Scheibenbremsen; ABS; Hydraulischer Retarder
als verschleiBfreie Dauerbremse in Getriebe integriert; Zusétzlich Auspuffklappenbremse und Konstantdrossel;
Federspeicher-Feststellbremse.

385/95R25 (14.00R25); Stahlfelgen 9,5-25/1,7ET70; 170F.

Typ 2,88 m; Einstellbarer Fahrersitz mit Sitzheizung, Armlehnen, pneumatischer Federung; Lenkrad mit Hohen-
und Neigungsverstellung; Beifahrersitz; Fensterheber elektrisch; Getonte Verglasung; Radiovorbereitung.

Motorabhéngige Warmwasserheizung mit 12 kW Heizleistung.
Klimaanlage fur Fahrkabine mit 7 kW Kihlleistung.

Inklusive Abblendlicht, Fernlicht (Tagfahrlicht > 08/2012).

Automatische Geschwindigkeitskontrolle inklusive Bremsomat-Funktion.
Anzeige in Fahrkabine.

Zusétzlicher, frei zuschaltbarer Xenon-Heckscheinwerfer.

Automatische Zentralschmieranlage fiir alle Schmierstellen am Fahrgestell.

Verhindert ungewollte Inbetriebsetzung des Fahrgestells; Inkl. 2 elektronische Schliissel und 4 Ziindschlissel.
Pneumatischer Reifenfiillanschluss ermdglicht Selbstbefiillung der Bereifung.

13,5 m - 50 m; Einzylinder-Teleskopiersystem, automatisches Teleskopieren; Aufnahmen fiir alle optionalen Ein-

richtungen; 10 Seilrollen im integrierten Auslegerkopf fiir max. 269,9 t Tragfahigkeit.

Hydraulische Bolzenziehvorrichtungen sowie hydraulische und elektrische Schnellkupplungen erméglichen

schnellen Ein- / Ausbau. Wippzylinder verbleiben am Ausleger.

Podeste am Auslegerkopf HA50 zur Unterstlitzung von Montagearbeiten.

2 Wippzylinder mit lastdruckiiberkompensiertem Sicherheits-Senk-Brems-Ventil.

2 Drehwerke mit federbelasteter Lamellenbremse; Umschaltbar zwischen verschiedenen Betriebsmodi.

Hubwerk mit federbelasteter Lamellenbremse; Drallfanger; Integrierter Drehmelder.

48 t (Grund- und Seitenrahmen); Selbstriistbar durch halbautomatisches Riistsystem mit Ablage vorne auf Fahr-

gestell; Auf max. 228 t erweiterbar.

X-4-Punkt-Anordnung; 4 teleskopierbare Stutzen; Vertikale und horizontale Bewegung vollhydraulisch; Wahlweise

manuelle oder automatische Niveaueinstellung; 2 Abstiitzbasen.

Xrunde StUQtzteIIer A = 0,15 m2 mit Transportstellung am Stiitzzylinder, dazu 4 lose, quadratische Abstiitzteller
=0,81 m2

Hydraulische Bolzenziehvorrichtung inkl. Schnellkupplungen erméglichen schnellen Ein- / Ausbau.

Anzeige in LMB Krankabine.

Leistungsgeregelte Hydraulikanlage; Hydraulikélkihler.

Erméglicht 4 gleichzeitige Arbeitsbewegungen; Elektrische Vorsteuerung tiber 2 Kreuzsteuerhebel; Verschiedene
Steuerungsmodi fiir Hydraulikkreise anwahlbar.

IC-1, mit integriertem Lastmomentbegrenzungsystem gemaB EN13000; Farbdisplay; Anzeige Betriebszustand,
Traglasttabellen, Fehlerindikator; Ampelsignal LMB-Auslastung; Krandatenrekorder.

Anzeige und Programmierbarkeit der Arbeitsbereichsgrenzen tiber IC-1.
Anzeige und Programmierbarkeit der Hakenhéhe tiber IC-1.

Typ 1,10 m; Stufenlose Neigung 20°; Sitzheizung; Schiebefenster in Schiebetiir und Heck; Frontscheibe aufstell-
bar; Ausfahrbares Seitenpodest, klappbares Frontpodest; Handlaufe; Getonte Sicherheitsverglasung; Sonnen-
schutzrollo; Radiovorbereitung.

Motorunabhangige Diesel-Standheizung mit 5 kW Heizleistung; Programmierbare Zeitschaltuhr und Fern-
aktivierung.

Klimaanlage in Krankabine mit 7 kW Kiihlleistung.

Aus Krankabine verstellbarer Xenon-Scheinwerfer an vorderer Lagerung des Grundkastens.
Automatische Zentralschmieranlage fiir alle Schmierstellen am Kran.

Erfassung H1 durch eine Kamera; Anzeige tber separaten Bildschirm in Krankabine.

Hydraulische Schnittstelle fiir Notbetatigung zum Bergen von Lasten bei Antriebsstillstand.
2 x fur Hubwerke und Riisten Gegengewicht, 2 x Arbeitsvorfeld an Oberwagen-Kabine, 1 x Motorraum, 7 x fir
Abstiitzung, 1 x vorne am Grundkasten sowie 4 x an Schnellverbindungen zur Auslegermontage.

Doppelhindernisfeuer, abnehmbar, an allen Einrichtungen nutzbar.
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Windmesser
Fremdstarteinrichtung NATO 1
Rist-Fernbedienung
Kontur-Sicherheitsmarkierung

Antriebsvariante

Motor 480-3b

Kraftstoffbehalter 730-95

AC 1000

Abnehmbar, an allen Einrichtungen nutzbar.

Fremdstarteinrichtung gemaB NATO-Standard; Ermdglicht Fremdstart per separater Energiequelle.
Steuerung aller Riistbewegungen per Funkfernsteuerung.

Durchgéngige Reflektorleisten seitlich am Fahrgestell und am Heck.

MTU (Mercedes); Leistung 480 kW (653 PS), Drehmoment 3000 Nm, zertifiziert nach EURO MOT 3b, TIER 4i,
CARB; MTU (Mercedes) Abgasanlage aus Edelstahl mit SCR-Katalysator.

730 | Diesel, 95 | Ad-Blue.

Optionen (frei konfigurierbar)

Fahrgestell
Réader 44595 174F

Zusatzheizung motorunab-
héngig 10 Fahrggestell

Kran
Teleskopausleger HA100

S1F-HA50
S1F-HA100

SSL
Ho

H3

HR
Montageabstiitzung
Gegengewicht Adapter XL

Absturzsicherungssystem
Grundausleger
Absturzsicherungssystem
Grundausleger + SL,

Stiitzbasiserfassung

Verlangerungen
WIHI126A

Absturzsicherung WIHI126A
VA12

Diverse

Ansaugluft Schnellverschluss-
klappe 1M

Schnellstoppeinrichtung
elektrisch

Unterflasche 320-11-26-D
Unterflasche 250-9-26-D
Unterflasche 200-7-26-D
Unterflasche 160-5-26-D
Unterflasche 100-3-26-D
Unterflasche 100-3-26-E
Unterflasche 45-1-26-ES

Lasthaken 15-0V-E

445/95R25 (16.00R25); Stahlfelgen 11-25/1,7ET93; 174F.

Zusétzliche, motorunabhéngige Diesel-Standheizung mit 10 kW Heizleistung; Programmierbare Zeitschaltuhr
und Fernaktivierung; Umschaltbar zwischen Motorvorwérmung und Kabine Fahrgestell.

Zusatzkasten zum Einschub in HA50; 17,3 m - 100 m; Aufnahmen fiir alle optionalen Einrichtungen; 6 Seilrollen
im integrierten Auslegerkopf fiir max. 168,4 t Tragfahigkeit.

Schwerlasteinrichtung Stufe 1; 4 Zusatzseilrollen = 14 Seilrollen integriert im Auslegerkopf HA50 und max.
363,3 t Tragfahigkeit.

Schwerlasteinrichtung Stufe 1; 3 Zusatzseilrollen = 9 Seilrollen integriert im Auslegerkopf HA100 und max.
245,3 t Tragfahigkeit.

Seitlicher Superlift; Traglaststeigernde Auslegerabspannung.

Hubwerk mit federbelasteter Lamellenbremse; Drallfanger; Integrierter Drehmelder; Kann innerhalb 12 t Achslast
mit verfahren werden.

3. Hubwerk, mit federbelasteter Lamellenbremse; Drallfanger; Integrierter Drehmelder; An Grundrahmen Gegen-
gewicht angebolzt; Erméglicht 2-Haken-Betrieb an allen Einrichtungen; Nicht zur Verstellung WIHI geeignet.

Hydraulische Einscherhilfswinde zur Unterstiitzung Ein-/Ausscheren von Hubseilen.
2 Hilfsstiitzen erlauben Selbstriistbarkeit der 4 Stiitzen, wenn ohne diese verfahren wird.

Adapter fiir Betrieb mit Radius XL mit vermindertem Gegengewicht bei gleichen Tragfahigkeiten (90 t Radius XL
entsprechen 128 t Radius Standard); Max. 90 t nutzbar; Radius XL innerhalb SSL-Radius.

Absturzsicherung fur Arbeiten in der Hohe am Grundkasten des Teleskopauslegers.
Absturzsicherung fuir Arbeiten in der Hohe am Grundkasten des Teleskopauslegers sowie am SL.

Einzelerfassung der Stutztrager zum visuellen Abgleich mit der programmierten Stiitzbasis; Anzeige in LMB Kran-
kabine (Achtung, es erfolgt keine automatische Koppelung mit dem LMB-System!).

126 m Maximallange (133 m Teile); Wippbarer Hilfsausleger, Komplettbausatz; Abstufung 6 m; Mit interner
manueller Abwinkelstelle 8° / 20° / 40°; SystemmaBe Q2124, Q1820, Q1514; 8-rolliger und 2-rolliger Kopf;
Betrieb an HA50; Beinhaltet LWIHI78, LF69, F74, SF74.

> 07/2011! Geléndersystem zur Absturzsicherung an Gitterteilen WIHI126A.
12 m; Variabler Adapter fiir erhéhte Anlenkung WIHI an HA50.

Automatische Ansaugluft Schnellverschlussklappe zur sicheren Absperrung der Ansaugluft und damit
umgehenden Notfall-Motorabschaltung, somit Beschadigungsschutz des Motors fiir den Fall, dass brennbares
Gasgemisch aus seiner Umgebungsluft angesogen wird und dies einen Zustand ungeregelten Brennstoffzufuhr
bedingt.

Elektrische Schnellstoppeinrichtung per Not-Aus-Taster fiir Fahrgestell und Kran.

320-11-26-D (3500 kg); Unterflasche mit Doppelhaken; weiB mit roter Warnschraffur.
250-9-26-D (2800 kg); Unterflasche mit Doppelhaken; weiB mit roter Warnschraffur.
200-7-26-D (2600 kg); Unterflasche mit Doppelhaken; weiB mit roter Warnschraffur.
160-5-26-D (2200 kg); Unterflasche mit Doppelhaken; weiB mit roter Warnschraffur.
100-3-26-D (1800 kg); Unterflasche mit Doppelhaken; wei mit roter Warnschraffur.
100-3-26-E (1800 kg); Unterflasche mit Einfachhaken; weiB mit roter Warnschraffur.

45-1-26-ES (1000 kg); Unterflasche mit Einfachhaken; weiB mit roter Warnschraffur; Sonderflasche fiir Betrieb
mit HO.

15-0V-E (660 kg); Einfachhaken mit Vertikalgelenk; rot.

Gewichtsangaben kénnen entsprechend der Verfahrzustande, des Ausstattungsumfangs und aufgrund von Gewichtstoleranzen von
Bauteilen positiv oder negativ abweichen!
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AC 1000

Equipement de base

Chassis
Moteur 480-3a

Réservoir de carburant 800
Transmission TC-HD

Essieux 18 x 8 x 18

Suspension

Direction

Freins

Pneumatiques 38595 170F
Cabine de conduite 2880

Chauffage en fonction du
moteur 12

Climatisation sur chassis 7
Feux de conduite
Régulateur d’allure
Caméra a visée arriére

Feu arriére supplémentaire
au xénon

Dispositif de lubrification
centralisée sur chassis 8
Antivol électronique

Valve de gonflage pneumatique

Grue
Fléche télescopique HA50

Connexion rapide HA4

Plateforme HA50

Réglage de la fleche
Entrainement rotatif

H1

Systéme de contrepoids 48

Calage

Semelles de calage 015-081

Connexion rapide des poutres X
Indicateur de charge de calage

Entrainement
Commande

Dispositif de sécurité

Contréleur de portée
Indication de la hauteur
sous crochet

Cabine du grutier 1100

Chauffage, indépendant du
moteur 5

Climatisation de la grue 7
Projecteurs au xénon 1
Dispositif de lubrification de
la grue 2

Commande des mécanismes
de levage 1

Divers

Dispositif d’'urgence HY1M
Eclairage

MTU (Mercedes) ; Puissance 480 kW (653 CH), couple 2800 Nm, conforme aux normes EURO MOT 3a, TIER 3,
CARB ; Circuit d'échappement incl. pare-étincelles en acier inox.

800 | ; Carburant : Diesel ou carburants alternatifs (pas de RME / bio-diesel).

ZF TC-Tronic HD (heavy-duty) ; Boite automatique avec convertisseur de couple intégré et ralentisseur hydraulique
intégré, 12 rapports AV et 2 AR ; Blocage du différentiel longitudinal sélectionnable dans la boite de transfert.

18 x 8 x 18 ; 9 essieux, dont essieux 2, 3, 5, 6 moteurs et équipés du blocage de différentiel transversal
sélectionnable, tous les essieux directeurs, essieu 6 réhaussable.

Suspension hydropneumatique avec compensation du poids de I'essieu ; Blocage hydraulique ; Mise a niveau
manuelle ou automatique ; Avec calibrage permutable de la suspension pour configurations de déplacements
courts sans HA.

Direction & servocommande hydraulique a double circuit de type demi-bloc avec pompe de secours ; Direction
active des essieux arriére (essieux 6-9) avec différents programmes de direction.

Frein de service pneumatique a double circuit, agissant sur toutes les roues ; Freins a disque ; ABS ; Ralentisseur
hydraulique intégré a la transmission comme frein continu inusable ; Frein additionnel sur échappement et papillon
des gaz constant en sus ; Frein de stationnement par cylindres a ressort.

385/95R25 (14.00R25) ; Jantes acier 9,5-25/1,7ET70 ; 170F.

Type 2,88 m ; Siege chauffant réglable, accoudoirs et suspension pneumatique ; Siége passager ; Hauteur et
inclinaison du volant réglables ; Vitres électriques ; Vitres teintées ; Emplacement radio.

Chauffage a eau chaude en fonction du moteur, puissance de chauffage de 12 kW.

Climatisation pour cabine de conduite, puissance de refroidissement 7 kW.
Avec position feux de croisement, plein phare (feux diurnes > 08/2012).
Régulateur de régime avec contréle automatique des freins.

Affichage dans la cabine.

Projecteur additionnel au xénon pour la marche arriére.

Lubrification centralisée automatique pour I'ensemble des points de lubrification sur le chassis.

Prévient tout mouvement non planifié du chassis ; Avec 2 clés électroniques et 4 clés de contact.
Valve de gonflage des pneumatiques pour gonflage autonome des pneus.

13,56 m - 50 m ; Systéme de télescopage a vérin unique, télescopage automatique ; Fixations pour tous les équipe-
ments supplémentaires ; 10 poulies dans la téte de fléche intégrée pour une capacité de levage max. de 269,9 t.
Extracteurs d'axes hydrauliques et connexions hydrauliques et électriques rapides pour montage / démontage
rapide ; Les vérins de relevage restent & demeure sur la fleche.

Plateforme sur téte de fleche principale HA50 pour les travaux de montage.

2 vérins de relevage avec descente controlée par soupape de freinage.

2 mécanismes d'orientation avec frein multidisque a ressort ; Différents modes de travail a sélectionner.
Mécanisme de levage avec frein multidisque a ressort ; Dispositif anti-giratoire ; Indicateur de rotation intégré.

48 t (cadre de base et latéraux) ; Auto-amarrage via le systéme d'amarrage semi-automatique avec rangement sur
I'avant du chassis ; Extensible jusqu'a max. 228 t.

Agencement 4 points ; 4 appuis télescopiques ; Télescopages verticaux et horizontaux entierement hydrauliques ;
Mise a niveau manuelle ou automatique ; 2 bases de calage.

4 semelles de calage circulaires A = 0,15 m?2 avec position de transport sur le vérin vertical, en plus 4 semelles
de calage carrées et mobile A=0,81 m2.

Extracteurs d'axes hydrauliques et connexions hydrauliques et électriques rapides pour montage / démontage rapide.
Affichage sur le pupitre LMI dans la cabine du grutier.

Systéme hydraulique a servocommande ; Refroidisseur d'huile hydraulique.

Permet 4 mouvements de travail simultané ; Servocommande électrique via deux leviers de commande en croix ;
Différents modes de commande sélectionnables pour les circuits hydrauliques.

IC-1, avec controleur d'état de charge intégré selon EN13000 ; Affichage couleur ; Affichage des conditions de
travail, tableaux de charge, indicateur d'erreur ; Signal lumineux charge LMI ; Enregistreur des données de la machine.
Affichage et programmabilité des limites de la plage de travail sur dispositif IC-1.

Affichage et programmabilité de la hauteur sous crochet sur dispositif IC-1.

Type 1,10 m ; Inclinaison en continu jusqu'a 20° ; Siége chauffant ; Vitre coulissante sur la porte coulissante et a
I'arriére ; Pare-brise réglable ; Quai latéral extensible, quai avant repliable ; Mains courantes ; Vitrage de sécurité
teinté ; Visiére rabattable et rideaux lumineux ; Emplacement radio.

Chauffage indépendant du moteur Diesel avec puissance de chauffage de 5 kW ; Avec minuterie programmable
et enclenchement a distance.

Climatisation pour cabine du grutier, puissance de refroidissement 7 kW.
Projecteurs au xénon réglables a partir de la cabine du grutier, depuis le support avant de la base de la fleche.
Lubrification centralisée automatique pour I'ensemble des points de lubrification sur la grue.

Visualisation H1 par le biais d'un systéme vidéo avec affichage séparé dans la cabine du grutier.

Interface hydraulique d'urgence pour récupérer les charges en cas de défaillance de la machine.

2 pour montage des treuils et des contrepoids, 2 réglables avant champ de travail de la cabine du grutier,

1 x compartiment moteur, 7 pour les appuis, 1 x support avant de la base de la fleche et 4 x sur les connexions
rapides pour le montage de la fleche.
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Feu de position Double gyrophare, amovible, utilisable sur tous les dispositifs.

Anémometre Amovible, utilisable sur tous les dispositifs.

Dispositif de démarrage rapide Dispositif de démarrage rapide selon la norme NATO ; Permet un démarrage rapide par le biais d'une source
NATO 1 d'énergie auxiliaire.

Commande a distance pour Commande des étapes et des mouvements de montage par le biais d'une commande & distance sans fil.
le montage
Signalisation du contour Bandes réfléchissantes continues sur les cotés du chéassis et a I'arriére.

Variante de transmission

Moteur 480-3b MTU (Mercedes) ; Puissance 480 kW (653 CH), couple 3000 Nm, conforme aux normes EURO MOT 3b, TIER 4i,
CARB ; Systéeme d'échappement MTU (Mercedes) en acier inoxydable avec catalyseur SCR.
Réservoir de carburant 730-95 730 | Diesel, 95 | Ad-Blue.

Options (configuration libre)

Chassis

Pneumatiques 44595 174F 445/95R25 (16,00.R25) ; Jantes acier 11-25/1,7ET93 ; 174F.

Chauffage d’appoint indépendant Chauffage indépendant du moteur Diesel avec puissance de chauffage de 10 kW ; Avec minuterie programmable

du moteur 10 chassis et enclenchement a distance ; Permutable entre bloc moteur et cabine de conduite.

Grue

Fléche télescopique HA100 Sections intérieures additionnelles pour introduction dans HA50 ; 17,3 m - 100 m ; Fixations pour tous les équipe-
ments supplémentaires ; 6 poulies dans la téte de fleche intégrée pour une capacité de levage max. de 168,4 t.

S1F-HA50 Equipement pour levage lourd niveau 1 ; 4 poulies additionnelles = 14 poulies intégrées dans la téte de fléche
HABO0 et capacité de levage totale maxi. de 363,3 t.

S1F-HA100 Equipement pour levage lourd niveau 1 ; 3 poulies additionnelles = 9 poulies intégrées dans la téte de fléche
HA100 et capacité de levage totale maxi. de 245,3 t.

SSL Superlift latéral ; Hauban de fleche variable pour augmenter la capacité de levage.

HO Mécanisme de levage avec frein multidisque a ressort ; Dispositif anti-giratoire ; Indicateur de rotation intégré ;
Déplacement possible dans les limites des 12 t de charge d'essieu.

H3 3éme treuil avec frein multidisque a ressort ; Dispositif anti-giratoire ; Indicateur de rotation intégré ; Fixé sur le
chassis de base du contrepoids ; Permet le fonctionnement & 2 crochets sur tous dispositifs ; A ne pas utiliser
pour le relevage WIHI.

HR Treuil hydraulique pour aide au mouflage.

Appuis a montage rapide 2 appuis auxiliaires, permettant un montage rapide des 4 appuis principaux lors des déplacements sans appuis.

Adaptateur de contrepoids XL ~ Adaptateur pour le fonctionnement avec un rayon XL avec contrepoids réduit a capacités égales (90 t rayon XL
correspond & 128 t rayon standard) ; Max. 90 t utilisable ; Le rayon XL est dans les limites du rayon SSL.

Systéme de protection de chute Protection antichute pour le travail en hauteur, a la base de la fléche principale.

de hauteur depuis la base

de la fleche

Systéme de protection de chute Protection antichute pour le travail en hauteur, a la base de la fleche principale et du SL.

de hauteur depuis la base

de la fleche + SL

Contréle de la base de calage  Surveillance de chaque poutre de calage pour une comparaison visuelle avec la base de calage programmée ;
Affichage sur le pupitre LMI dans la cabine du grutier (attention ! Absence de connexion automatique avec le
systeme LMI).

Extensions
WIHI126A 126 m max. (longueur des composants : 183 m) ; Fleche relevable, jeu de montage complet ; Division 6 m ;
Avec point de déviation manuel interne 8° / 20° / 40° ; Dimensions du systéme Q2124, Q1820, Q1514 ;
Téte 8 poulies et 2 poulies ; Fonctionnement avec HASO0 ; Inclut LWIHI78, LF69, F74, SF74.
Protection de chute de hauteur > 07/2011! Systéme de rail en guise de protection de chute de hauteur depuis les éléments en treillis WIHI126A.
WIHI126A

VA12 12 m ; Adaptateur variable pour montage en hauteur WIHI avec HA50.

Divers

Robinet d’arrét d’air Le robinet d'arrét d'air d’admission automatique va emprisonner positivement I'air d'admission pour les coupures
d’admission 1M d'urgence / pour stopper I'emballement des moteurs Diesel, afin de prévenir les dommages résultant de la

pénétration de gaz inflammable ou de vapeurs dans I'admission d’'un moteur Diesel, qui agirait comme une
alimentation en carburant complémentaire mais non controlée.

Dispositif d’arrét d’'urgence Dispositif d'arrét d'urgence par interrupteur ; Pour chassis et grue.

pour circuit électrique

Crochet moufle 320-11-26-D 320-11-26-D (3500 kg) ; Crochet moufle avec crochet double ; blanc avec bandes de signalisation rouges.

Crochet moufle 250-9-26-D 250-9-26-D (2800 kg) ; Crochet moufle avec crochet double ; blanc avec bandes de signalisation rouges.
Crochet moufle 200-7-26-D 200-7-26-D (2600 kg) ; Crochet moufle avec crochet double ; blanc avec bandes de signalisation rouges.
Crochet moufle 160-5-26-D 160-5-26-D (2200 kg) ; Crochet moufle avec crochet double ; blanc avec bandes de signalisation rouges.
Crochet moufle 100-3-26-D 100-3-26-D (1800 kg) ; Crochet moufle avec crochet double ; blanc avec bandes de signalisation rouges.
Crochet moufle 100-3-26-E 100-3-26-E (1800 kg) ; Crochet moufle avec crochet simple ; blanc avec bandes de signalisation rouges.

Crochet moufle 45-1-26-ES 45-1-26-ES (1000 kg) ; Crochet moufle avec crochet simple ; blanc avec bandes de signalisation rouges ;

Crochet moufle spécial pour I'utilisation avec HO.
Crochet 15-0V-E 15-0V-E (660 kg) ; Crochet simple avec pivot vertical ; rouge.

Les données relatives au poids peuvent varier en fonction de la configuration en déplacement, de la configuration d’équipement et des
tolérances liées au poids des composants.
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AC 1000

Attrezzature hase

Carro
Motore 480-3a

Serbatoio carburante 800
Transmissione TC-HD

Assi 18 x 8 x 18

Sospensioni

Sterzo

Freni

Ruote 38595 170F
Cabina carro 2880

MTU (Mercedes); Potenza 480 kW (653 HP), momento di coppia 2800 Nm, certificazioni conformi a

EURO MOT 3a, TIER 3, CARB; Impianto di scarico in acciaio inossidabile, con parascintille.

800 |; Carburante: Carburante diesel o alternativi (no colza / biodiesel).

ZF TC-Tronic HD (per servizio gravoso); Cambio automatico con convertitore di coppia e retarder integrati,

12 marce avanti e 2 retromarce; Blocco differenziale longitudinale inseribile nel distributore di coppia.

18 x 8 x 18; 9 assi, di cui gli assi 2, 3, 5, 6 traenti, dotati di blocco differenziale trasversale inseribile, tutti gli assi
sterzanti, il 6° asse sollevabile.

Sospensioni idropneumatiche con compensazione del carico assiale; Blocco idraulico; Disponibili nella versione
con regolazione del livello automatica o manuale; Incl. livellamento sospensioni commutabile, per configurazioni di
trasporto leggere, senza HA.

Servosterzo idraulico a doppio circuito con pompa di soccorso; Sterzatura attiva degli assi posteriori (assi 6-9),
con diversi programmi di sterzatura.

Doppio circuito frenante pneumatico, attivo su tutte le ruote; Freni a disco; ABS; Retarder idraulico integrato nella
trasmissione, come freno continuo non soggetto a usura; Freno motore aggiuntivo con farfalla non regolabile;
Freno di stazionamento a molla.

385/95R25 (14.00R25); Cerchioni in acciaio 9,5-25/1,7ET70; 170F.

Tipo 2,88 m; Sedile di guida regolabile, con riscaldamento, braccioli e sospensioni pneumatiche; Sedile del
passeggero; Volante regolabile in altezza e inclinazione; Alzacristalli elettrici; Vetri oscurati; Predisposizione per radio.

Riscaldamento tramite motore 12 Sistema di riscaldamento acqua tramite motore, con potenzialita di riscaldamento 12 kW.

Climatizzazione carro 7

Fari di guida

Pilota automatico
Videocamera per retrovisione
Fari aggiuntivi posteriori allo
xenon

Impianto di lubrificazione
centralizzata sul carro 8

Immobilizzatore elettronico

Raccordo di gonfiaggio
pneumatici

Gru

Braccio telescopico HA50
Accoppiamento rapido HA4

Piattaforma HA50

Sfilo del braccio
Azionamento rotazione
H1

Sistema di contrappesi 48

Stabilizzatori
Piatti stabilizzatori 015-081

Trave degli stabilizzatori con
accoppiamento rapido X
Indicatore di carico degli
stabilizzatori

Azionamento

Comando

Dispositivi di sicurezza

Limitazione dell’area di lavoro
Indicazione altezza sotto gancio
Cabina torretta 1100

Riscaldamento, indipendente
dal motore 5

Climatizzazione gru 7
Proiettori di lavoro allo xenon 1
Impianto di lubrificazione
centralizzata gru 2

Sistema di monitoraggio
dell’argano 1

Varie

Impianto di climatizzazione per cabina carro con potenzialita di raffreddamento 7 kW.

Con anabbaglianti e abbaglianti (luci di marcia diurna obbligatorie dallo 08/2012).

Controllo automatico della velocita, con funzione bremsomat (controllo automatico dei freni).
Display nella cabina di guida.

Fari proiettori ausiliari posteriori, con accensione indipendente, allo xenon.

Sistema di lubrificazione centralizzata automatico per tutti i punti di lubrificazione sul carro.

Impedisce I'avviamento involontario del carro; Completo di 2 chiavi elettroniche e 4 chiavi di accensione.
Raccordo di gonfiaggio pneumatici per autogonfiaggio pneumatici.

13,5 m - 50 m; Sistema telescopico a un cilindro, sfilo telescopico automatico; Accessori per I'inserimento di tutte
le attrezzature e le prolunghe; 10 pulegge sulla testa braccio per una portata max. di 269,9 t.

Estrattori idraulici per viti e accoppiamenti rapidi idraulici ed elettrici, consentono un facile montaggio e
smontaggio; | cilindri differenziali rimangono sul braccio.

Piattaforme sulla testa del braccio principale HA50 per I'esecuzione di lavori di montaggio.

2 cilindri differenziali, dotati di valvola di comando del freno di discesa con controllo della pressione a carico.

2 organi di rotazione con freno lamellare a molla; Diverse modalita operative selezionabili.

Argano con freno lamellare a molla; Sistema antitorsione; Con indicatore rotazione tamburo.

48 t (base e supporti laterali); Sistema di attrezzamento semiautomatico, con vano anteriore sul carro; Estendibile
fino a max. 228 t.

Sistema a 4 stabilizzatori; 4 stabilizzatori sfilabili; Estensione orizzontale e verticale completamente idraulica;
Disponibili nella versione con regolazione del livello automatica o manuale; 2 basi di appoggio.

4 piastre di appoggio degli stabilizzatori rotonde A = 0,15 m2 con posizione di trasporto in corrispondenza del
cilindro verticale + 4 piastre di appoggio degli stabilizzatori supplementari quadrate A = 0,81 m2.

Estrattori idraulici per viti e accoppiamenti rapidi idraulici ed elettrici, consentono un facile montaggio e
smontaggio.

Indicazione inclusa nel limitatore di carico della cabina torretta.

Impianto idraulico con controllo della potenza; Radiatore olio idraulico.

Consente 4 movimenti operativi in contemporanea; Pilotaggio elettrico mediante 2 leve di comando a joystick
(due assi); Possibilita di scegliere tra diverse modalita di comando per circuiti idraulici.

IC-1, con indicatore di carico integrato conforme a EN13000; Display a colori; Visualizzazione delle condizioni
operative correnti, diagrammi di carico, indicatore di errore; Segnalazione in stile semaforo del carico massimo;
Registratore dati gru.

Funzioni di visualizzazione e programmazione dei limiti dell’area di lavoro con IC-1.

Funzioni di visualizzazione e programmazione dell'altezza sotto gancio con IC-1.

Tipo 1,10 m; Inclinazione a regolazione infinitesimale 20°; Sedili riscaldati; Slzacristalli nelle porte e sul retro;
Parabrezza regolabile; Pedana laterale allungabile, pedana frontale ribaltabile; Corrimano; Vetri di sicurezza
oscurati; Tendine parasole estraibili e tenda; Predisposizione per radio.

Riscaldamento autonomo, indipendente dal motore diesel, con potenzialita di riscaldamento di 5 kW; Con timer
e sistema di accensione remoto.

Impianto di climatizzazione per cabina torretta con potenzialita di raffreddamento 7 kW.

Fari allo xenon regolabili dalla cabina di guida, sul lato anteriore del braccio base.

Sistema di lubrificazione centralizzata automatico per tutti i punti di lubrificazione sulla gru.

Visualizzazione H1 mediante sistema a videocamera con display separato nella cabina torretta.

Azionamento d’emergenza HY1M |Interfaccia idraulica di azionamento d'emergenza per il recupero di carichi in caso di guasto.

TEREX.
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llluminazione 2 per argani e attrezzamento dei contrappesi, 2 regolabili per la zona di lavoro antistante la cabina torretta,
1 area motore, 7 per stabilizzatori, 1 sezione braccio base, supporto frontale e 4 agli accoppiamenti rapidi per
il montaggio del braccio.

Luci di posizione Doppia segnalazione luminosa, estraibile, utilizzabile con tutti i dispositivi.

Anemometro Estraibile, utilizzabile con tutti i dispositivi.

Impianto di avvio esterno NATO 1 Impianto di avvio esterno conforme allo standard NATO; Consente I'avvio esterno con una sorgente di potenza
separata.

Radiocomando per attrezzamento Controllo delle fasi di attrezzamento e dei movimenti gru mediante radiocomando wireless.

Bande di sicurezza per Nastri catarifrangenti continui ai lati e sul retro del carro.

segnalazione sagoma veicolo

Variante catena cinematica

Motore 480-3b MTU (Mercedes); Potenza 480 kW (653 HP), coppia 3000 Nm, certificazioni conformi a EURO MOT 3b, TIER 4i,
CARB; Impianto di scarico MTU (Mercedes) in acciaio inossidabile, con catalizzatore SCR.

Serbatoio carburante 730-95 730 | Diesel, 95 | Ad-Blue.

Opzioni (liheramente configurabili)

Carro

Ruote 44595 174F 445/95R25 (16.00R25); Cerchioni in acciaio 11-25/1,7ET93; 174F.

Riscaldamento ausiliario carro  Impianto di riscaldamento diesel autonomo, indipendente dal motore, con potenzialita di riscaldamento di 10 kW;

indipendente dal motore 10 Con timer e sistema di accensione remoto; Commutazione su preriscaldamento motore e cabina sul carro.

Gru

Braccio telescopico HA100 Sezioni interne supplementari per 'inserimento in HA50; 17,3 m - 100 m; Accessori per I'inserimento di tutte le
attrezzature e le prolunghe; 6 pulegge sulla testa braccio per una portata max. di 168,4 t.

S1F-HA50 Equipaggiamento pesante stadio 1; 4 pulegge supplementari = 14 pulegge integrate nella punta braccio HA50,
per una portata max. totale di 363,3 t.

S1F-HA100 Equipaggiamento pesante stadio 1; 3 pulegge supplementari = 9 pulegge integrate nella punta braccio HA100,
per una portata max. totale di 245,3 t.

SSL Sideways Superlift; Tirante braccio per aumentare la capacita di sollevamento.

HO Argano con freno lamellare a molla; Sistema antitorsione; Con sincronizzatore integrato; Attrezzabile in assetto da
strada con configurazione di carico assiale da 12 t.

H3 3° argano con freno lamellare a molla; Sistema antitorsione; Con sincronizzatore integrato; Ancorato mediante
bulloni al telaio di base dei contrappesi; Consente I'uso di 2 ganci su tutte le prolunghe; Non adatto all'uso con il
modulo WIHI.

HR Argani idraulici per il supporto e lo scorrimento delle funi di sollevamento.

Stabilizzatori automontanti 2 stabilizzatori ausiliari, consentono |'attrezzamento automatico dei 4 stabilizzatori principali quando questi non
sono a bordo.

Adattatore contrappeso XL Adattatore per I'uso con sbraccio XL, con contrappeso ridotto e pari capacita (lo sbraccio XL 90 t corrisponde
allo sbraccio standard 128 t); Max. 90 t utili; Lo sbraccio XL & compreso all'interno dello sbraccio SSL.

Sistema anticaduta sezione Sistema di protezione anticaduta nella sezione del braccio base.

braccio base

Sistema anticaduta sezione Sistema di protezione anticaduta nella sezione del braccio base e SL.

braccio base + SL

Monitoraggio base di appoggio  Sistema di sorveglianza dei cilindri di stabilizzazione per confronto visivo con la base di appoggio programmata;
Visualizzazione inclusa nel limitatore di carico della cabina torretta (attenzione: tale visualizzazione non & collegata
al limitatore di carico).

Prolunghe

WIHI126A Lunghezza 126 m max. (133 m componenti); Falcone a volata variabile, kit completo; Sfili 6 m; Con regolazione
interna manuale dell'inclinazione 8°/ 20° / 40°; Dimensioni sistema Q2124, Q1820, Q1514; Punta a 8 pulegge
e punta a 2 pulegge; Funzionamento con HA50; Comprende: LWIHI78, LF69, F74, SF74.

Sistema di protezione > 07/2011! Sistema di corrimano di sicurezza per la protezione anticaduta nella sezione a traliccio WIHI126A.

anticaduta WIHI126A

VA12 12 m; Adattatore regolabile per modulo WIHI con HA50.

Varie

Valvola di intercettazione aria Valvola di intercettazione dell'aria di aspirazione automatica, per intercettare in sicurezza I'aria di aspirazione del

aspirazione 1M motore in caso di arresto di emergenza o di arresto di motori diesel incontrollabili, al fine d impedire danni ove i
gas o vapori infiammabili vengano aspirati nel motore (e quindi costituiscano un'ulteriore fonte di combustibile
incontrollata).

Dispositivo di arresto di Arresto di emergenza elettrico mediante interruttore; Per carro e gru.

emergenza elettrico

Bozzello 320-11-26-D 320-11-26-D (3500 kg); Bozzello con gancio doppio; bianco con strisce segnaletiche rosse.

Bozzello 250-9-26-D 250-9-26-D (2800 kg); Bozzello con gancio doppio; bianco con strisce segnaletiche rosse.

Bozzello 200-7-26-D 200-7-26-D (2600 kg); Bozzello con gancio doppio; bianco con strisce segnaletiche rosse.

Bozzello 160-5-26-D 160-5-26-D (2200 kg); Bozzello con gancio doppio; bianco con strisce segnaletiche rosse.

Bozzello 100-3-26-D 100-3-26-D (1800 kg); Bozzello con gancio doppio; bianco con strisce segnaletiche rosse.

Bozzello 100-3-26-E 100-3-26-E (1800 kg); Bozzello con gancio singolo; bianco con strisce segnaletiche rosse.

Bozzello 45-1-26-ES 45-1-26-ES (1000 kg); Bozzello con gancio singolo; bianco con strisce segnaletiche rosse; Bozzello speciale
adatto all'uso con HO.

Gancio 15-0V-E 15-0V-E (660 kg); Gancio singolo con snodo verticale; rosso.

| dati relativi al peso possono variare rispetto ai valori indicati in base all’assetto da strada scelto, alla configurazione delle attrezzature e
alle tolleranze di peso dei componenti.
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AC 1000

Equipamiento basico

Chasis
Motor 480-3a

Depdsito de combustible 800
Transmisiéon TC-HD

Ejes 18 x 8 x 18

Suspension

Direccion

Frenos

Neumaticos 38595 170F
Cabina de chasis 2880

Calefaccion dependiente del
motor 12

Aire acondicionado chasis 7
Luces de conduccién

Control de crucero

Camara de marcha atras

Faro de xendn trasero adicional

Equipo lubricante centralizado
chasis 8

Sistema electrénico de
inmovilizaciéon

Enchufe neumatico para inflar
neumaticos

Grua
Flecha telescépica HA50

Ensamble rapido HA4

Plataforma HA50
Basculacion de flecha
Traccion de giro

H1

Sistema de contrapesos 48
Estabilizadores

Apoyos de los estabilizadores
015-081

Ensamble rapido de
estabilizadores X

Indicador de carga sobre
estabilizadores

Traccion
Sistema de control

Dispositivos de seguridad

Delimitacién de area de trabajo
Indicacién de la altura del gancho
Cabina de grua 1100

Calefaccion, independiente

del motor 5

Aire acondicionado grua 7

Faro de trabajo Xenon 1

Equipo lubricante centralizado
para grua 2

Monitorizacion del cabrestante 1

TEREX.

MTU (Mercedes); Potencia 653 CV (480 kW), par motor 2800 Nm, certificados conforme a EURO MOT 3a,
TIER 3, CARB; Sistema de escape (incl. parachispas) de acero inoxidable.

800 |; Combustible: gasdleo o aternativos (no RME / biodiésel).

ZF TC-Tronic HD (heavy-duty); Caja de cambios automatica con convertidor de par y retardador hidraulico integrados,
con 12 marchas adelante y 2 de retroceso; Blogqueo longitudinal conmutable incluido en caja de transferencia.

18 x 8 x 18; 9 ejes, ejes 2, 3, 5, 6 con traccion y equipados con bloqueo transversal conmutable, todos los ejes
con direccion, eje 6 elevable.

Suspension hidroneumatica con compensacion de carga de ejes; Mecanismo hidraulico de bloqueo; Puede
seleccionarse regulacion de nivel manual o automatica; Incluye calibrado de suspension conmutable para
configuraciones de viaje con poca carga sin HA.

Direccion semibloque hidraulica de dos circuitos, con bomba auxiliar de emergencia; Direccion activa de ejes
traseros (ejes 6-9) con diferentes programas de conduccion.

Frenos de servicio neumaticos de dos circuitos, operantes sobre todas las ruedas; Frenos de disco; ABS;
Retardador hidraulico integrado en transmision como freno continuo sin desgaste; Freno de escape adicional y
valvula de toma de aire constante; Freno de estacionamiento de muelles.

385/95R25 (14.00R25); Llantas de acero 9,5-25/1,7ET70; 170F.

2,88 m tipo; Asientos del conductor calefactable, reposabrazos y suspension neumatica; Asiento de acompanante;
Volante con regulacién de altura e inclinacién; Elevalunas eléctrico; Lunas tintados; Preinstalacion para radio.

Calefactor de agua caliente dependiente del motor con una potencia de calefaccion de 12 kW.

Aire acondicionado para cabina del chasis con 7 kW de potencia de refrigeracion.
Con luces de cruce, luces largas (luces de circulacion diurna > 08/2012).

Control automatico de velocidad con control automatico de frenado.

Visualizacién en cabina de vehiculo.

Luces xenon de entorno accionable para marcha atras, adicional.

Lubricacion centralizada y automatica para todos los puntos de lubricacién del chasis.

Previene la movilizacion incontrolada del chasis; Incl. 2 llaves eléctricas y 4 llaves de encendido.

Enchufe para inflar neumaticos para el inflado automéatico de neumaticos.

13,5 m-50 m; Sistema telescopico monocilindrico, telescopaje automatico; Anclajes para todos los equipamientos
opcionales; 10 poleas en cabezal de flecha integrado para capacidad de carga max. 269,9 t.

Extractores hidraulicos de tornillos y acoples rapidos hidraulicos y eléctricos para agilizar el (des)montaje;

Los cilindros de elevacion permaneces en la pluma.

Plataformas en la cabeza de pluma principal HA50 para asistencia en las tareas de montaje.

2 cilindros de basculacion con valvula de seguridad (sobrecompensada por peso de carga) para frenado de caida.
2 mecanismos giratorios con freno multidisco por muelles; Se pueden seleccionar diferentes modos de operacion.
Cabrestante con freno multidisco por muelles; Protector antitorsion; Sincrotransmisor integrado (indicador de
rotacion del cabrestante).

48 t (bastidor base y laterales); Automontaje por sistema semiautomatico, con almacenaje en parte delantera del
chasis; Ampliable a max. 228 t.

Disefio 4 puntos en X; 4 estabilizadores telescépicos; Movimiento vertical y horizontal por sistema completa-
mente hidraulico; Puede seleccionarse regulacion de nivel manual o automatica; 2 bases estabilizadoras.

4 apoyos estabilizadores circulares A = 0,15 m?2 con posicién de transporte en el cilindro vertical, adicionalmente
4 apoyos estabilizadores cuadrados sueltos A= 0,81 m2.

Extractores hidraulicos de tornillos y acoples rapidos hidraulicos y eléctricos para agilizar el (des)montaje.

Mostrado en el indicador de momento de carga de la cabina de grua.

Equipo hidraulico servorregulado; Refrigerador de aceite hidraulico.

Permite 4 movimientos de trabajo simultaneos; Controles piloto eléctricos a través de joysticks de 2 ejes;
Diferentes regimenes de control seleccionables para circuitos hidraulicos.

IC-1, con indicador integrado de momento de carga, EN13000; Pantalla a color; Visualizacion de estado
operativo actual, tablas de carga, indicador de fallos; Luces que indican la carga del indicador de momento de
carga; Grabador de datos de grua.

Visualizacion y programacion de los limites del area de trabajo por IC-1.

Visualizacion y programacion de la altura de gancho por IC-1.

1,10 m tipo; Inclinaciéon 20° en progresion continua; Calefaccion de asiento; Lunas correderas en puerta y parte
trasera; Estrado frontal abatible; Repisa lateral extensible, estrado frontal abatible; Pasamanos; Acristalamiento de
seguridad tintado; Persianas y parasol; Preinstalacién para radio.

Sistema de calefaccion a gasoleo, independiente del motor, con una potencia de calefaccion de 5 kW.

Con temporizador y encendido remoto.

Aire acondicionado para cabina de grua con 7 kW de potencia de refrigeracion.

Faro Xenon regulable desde cabina de grua, situado en el alojamiento delantero de la base de flecha.
Lubricacion centralizada y automatica para todos los puntos de lubricacién de la grua.

Visualizacion H1 por un sistema de camaras con monitor separado en la cabina de grua.
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Otros

Accionamiento de emergencia
HY1M

Alumbrado

Luz de baliza
Anemoémetro
Equipo de arranque NATO 1

Control remoto para montaje

Marcas de seguridad
perimetrales

Variante tren de

Motor 480-3b

Deposito de combustible 730-95

Interfaz hidraulica para operacion de emergencia para recuperacion de cargas en caso de averia del motor.

2 para cabrestantes y montaje de contrapeso, 2 en cabina de grua regulables para campo inmediato de trabajo,
1 para compartimento de motor, 7 para estabilizadores, 1 delantera en alojamiento de la base de flecha, y 4 en
ensambles rapidos para montaje de flecha.

Faro giratorio doble, retirable, para ser usado con todos los equipamientos.

Retirable, para ser usado con todos los equipamientos.

Equipo de arranque segun estandar NATO; Permite un arranque de emergencia usando una fuente de energia
separada.

Control de los movimientos y pasos de montaje a través de radiocontrol remoto.

Bandas reflectantes continuas a ambos lados del chasis y en la parte trasera.

transmision

MTU (Mercedes); Potencia 653 CV (480 kW), par motor 3000 Nm, certificados conforme a EURO MOT 3b,
TIER 4i, CARB; Sistema de escape MTU (Mercedes) fabricado en acero inoxidable con catalizador SCR.
730 | diésel, 95 | Ad-Blue.

Opciones (de libre configuracion)

Chasis
Neumaticos 44595 174F

Calefaccion auxiliar,
independiente del motor graa 10

Grua
Flecha telescépica HA100

S1F-HA50
S1F-HA100

SSL
HO

H3

HR
Estabilizadores automontables
Adaptador de contrapeso XL

Sistema de proteccién anticaidas
en la base de la pluma

Sistema de proteccion anticaidas
en la base de la pluma + SL

Monitorizacion de la base de
estabilizacion

Extensiones
WIHI126A

Proteccion anticaidas WIHI126A
VA12

Otros

Valvula de cierre de toma de
aire 1M

Dispositivo eléctrico de parada
de emergencia

Gancho 320-11-26-D

Gancho 250-9-26-D

Gancho 200-7-26-D

Gancho 160-5-26-D

Gancho 100-3-26-D

Gancho 100-3-26-E

Gancho 45-1-26-ES

Enganche de suspension 15-0V-E

445/95R25 (16.00R25); Llantas de acero 11-25/1,7ET93; 174F.
Sistema de calefaccion a gasoéleo auxiliar, independiente del motor, con una potencia de calefaccion de 10 kW;
Con temporizador y encendido remoto; Interconectable entre precalentamiento de motor y cabina de chasis.

Secciones interiores adicionales para insercién en HA50; 17,3 m - 100 m; Anclajes para todos los equipamientos
opcionales; 6 poleas en cabezal de flecha integrado para capacidad de carga max. 168,4 t.

Dispositivo para cargas pesadas 1; 4 poleas adicionales = 14 poleas integradas en cabeza de pluma HA50 y
capacidad de carga max. de 363,3 t.

Dispositivo para cargas pesadas 1; 3 poleas adicionales = 9 poleas integradas en cabeza de pluma HA100 y
capacidad de carga max. de 245,3 t.

Superlift lateral; Arriostramiento de pluma para incrementar capacidad de carga.

Cabrestante con freno multidisco por muelles; Protector antitorsion; Indicador de rotacion integrado; Puede
circular con configuracion de carga de eje de 12 t.

Tercer cabrestante con freno multidisco por muelles; Protector antitorsion; Indicador de rotacion integrado;
Atornillado al bastidor-base de contrapesos; Permite operar con 2 ganchos en todas las extensiones; No utilizable
para abatimiento WIHI.

Cabrestante auxiliar para ayudar a enhebrar cables.

2 estabilizadores auxiliares permiten el automontaje de los 4 estabilizadores principales cuando se viaja sin ellos.
Adaptador para operar con radio XL con contrapeso reducido a iguales capacidades (90 t radio XL equivale 128 t
radio estandar) utilizable max. 90 t; Radio XL dentro de radio SSL.

Sistema de proteccion anticaidas con retencion en la seccion base de la pluma principal.

Sistema de proteccion anticaidas con retencion en la seccion base de la pluma principal y SL.

Vigilancia de cada viga estabilizadora para comparacion visual con la base de estabilizacién programada.
Mostrado en el indicador de momento de carga de la cabina de grua (Atencién, no existe una conexion directa
con el sistema indicador de momento de carga).

Longitud max. 126 m (piezas 133 m); Plumin abatible, kit completo; Incrementos de 6 m; Con punto interno
de angulamiento manual 8°/ 20° / 40° Dimensiones de sistema Q2124, Q1820, Q1514; Cabeza de 2 poleas
y 8 poleas; Opera con HA50; Incluye LWIHI78, LF69, F74, SF74.

> 07/2011! Sistema de barandillas como proteccion anticaidas para las piezas de celosia WIHI126A.

12 m; Adaptador variable para montaje elevado WIHI con HA50.

La valvula automatica de cierre de la toma de aire cierra positivamente la toma de aire del motor para un apagado /
una parada de emergencia de motores diésel fuera de control para prevenir dafios del motor en caso que vapor

o gas inflamable se filtre a la toma de aire de un motor diésel, lo que actia como un suministro adicional e
incontrolable de combustible.

Dispositivo eléctrico de parada de emergencia por conmutador; Para vehiculo y grua.

320-11-26-D (3500 kg); Bloque de gancho con gancho doble; blanco con franjas rojas de advertencia.
250-9-26-D (2800 kg); Blogue de gancho con gancho doble; blanco con franjas rojas de advertencia.
200-7-26-D (2600 kg); Blogue de gancho con gancho doble; blanco con franjas rojas de advertencia.
160-5-26-D (2200 kg); Bloque de gancho con gancho doble; blanco con franjas rojas de advertencia.
100-3-26-D (1800 kg); Bloque de gancho con gancho doble; blanco con franjas rojas de advertencia.
100-3-26-E (1800 kg); Bloque de gancho con gancho simple; blanco con franjas rojas de advertencia.
45-1-26-ES (1000 kg); Bloque de gancho con gancho simple; blanco con franjas rojas de advertencia; Bloque de
gancho especial para utilizar con HO.

15-0V-E (660 kg); Gancho simple con articulacion vertical; rojo.

Los valores de peso pueden ser diferentes a los indicados dependiendo de la configuracion de viaje, equipamiento y tolerancia de los

pesos de los componentes.
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Equipamento basico

Chassi
Motor 480-3a

Tanque de combustivel 800
Transmisséao TC-HD

Eixos 18 x 8 x 18
Suspensao
Direcéao

Freios

Rodas 38595 170F
Cabine chassi 2880

Aquecimento pelo motor 12
Ar condicionado cabine 7
Farois dianteiros

Piloto automatico

Camera com vista da ré

Lampada traseira adicional
de xenbnio

Lubrificagéo central do veiculo 8
Sistema imobilizador eletronico

Adaptador para calibragem
dos pneus

Grua
Lanca telescépica HA50

Conexao rapida HA4

Platforma HA50
Elevagdo da lanca
Acionamento da rotacao

HA1

Sistema de contrapesos 48
Estabilizadores

Patolas 015-081

Conexao rapida dos
estabilizadores em X

Indicador de carga nos
estabilizadores

Tracao
Sistema de controle

Equipamentos de seguranga

Limitador do raio de trabalho
Indicagdo de altura do gancho
Cabine grua 1100

Aquecimento independente
do motor 5

Ar condicionado grua 7

Farol de trabalho de xendnio 1
Lubrificacdo central da grua 2
Monitoragao do guincho 1

MTU (Mercedes); Poténcia 480 kW (653 HP), torque 2800 Nm, certificagdes de acordo com EURO MOT 3a,
TIER 3, CARB; Sistema de escapamento compl. em ago inoxidavel, incl. inibidor de faiscas.

800 |; Comb: Diesel ou alternativos (menos RME / Biodiesel).

ZF TC-Tronic HD (servigo pesado); Cambio automatico com conversor de torque integrado e retardador
hidraulico, 12 marchas a frente e 2 a ré; Bloqueio longitudinal selecionavel incluido na caixa de transferéncia.
18 x 8 x 18; Nove eixos: eixos 2, 3, 5 e 6 sem tragdo e equipados com bloqueio transversal selecionavel; Todos
os eixos sdo estercaveis; O eixo 6 ¢ elevavel.

Suspenséo hidropneumatica com compensagao de carga por eixo; Bloqueio hidraulico; Opgéo de nivelamento
manual ou automatico; Inclui calibragao da suspensao selecionavel para configuragdes de marcha leve sem HA.
Diregéo hidraulica de duplo circuito tipo semibloco com bomba de emergéncia; Diregéo ativa nos eixos traseiros
(eixos 6 e 9) com diferentes programas de manobra.

Freio de servigo com duplo circuito pneumatico atuando em todas as rodas; Freios a disco; ABS; Retardador
hidraulico integrado na transmissdo como freio de agao prolongada sem desgaste; Freio motor adicional por
valvula borboleta na descarga; Freio de estacionamento por agdo de mola.

385/95R25 (14.00R25); Aros de ago 9,5-25/1,7ET70; 170F.

Tipo 2,88 m; Assento do motorista ajustavel com aquecimento, descanso para bragos e suspensdo pneumatica;
Assento do acompanhante; Altura e inclinagao do volante ajustaveis; Janelas com vidros elétricos; Vidros fumé;
Instalagéo para radio.

Aquecedor de agua com 12 kW de poténcia obtida do motor.

Ar condicionado na cabine do veiculo com 7 kW de poténcia de refrigeragéo.
Com facho baixo, facho alto (farois diurnos > 08/2012).

Piloto automatico com controle automatico do freio.

Monitor de video na cabine do veiculo.

Farol de ré adicional de xenoénio com interruptor.

Lubrificagao automatica central para todos os pontos do veiculo.
Impede a movimentagao sem controle do veiculo; Incl. 2 chaves eletrénicas e 4 chaves de ignigéo.
Pino de enchimento dos pneus para calibragem automatica das rodas.

13,5 m - 50 m; Sistema telescopico de cilindro Unico, extensao automatica; Acessorios para todos os equipa-
mentos e extensdes; 10 roldanas integradas na cabega da langa, capacidade max. de 269,9 t.

Extratores de parafusos hidraulicos e engates rapidos hidraulicos e elétricos para rapida montagem e desmontagem.
Pistoes elevatorios permanecem na langa.

Plataformas na cabecga da langa principal HA50 suportanto trabalhos de montagem.

2 pistdes elevatorios com valvula automatica de frenagem da descida.

2 unidades de engrenagem de giro com freio multidisco por agéo de mola; Diferentes modos de operagdo
selecionaveis.

Guincho com freio multidisco por agéo de mola; Prevengéo de torgéo do cabo; Resolvedor (indicador de rotagéo
do guincho).

48t (base e estruturas laterais); Auto-elevavel com sistema elevavel semi-automatico, posigéo recolhida na frente
do veiculo; Expansivel até max. 228 t.

Projeto em X com 4 pontos; 4 estabilizadores telescopicos; Movimento vertical e horizontal totalmente hidraulico;
Opgéo de nivelamento manual ou automatico; 2 bases de sustentagao.

4 patolas estabilizadoras redondas A = 0,15 m2 com posigao de transporte no cilindro vertical, além de 4 patolas
estabilizadoras quadradas soltas A = 0,81 m2

Extratores de parafusos hidraulicos e engates rapidos hidraulicos e elétricos para rapida montagem e
desmontagem.

Mostrado no LMI da cabine da grua.

Sistema hidraulico com controle de poténcia; Radiador de ¢leo hidraulico.
Admitindo 4 movimentos de trabalho simultaneos; Controles elétricos da pilotagem por 2 joysticks com botoes
direcionais; Diferentes modos de controle selecionaveis por circuitos hidraulicos.

IC-1, com indicador integrado do momento de carga conf. EN13000; Monitor colorido; Apresenta as condigdes
de operagé@o do momento, tabelas de carga, indicador de falhas; Lampadas indicadoras da carga no LMI;
Gravador de dados da grua.

Apresentacao e condi¢ao de programar os limites da faixa de trabalho pelo IC-1.

Apresentagao e condigdo de programar a altura do gancho pelo IC-1.

Tipo 1,10 m; Inclinago infinitamente variavel até 20°; Aquecedor do assento; Janelas corredigas na porta e na
traseira; Janela dianteira basculante; Plataforma lateral extensivel, plataforma dianteira dobravel; Corriméos;
Vidro de seguranga fumé; Quebra-sol e cortinas; Instalagéo para radio.

Sistema de aquecimento do diesel independente do motor com 5 kW de poténcia térmica; Com timer e partida
remota.

Ar condicionado para cabine da grua com 7 kW de poténcia de refrigeragéo.

Farol regulavel de xenénio fora da cabine da grua, na segao de apoio dianteiro da base da lancga.
Lubrificagao automatica central para todos os pontos da grua.

Visualizagdo H1 por um sistema de cameras com monitor separado na cabine da grua.

= TEREX.



DESCRICAO TECNICA AC 1000

Diversos

Controle de emergéncia HY1M
lluminagao

Luz de posicionamento
Anemometro

Dispositivo de partida externa
OTAN1

Controle remoto do icamento

Marcacao de seguranga no
entorno

Interface hidraulica para operagédo de emergéncia na recuperagéo de cargas em caso de falha do motor.

2 para guinchos e montagem de contrapesos, 2 ajustaveis para trabalhos preliminares na cabine da grua, 1 x na
regido do motor, 7 para estabilizadores, 1 x na segdo da base de apoio da langa na dianteira e 4 x em engates
rapidos no conjunto da langa.

Farol duplo, desconectavel, aceitando uso com todas as extensdes.

Desconectavel, aceitando uso com todas as extensdes.

Dispositivo de partida de acordo com o padrao NATO; Permite partidas usando fonte de energia separada.

Controle das etapas e movimentos de igamento através de controle remoto sem fio.
Faixas refletoras continuas nas laterais e traseira do chassi.

Variante de transmissao

Motor 480-3b

Tanque de combustivel 730-95

MTU (Mercedes); Poténcia 480 kW (653 HP), torque 3000 Nm, certificagdes de acordo com EURO MOT 3b,
TIER 4i, CARB; Sistema de descarga MTU (Mercedes) feito de ago inoxidavel com conversor catalitico (SCR).

730 | diesel, 95 | aditivo.

Opcionais (configuragio livre)

Chassi
Rodas 44595 174F

Aqguecimento auxiliar 10 no
veiculo, independente do motor

Grua
Lanca telescépica HA100

S1F-HA50
S1F-HA100

SSL
HO

H3
HR

Estabilizadores automontaveis
Adaptador para contrapeso XL

Sistema de protecéo contra

445/95R25 (16.00R25); Aros de aco 11-25/1,7ET93; 174F.
Sistema auxiliar de aquecimento do diesel independente do motor com 10 kW de poténcia térmica; Com timer
e partida remota; Alternavel entre bloco do motor e cabine do veiculo.

Secdes internas adicionais para inser¢gdao em HA50; 17,3 m - 100 m; Acessorios para todos os equipamentos e
extensoes; 6 roldanas integradas na cabeca da langa, capacidade max. de 168,4 t.

Acessdrio para igamento pesado, 1 estagio; 4 roldanas adicionais = 14 roldanas integradas na cabega da langa
HA50 e capacidade maxima de 363,3 t.

Acessdrio para igamento pesado, 1 estagio; 3 roldanas adicionais = 9 roldanas integradas na cabega da langa
HA100 e capacidade maxima de 245,3 t.

Sideways Superlift; Suporte dos estais para aumento da capacidade da langa.

Guincho com freio multidisco por agéo de mola; Prevengao de torgéo do cabo; Indicador de rotagao integrado;
Proprio para rodovia com configuragdo de carga de até 12 t por eixo.

3 guincho com freio multidisco por agéo de mola; Prevengao de torgdo do cabo; Indicador de rotagéao integrado;
Aparafusados na base dos contrapesos; Habilita operagéo de 2 ganchos com todas as extensdes; Nao deve ser
usado para brago extensor WIHI.

Guincho hidraulico para auxilio na passagem dos cabos.

2 estabilizadores auxiliares, permitindo automontagem dos 4 principais quando viaja sem eles.

Adaptador para operagdo com raio XL com contrapeso reduzido em capacidades iguais (90 t com raio XL
corresponde a 128 t com raio padréo); Max. 90 t aproveitaveis; Raio XL dentro do raio SSL.

Sistema de protegéo contra queda de objetos no trabalho em altura instalado na segéo da base da langa principal.

queda de objetos na secdo da base da lanca

Sistema de protecao contra
queda de objetos na secéo da
base da langa + SL

Monitoracao da base sobre
estabilizadores

Extensoes
WIHI126A

Protegdo contra queda de local
elevado WIHI126A
VA12

Diversos

Valvula de fechamento da
admissao de ar 1M

Sistema elétrico de parada de
emergéncia

Moitdao 320-11-26-D

Moitdo 250-9-26-D

Moitao 200-7-26-D

Moitdo 160-5-26-D

Moitdo 100-3-26-D

Moitdo 100-3-26-E

Moitdo 45-1-26-ES

Gancho 15-0V-E

Sistema de protegédo contra queda de objetos no trabalho em altura instalado na segdo da base da langa
principal e SL.

Vigilancia de cada viga do estabilizador para comparagao visual com a base de apoio programada; Mostradas no
LMI da cabine da grua (Atengéo: ndo ha ligagdo automatica com o sistema do LMI).

126 m max. (comprimento dos componentes: 133 m); Brago extensor articulado, kit completo; Lances de 6 m;
Com segéo integrada de desvio manual 8° / 20° / 40°; Dimensdes do sistema Q2124, Q1820, Q1514;
Moitdo de 8 e 2 roldanas; Operagédo com HA5O0; Inclui LWIHI78, LF69, F74, SF74.

> 07/2011! Sistema de corrimaos como protegao contra queda de locais elevados para os componentes
treligados WIHI126A.

12 m; Adaptador variavel para montagem de WIHI elevado com HA50.

Valvula automatica de fechamento da admissdo de ar com vedagéo positiva do ar para o motor no desligamento /
parada de emergéncia de motores a diesel acelerados, evitando avarias no motor no caso da sucgédo de gas ou vapor
inflamavel pela admissao de um motor a diesel agir como suprimento de combustivel adicional e desgovernado.

Dispositivo elétrico de parada de emergéncia por interruptor; Para veiculo e guindaste.

320-11-26-D (3500 kg); Moitdo com gancho chifre-de-carneiro; branco com faixas de sinalizagdo vermelhas.
250-9-26-D (2800 kg); Moitdo com gancho chifre-de-carneiro; branco com faixas de sinalizagéo vermelhas.
200-7-26-D (2600 kg); Moitdao com gancho chifre-de-carneiro; branco com faixas de sinalizagéo vermelhas.
160-5-26-D (2200 kg); Moitdo com gancho chifre-de-carneiro; branco com faixas de sinalizagdo vermelhas.
100-3-26-D (1800 kg); Moitdo com gancho chifre-de-carneiro; branco com faixas de sinalizagéo vermelhas.
100-3-26-E (1800 kg); Moitdo com gancho simples; branco com faixas de sinalizagao vermelhas.

45-1-26-ES (1000 kg); Moitdo com gancho simples; branco com faixas de sinalizagéo vermelhas; Moitdo especial
para uso com HO.

15-0V-E (660 kg); Gancho simples com tornel vertical; vermelho.

Os dados referentes a peso podem divergir dos valores publicados com base nas configuragdes para estrada/viagem, configuracdo do
equipamento e tolerancias no peso dos componentes.
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TEXHUYECKOE ONMWCAHUE AC 1000

O6opyaoBaHue 6a30B0i KOMNAEKTaLUU

Waccn

NBuratenb 480-3a

TonnueHbIN 6ak 800
Kopo6ka nepegau TC-HD

Ocn18x8x18

MopBecka

PyneBoe ynpasneHue

Topmosa

Koneca 38595 170F
Ka6uHa waccmn 2880

O6orpes ot aBuratens 12
KonpunumoHep wacecn 7
®apbl waccu
Kpyun3-koHTponb

Kamepa 3agHero Bupa
[lononHnTenbHaa KCEHOHOBasA
3agHaA papa

Cuctema LieHTpan1M3oBaHHOM
CMa3Ku waccm 8

Cnctema 3neKTPOHHOro
OTKJIlOYeHUA ABUraTensa
BeHTUNb NogKayky WNH oT
MHEeBMOCUCTEMDbI

Kpan

Teneckonuueckas ctpena HA50

BbicTpopaszbemHoe coefiuHeHne
HA4

Mnat¢opma HA50
M3meHeHMe BbleTa cTpenbl
MoBOPOTHbIN MeXxaHN3M

H1

Cnctema npoTnBoBecoB 48

Onopbl

Moaywkmn onopbl 015-081

BbicTpopasbeMHoe coeanHeHne
BbIABUKHON onopbl X
MHpanKaTop HarpysKu BbIHOCHbIX
onop

Mpusop

Cuctema ynpaeneHns

JlononHuTenbHble ycTponcTBa

OrpaHuyuTens pabouero
AmnanasoHa

MHAKaums BbICOTbI Kploka
KabuHa kpaHa 1100

OTtonneHune, He cBA3aHHOE C
psuratenem 5

KoHAunumoHep KabuHbl KpaHa 7
KceHoHOBbBII pabounii
npoxektop 1

Cuctema LieHTpanvM3oBaHHOM
CMa3Ku KpaHa 2

Cnctema KOHTponA nogbema 1

MTU (Mercedes); BbixogHasa MoLlHOCTb 480 KBT (653 n.c.), Bpawatownin MomeHT 2800 Hm, ceptudmkauma EURO MOT 3a,
TIER 3, CARB; BbinyckHas crcTema M3roToBfieHa NOMHOCTbIO 3 HepKaBeloLLen CTanu, BK. UCKporacuTenb.

800 n; Tonnmeo: [inzenbHoe unw anbtepHatusHoe (He RME/6rnogmnsenbHoe).

ZF TC-Tronic HD (npefHa3HayeHHas Ans paboTbl B TAXKENOM pexrme); ABTOMaTMyeckas Kopobka nepeaay co
BCTPOEHHBIM rMAPOTPaHCHOPMATOPOM 1 r’MAPABANYECKM TOPMO30OM-3aMeanmuTenem, 12 nepeaay nepeaHero xoaa un
2 3apiHero; CucTemMa BKIl0YaeMON NPOLONbHON 6IOKMPOBKM AnddepeHLnana, BCTPOEHHasn B Pa3faToUHyo KOPOOKY.
18 x 8 x 18; 9 ocen, ocn 2, 3, 5 1 6 NpuBOAHbIE, 060PYOBaHbI CUCTEMOI BKOYAEMOI MonepeyHon 6110KNPOBKM
nnddepeHurana, Bce ocn pynaiyme, ocb 6 NogbeMHas.

lMaponHeBMaTNYeCKas NofBecKa C KOMMEHCATOPaMM Harpy3KM Ha OCb; C TVAPABNYECKON BIIOKMPOBKOIA; MO BbIGOPY
- pyyYHaa unv aBToMaTUyecKas perynnpoBKa BbiCOTbl MOABECKM; BKntouaa oTKnouaemyio CuctemMy KanmbpoBku
NOABECKU /1A NepefBUKEHUA B IErKOW TPAHCMOPTHOW KoHburypauum 6e3 HA.

[1ByXKOHTYpHas nony6iouHas cuctema pyneBoro ynpasneHyis C IMAPOYCUITENEM 1 HACOCOM aBapUIHOTO TOPMOMKEHWA.
AKTVIBHOE yrnpaBfieHne 3agHUMm ocamu (0cun 6-9), CHabXXeHHbIMIN Pa3NNYHBIMU NMPOrpaMMamMiu PyNeBoro ynpasneHus.
MHeBMaTMyeCcKan ABYXKOHTYpHaA cucTemMa pabourix TOpMO30B, AeCTBYIOLAA Ha BCe Koseca; [luckoBble Topmo3a; ABS;
[MapaBAMYeCcKnin TOPMO3-3aMeaITeNb, BCTPOEHHDIN B KOPOOKY nepefay, paboTalowwmii Kak Her3HalMBaeMblii TOPMO3
ONVTenbHOro AencTena; [JononHUTENbHbI TOPMO3-3aMeAIUTENb Ha BbIMYCKHOW CUCTeMe ABUraTensa v BO3AYLHbIA
OTCEKaKLWMIA KNanaH Ha BbINycKe; NOAMPYXUHEHHbIN CTOSHOYHbIV TOPMO3.

385/95R25 (14.00R25); CtanbHble o6oga 9,5-25/1,7ET70; 170F.

Tun 2,88 M; CrpaeHbe BOANTENSA C PErynvpOBKOI MONOXEHWSA, MOAOrPEBOM, NMOANOKOTHUKAaMI 1 MHEBMATNYECKON
nopgeckoii; CngeHbe BToporo BoanTens; C perynnmpoBKON BbICOTbI 1 HAKMOHa pyfieBoro Koneca; CTeKnonogbemMHuKN
nBepeit; ToHMpoBaHHOE CTekno; PagnonoarotoBka.

BopasiHol o6orpeBaTenb ¢ MOLLHOCTbIO Harpesa 12 KBT, paboTatowwuii OT aBuratens.

KoHAMLUMOHep KabuHbI WACCK KpaHa C MOLLHOCTbIO OXNaxaeHwns 7 KBT.

C 6GNVXKHMM U JaNbHIM CBETOM (YCTaHOBKa JHEBHbIX XO0BbIX OrHen > 08/2012).

ABTOMaTMYeCKOe yrnpaBJieHne CKOPOCTbIO, BK/lOYasA aBTOMaTUYeCKoe yrnpaBieHrie TopMo3amu.

OnTuyeckoe oTobpakeHne B KabUHe LWwaccu KpaHa.

[lononHuTenbHana BKNloyaemasn KCeHOHOBas 3aaHAA dapa AN ABVXKEHNA 3aHUM XOAO0M.

Cncrema Ll,eHTpaJ'II/BOBaHHOVI CMa3KM BCeX TOYEK CMa3KK WacCu KpaHa.

I'Ipenonapau.laET HeCaHKUMOHNPOBaHHOE nepeaBmXKeHne WacCn KpaHa; BKo4vasa 2 SNEKTPOHHbIX KJllo4a 1 4 knoya
3aXKuUraHus.

BeHTunb nogKaykun WrH OT NHeEBMOCUCTeMbI AnA aBTOMaTMYeCKom nogKkavykun WuH.

13,5-50 M; OgHOLMAVHAPOBAsA cMCTEMA TENIECKONMPOBaHUA, aBTOMATUUECKMI PEXIM TeNeCKONMpPOoBaHNS;

OcHacTKa 515 Bcero obopyaoBaHus 1 yanviHutenei; 10 WKMBOB, BCTPOEHHDBIX B BEPLUMHY CTPESIbl, MAaKCUMaNbHO
rpy30noAbeMHOCTbIO 269,9 T.

[MApaBnyecKme aKCTPaKTopbl GONTOB U FMAPABINYECKNI 1 SEKTPUYECKMIA MPUBOZbI BbICTPOPA3bEMHbIX
coefvHeHW ansa 6bICTpoi coopku (pasbopkn); LInnuHapbl M3mMeHeHVs BbinieTa CTPebl OCTaloTCA Ha CTpene.
C60poyHble Nnatdopmbl Ha ronioske cTpenbl HA50 ansa ynobctea cbopKu.

2 UUMHAPA U3MEHEHVA BbifeTa CTPESbl C KNanaHoM aBTOMaTUYeCKOro TOPMOXXEHUA NP ONyCKaHWN.

2 peplyKTopa NOBOPOTa C MOAMPYKMHEHHbIM MHOTFOANCKOBbIM TOPMO30M; BbI6OP pasfinuHbIX PeXMMOB.

MexaHr3m noabema ¢ MOANPY>KMHEHHbIM MHOTOAMCKOBBIM TOPMO30M; 3alLyTa Tpoca OT NepeKpyynBaHus; Pesonbeep
(MHOVKaTOP NepeKpyurBaHUsA TPOCa NPy Nogbeme).

48 T (HUXHAA 1 6oKoBblIe pambl) CaMOCO6MpPalOLLMIACA, C NONYaBTOMATUYECKON CUCTEMON CaMOoCOOpKU, COOPHbIe
3N1eMeHTbl YKNaAbIBaloTCA Ha NepefHIol YacTb Waccy KpaHa; C BO3MOXXHOCTbIO YBeNMYeHns Jo 228 T.

KOHCTpYKLMA C Onopoit Ha 4 TOUKY; 4 BbIABUXKHbIE Onopbl; MepemelleHme No BePTHKany 1 ropru3oHTan NoHOCTbIO
3a CYeT MMAPaBANYECKOTO NPUBOAA; MO BHIGOPY — PyyHas vy aBToMaTnyeckas perynnpoBKa BbiCOTbl MOABECKY;

2 OCHOBaHUA OMOPbI.

4 kpyrnble noaywky onop A = 0,15 m2 TpaHCNopTHPyeMble Ha LMAMHAPE BePTVKaAbHOTO NOAbeMa, IONONHUTENbHO:
4 oTfenbHble KBaApaTHble nogywwky onop A = 0,81 m2.

[MapaBnnMyeckrie SKCTPAKTOPbl GONTOB 1 FMAPABINYECKII 11 SNEKTPUYECKII MPUBOZbI GbICTPOPA3beMHbIX COeUHEHUI
AN1A BbICTpOlt cOopKY (pa3bopKu).

OTObpaKeHMe Ha MHAVKATOPE MOMEHTA Harpy3Ku B KabrHe.

[MapaBnnyeckan cmctema C SNeKTPUYECKUM yrnpaBieHem; Pagnatop oxnaxaeHna rufpasnmyeckoro Macsa.
Mo3BonAeT ofHOBPEeMeHHO 4 paboumx [BUKEHUA; SNEKTPOHHaA CUCTeMa ynpaBneHUsA, UCNoNb3yoLan 2 ABYXOCEBbIX
IPKOWCTIKA; BO3MOXXHOCTb BbIOOPa Pas/ivyHbIX PEXMMOB YNpaBneHna rmapaBanyeckumy cucteMamu.

WNC-1, BKNtoyalowasn BCTPOEHHbIN MHAMKATOP MOMEHTa Harpy3Ku, cornacHo EN13000; uBeTHoOI ancnnen; Hamkaumsa
Tekylero pabouero nonoxeHus, rpadUKoOB HarpysKu, MHAMKaTOpa HENCNPaBHOCTEN; CBETOBbIE CUrHaNM3aTopbI
Harpy3ku LMI (orpaHnynTens MomeHTa); perncrpatop AaHHbIX paboymx napameTpoB KpaHa.

OTo6pakeHWe 1 BO3MOXHOCTb NPOrpaMMrpOBaHna Npeenos paboyero AnanasoHbl MHTerpanbHomn cxemon NC-1.

OTo6pakeHne U BO3MOXHOCTb NPOrpPaMMMpPOBaHIA BbICOTbI KPtoKa MHTerpanbHoi cxemoi NC-1.

Tun 1,10 m; C 6eccTyneHyaTol perynmpoBKoii HakoHa B Auana3soHe 20°% o6orpes cueHwii; CABUXHOE OKHO B iBEPY
1 C3a[u; CKNaaplBatoLLieeca Hapy»Ky nepefHee oKHO; BblABMKHbIE GOKOBbIE U CKNafHble nepefHvie nnatGopmbl
orpaguTenbHble NOPYYHU; HeObIOLLEeCA TOHUPOBAHHOE CTEKNO; OMyCKaeMblil MPOTUBOCONHEYHbIV KO3bIPEK 1
cBeTO3alMTHble WTOPKK; Pagnonoarotoska.

OTonneHne oT OTAENbHOrO AN3Ee/bHOrO iBUraTens, C MOWHOCTbIO Harpesa 5 KBT; C TaliMepom 1 UCTaHLMOHHBIM
3anyckom.

KoHAMUMOHep B KabuHe KpaHa C MOLLHOCTbIO OXNTaXAeHNs 7 KBT.

KceHOHOBbIN paboumii MPOXEKTOP, PaCMONOXEHHbI Ha KOPMYyCe y OCHOBaHWA NepeaHeit ornopbl, ynpasnsemblii 13
KabuHbl.

Cunctema LieHTPann3oBaHHOM CMa3Ku BCeX TOYEK CMasKmM KpaHa.

Bunsyanmsauua pabotbl nogbema H1 npu nomoLum Kamepbl 1 oTobpaxeHne Ha OTAENbHOM ANCTiee B KabuHe KpaHa.

= TEREX.



TEXHUYECKOE ONMUCAHUE

Pa3Hoe

Cuctema 3aWUTHON aBapuiiHON
6nokuposku HY 1M
OcBeleHune

Mo3nuMoHHbIN poHapb
AHemomeTp

YcTpoiicTBO aBapuitHOTO 3anycKa

OT BHELLHEro NCTOYHMKa Klacca
NATO 1

[ncTaHUMOHHOE ynpaBneHne
c6opkoi

MapKunpoBKa KOHTypa B Liensx
6e3onacHocTn

AC 1000

MHTep¢e|7|c I'VIApaBJ'IVI‘-IeCKOVI cncTemMbl anAa aBapVII7IHOI'0 nepemelleHna rpysa B cjiydae OTka3sa ABuratena.

2 [nA yCTaHOBKYM NOABEMOB 1 MPOTUBOBECOB, 2 ANA OCBELLEeHMA paboyeil NNOLWALKN Nepes KpaHOM, yrpasnsemble
13 KabyHbl KpaHa, 1 B MOTOPHOM OTCeKe, 7 AnA NOACBETKM onop, 1 Ha CeKLMU NepeaHeil onopbl CTpenbl 1 4 Ha
6bICTPOPA3bLEMHBIX COEANHEHNAX COOPKU CTPENbI.

[1BoViHOI MasKk Pa3beMHbIN, ANA UCMONb30BaHWA C IOObIMY YANVHATENAMMN.

PazbemHbIN, 4NA NCNONb30BaHUA C MOObIMW YASTIMHUTENAMU.

YCTpoWCTBO aBapuUINHOIO 3arycKa OT BHeLIHero ncToyHnka ctaHaapTa NATO; Mo3BonaeT 3anyck OT BHELWHero
MNCTOYHMKA NUTaHNA.

YnpaeneHne c6OpKoW 1 ABUKEHWUAMU SIEMEHTOB Yepes pagunonysibT ANCTAHLMOHHOIO YMpaBeHNs.

CnnouwHble OTpaXkature nosocbl no 6oKam 1 C3agun.

BapuaHT cunoBoro arperarta

Osuratenb 480-3b

TonnusHbIl 6aK 730-95

MTU (Mercedes); BbixogHaa MowHocTb 480 KBT (653 n1.c.), KpyTAWMiA MoMeHT 3000 Hm, ceptuduumposaH no
EURO MOT 3b, TIER 4i; CARB; BbinyckHasa cuctema MTU (Mercedes), n3 HepaBetoLyen ctanu, C KaTannutniyeckum
HelTpanm3aTtopom SCR.

730 n amsenbHoro Tonnuea, 95 n Ad-Blue.

On LLUN (npoussonbHblii Habop)

Waceu

Koneca 44595 174F
[lononHuTenbHoe oTonseHne,
He CBA3aHHOe C ABuratenem
10 waccm KpaHa

Kpan

Teneckonunueckas ctpena HA100

S1F-HA50
S1F-HA100

SSL
Ho

H3

HR
Camocob6upatowmecs
BblBUKHbI€ OMopbl
MNepexopgHuk XL ana
NpOoTNBOBECOB

Cuctema 3awuTbl gnsa

445/95R25 (16.00R25); CtanbHble obopa 11-25/1,7ET93; 174F.
[lononHMTENbHbIN, HE3aBUCUMbI OT ABMraTens oborpeBaTesib Ha M3eNbHOM TOMIMBE C MOLLHOCTbIO Harpesa 10 KBT;
C TaiiMepOM ¥ AVCTaHLMOHHbIM 3aMyCKOM; NepekKsiioyaeTcs Mexay 61I0KOM ABUraTens 1 KabrHow waccu.

[lononHuTenbHble BHYTPeHHMe cekumm ana BctaBku B HA50; 17,3 m - 100 m OcHacTKa nA Bcero o6opyaoBaHus 1
YASIMHUTENen; 6 WKMBOB, BCTPOEHHbIX B BEPLUNHY CTPesbl, MakCMMasibHOW FPpy30NogbeMHOCTbIo 168,4 T.

HaBecHoe o6opyaoBaHvie Ansa nogbema TAXKeNoBeCoB, CTaana 1; 4 JOMONHUTENbHBIX WKMBa = 14 LWKWBOB BXOAALLUX B
ronoBky ctpesnbl HA50, no3sonaAoLwmx Makc. rpy3onogbeMHoCcTb 363,3 T.

HaBecHoe ob6opyfoBaHue Ans nogbemMa TAXKENOBECOB, CTaana 1; 3 JOMOMHUTENbHBIX WKMBA = 9 WKNBOB BXOAALMX B
ronosky ctpensl HA100, no3BoAAOLWMX MaKC. FPy30NoAbeMHOCTb 245,3 T.

BokoBolt cynepnndT; PacTaxKka cTpenbl AnA yBennyeHua rpy3onogbeMHOCTY.

MexaHu3m nogbema ¢ NoAnpyXMHEHHbIM MHOrOANCKOBbIM TOPMO30M; 3aLLMTa Tpoca OT nepeKkpyunBaHus; BCTpoeHHbIN
MNHAMKATOP NepeKkpyyYmBaHnsa Tpoca MoXeT TpaHCMOPTMPOBaTbCA B KOHOUIypaLmm Harpysku Ha 12 oceil.

3-11 nogbem € NoAMNPYXMHEHHbIM MHOTOANCKOBbLIM TOPMO30M 3aluuTa TPOCa OT NepeKkpyyunBaHuns; BcTpoeHHbIn
MNHAMKaTOP nepeKkpyumnsaHma Tpoca CoejMHEHHbIN 6onTamMu C HecyLel pamoii NpoT1BOBEeCOB; Mo3BonAeT
MCMonb30BaHWe 2 KPIOKOB C II06bIMU yanuHuTenamu; He ncnonb3osaTb Ans Ansa nameHeHus soineta WIHIL.
TMapaBnunyeckas nebefka AnA NOMOLYM NP 3anacoBKe.

2 [OMNONTHUTENbHbIE BbILBMKHbIE ONOPbI, NO3BONAIOLME CAMOCOOPKY 4 OCHOBHbIX BbIABUMHBIX OMOP, NP
nepeaBuXeHnn 6e3 Hix.

MepexoaHuK Ana paboTbl ¢ paanycom XL Npu yMeHbLIEHHOM BeCe NPOTUBOBECOB 1 TOW Xe rpy3onogbeMHocT (90 T
npwv paguyce XL akBrBaneHTHbl 128 T Npu cTaHAAPTHOM paguyce); gonyckaeTcsa makcumym 90 T; Pagnyc XL HaxoamTca
B Npepenax paguyca SSL.

Cunctema npepoTBpaLLeHrA NageHna C BbICOTbl BOKPYT OCHOBaHWA raBHOM CTPenbl.

npepoTBpalleHna nageHna C BbiICOTbl BOKPYr OCHOBaHUA CTperbl

Cuctema sawmTbl gns

Cuncrema npepoTBpaLLeHra NageHna C BbICOTbl BOKPYT OCHOBaHWA rMaBHOM cTpenbl v SL.

npepoTepalleHna nageHna C BbiICOTbl BOKPYr OCHOBaHUA CTpesbl + SL
KOHTpOnb noJsioXKeHUA HecyLlero KOHTpOJ’Ib NOJNTOXKEHMNA KaXKAomn 6anikn BIHOCHOI Oonopbl ANA BU3yanbHOIo CpaBHEHUA C 3anporpaMmmMmmnpoBaHHbIM

OCHOBaHWA, co3aaBaemMoro
onopamun

Yonuautenu
WIHI126A

3awuTa OT NafieHNaA C BbICOTbI
WIHIT26A
VA12

Pa3Hoe

OTceyHou KnanaH
Bo3jyxo3a6opa 1M

dneKTpuyecKoe yCTponcTBo
aBapUINHOro ocTaHoBa
Kptoko6nok 320-11-26-D
Kptoko6nok 250-9-26-D
Kptoko6nok 200-7-26-D
Kptoko6nok 160-5-26-D
Kptoko6nok 100-3-26-D
Kptoko6nok 100-3-26-E
Kptoko6nok 45-1-26-ES

Kpiok 15-0V-E

NONOXKEHNeM HecyLLiero OCHOBaHWA, co3faBaemoro onopamu; OTobpaxaeTca Ha SKpaHe MHAMKaTopa orpaHnynTens
MOMEHTa Harpyskm B kabuHe KpaHa (BHrmaHue! ABTomaTuyeckoe nogknoyeHune K cucteme LMI (nHaukaTtopa
OrpaHnynTENs MOMEHTa Harpy3Km) oTCyTCTBYeET).

MaKcManbHo 126 M (AnnHa KOMMOHeHTOB: 133 m); MauToBas cTpena, MOMHbI KOMMNEKT VIHKpeMeHTHO No 6 m;

Co BCTPOEHHOW CeKLmeil C pyyHoin ycTaHoBKOW yrna casura 8° / 20° / 40°; Pa3mepbl cuctembl Q2124, Q1820, Q1514;
ronoBka ¢ 8 n 2 wknsamu; ana npumeHeHus ¢ HA50; BkniouaeT LWIHI78, LF69, F74, SF74.

> 07/2011! Cuctema orpaxkieHnA B KayecTBe 3alynTbl OT NAf€HUA C BbICOTbI ANA pelletyaTbix cekumii WIHIT26A.

12 m; Perynupyembiii nepexofHuk ana sbicotHou yctaHoBku WIHI Ha ctpeny HASO0.

ABTOMaTMYECKUI OTCEYHOMN KnanaH Bo3,qyx03a6opa, repMmeTnyHoO 3aKprBaK)LL|I/IIh KaHan 3a6opa BO37yXa B ABUraTesb,
ana aBapI/IIhHOFO BbIK/IlOYEHUNA/OCTaHOBA HeynpaenAemMoro An3enbHoro Asuratena anAa npefoTepalieHmna ero
noBpeXAeHnA B Clyyae 3aTArMBaHNA B HErO roptovnx rasos 1M napos, NnpespaLlaromnxca B Heyl‘lpaBﬂﬂeMbll;l
NCTOYHMK Nojdayun Tonnmea.

3J'IeKTpVI'-IeCKO€ yCTpOI;ICTBO aBapVI!‘/’IHOrO OCTaHOBa, cpa6aTb|Barou4ee OT BbIK/to4aTenA AnA waccu n KpaHa.

320-11-26-D (3500 Kr); KpIoKO6/10K C XparoBbiM KPIOKOM; 6e/1blii ¢ KpacHbIMU CUTHaIbHbIMU MONOCaMU.
250-9-26-D (2800 Kr); KptoKobsI0K € XpanoBbiM KPIOKOM; 6enblii C KpaCHbIMU CUFHaIbHbIMI MOJI0CaMM.
200-7-26-D (2600 Kr); KpIoKO610K C XparnoBbIM KPIoKOM; 6e1bli C KPaCHbIMU CUrHasIbHbIMU MOf0CaMU.
160-5-26-D (2200 Kr); KproKOBJIOK C XPanoBbIM KPIOKOM; 6esibiii C KPaCHBIMU CUTHASTbHBIMU MO0CaMU.
100-3-26-D (1800 Kr); KptoKOBOK C XparnoBbIM KPIOKOM; 6enblil ¢ KpacHbIMY CUTHANbHbBIMU NOI0CaMU.
100-3-26-E (1800 Kr); KptoKOBIIOK C OAHUM XPaNOBbIM KPIOKOM; Gefiblii C KPAaCHBIMU CUTHAMIbHBIMU MO0CaMMU.
45-1-26-ES (1000 Kr); KptoKOBIOK C OIHUM XPanoBbIM KPOKOM; 6esiblil ¢ KpaCHbIMU CUTHaNbHbIMU NO0CaMU;
CreymnanbHbIin Kpokobok ans ncnonb3osaHua ¢ HO.

15-0V-E (660 Kr); oAMHOYHbBIV KPIOK C BEPTUKASIbHBIM WAPHUPHBIM COEAUHEHMNEM KPaCHbIN.

Bec moXkeT oTnyaTbCA OT 3aABNIEHHOIO B 3aBUCUMOCTA OT TpaHCI'IOpTVIpOBO"IHOI‘/'I/HOpO)KHOfI'I KOH¢VIpraUMI/I, KOH¢VIpraLI,I/II/I 06opy.q03ava ]

AOMNYyCKOB Ha Be€C KOMMOHEHTOB.
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AC 1000

www.terexcranes.com

Effective Date: May 2011.

Product specifications and prices are subject to change without notice or obligation. The photographs and/or drawings in this document are for illustrative
purposes only. Refer to the appropriate Operator's Manual for instructions on the proper use of this equipment. Failure to follow the appropriate Operator's
Manual when using our equipment or to otherwise act irresponsibly may result in serious injury or death. The only warranty applicable to our equipment is
the standard written warranty applicable to the particular product and sale and Terex makes no other warranty, express or implied. Products and services
listed may be trademarks, service marks or trade-names of Terex Corporation and/or its subsidiaries in the USA and other countries. All rights are reserved.
Terex® is a registered trademark of Terex Corporation in the USA and many other countries.

Giiltig ab: Mai 2011.

Produktbeschreibungen und Preise konnen jederzeit und ohne Verpflichtung zur Ankiindigung geéndert werden. Die in diesem Dokument enthaltenen
Fotos und/oder Zeichnungen dienen rein anschaulichen Zwecken. Anweisungen zur ordnungsgemaBen Verwendung dieser Ausriistung entnehmen Sie
bitte dem zugehdrigen Betriebshandbuch. Nichtbefolgung des Betriebshandbuchs bei der Verwendung unserer Produkte oder anderweitig fahrlassiges
Verhalten kann zu schwerwiegenden Verletzungen oder Tod fiihren. Fiir dieses Produkt wird ausschlieBlich die entsprechende, schriftlich niedergelegte
Standardgarantie gewahrt. Terex leistet keinerlei darliber hinaus gehende Garantie, weder ausdriicklich noch stillschweigend. Die Bezeichnungen der
aufgefiihrten Produkte und Leistungen sind gegebenenfalls Marken, Servicemarken oder Handelsnamen der Terex Corporation und/oder ihrer Tochter-
gesellschaften in den USA und anderen Landern. Alle Rechte vorbehalten. ,TEREX" ist eine eingetragene Marke der Terex Corporation in den USA und
vielen anderen Léndern.

Date d'effet : Mai 2011.

Les spécifications et prix des produits sont sujets a modification sans avis ou obligation. Les photographies et/ou dessins contenus dans ce documents
sont uniquement pour illustration. Veuillez vous référer a la notice d'utilisation appropriée pour les instructions quant a I'utilisation correcte de cet
équipement. Tout manquement au suivi de la notice d'utilisation appropriée lors de I'utilisation de notre équipement ou tout acte autrement irresponsable
peut résulter en blessure corporelle sérieuse ou mortelle La seule garantie applicable a notre équipement est la garantie standard écrite applicable a un
produit et a une vente spécifique. Terex n'offre aucune autre garantie, expresse ou explicite. Les produis et services proposés peuvent étre des marques
de fabrique, des marques de service ou des appellations commerciales de Terex Corporation et/ou ses filiales aux Etats Unis et dans les autres pays,

et tous les droits sont réservés. «TEREX» est une marque déposée de Terex Corporation aux Etats Unis et dans de nombreux autres pays.

Data di inizio validita: Maggio 2011.

Ci riserviamo il diritto di modificare le specifiche e i prezzi dei prodotti in ogni momento e senza preavviso. Le fotografie e/o i disegni contenuti in questo
documento sono destinati unicamente a scopi illustrativi. Consultare le istruzioni sull'uso corretto di questo macchinario, contenute nell'opportuno

Manuale dell'operatore. L'inottemperanza delle istruzioni contenute nel Manuale dell'operatore del macchinario e altri comportamenti irresponsabili possono
provocare gravi lesioni, anche mortali. L'unica garanzia applicabile ai nostri macchinari & la garanzia scritta standard applicabile al particolare prodotto e
alla particolare vendita; Terex & esonerata dal fornire qualsiasi altra garanzia, esplicita o implicita. | prodotti e servizi elencati possono essere dei marchi di
fabbrica, marchi di servizio o nomi commerciali di TEREX Corporation e/o societa affiliate negli Stati Uniti d’America e altre nazioni e tutti i diritti sono
riservati. ,TEREX" & un marchio registrato di Terex Corporation negli USA e molti altri Paesi.

Fecha efectiva: Mayo 2011.

Los precios y las especificaciones de productos pueden sufrir cambios sin aviso previo u obligacion. Las fotografias o dibujos de este documento tienen
un fin meramente ilustrativo. Consulte el manual de instrucciones del operador correspondiente para mas informacion sobre el uso correcto de este
equipo. El hecho de no respetar el manual del operador correspondiente al utilizar el equipo o actuar de forma irresponsable puede suponer lesiones
graves o fatales. La unica garantia aplicable a nuestro equipo es la garantia escrita estandar correspondiente a cada producto y venta, y TEREX no amplia
dicha garantia de forma expresa o implicita. Los productos y servicios mencionados pueden ser marcas registradas, marcas de servicio o nombres de
marca de TEREX Corporation o de sus filiales en Estados Unidos de América y otros paises, y se reservan todos los derechos. ,TEREX" es una marca
comercial registrada de Terex Corporation en Estados Unidos de América y muchos otros paises.

Data de vigéncia: Maio 2011.

Especificagdes e pregos dos produtos sujeitos a alteragdo sem aviso prévio ou obrigagdes. As fotografias e/ou desenhos deste documento servem
apenas para fins ilustrativos. Consulte o respectivo Manual de Instrugdes para instrugdes sobre o uso correto deste equipamento. A falta de atengao
ao respectivo Manual do Operador no uso de nosso equipamento ou a operagao da maquina em condigdes improprias pode resultar em leséo grave ou
morte. A Unica garantia aplicavel aos nossos equipamentos é a garantia padrao por escrito, aplicavel ao produto especifico e & sua venda, sem que
nenhuma outra, expressa ou implicita, seja oferecida pela Terex. Os produtos e servigos listados podem ser marcas comerciais, marcas de servigo ou
nomes-fantasia da Terex Corporation e/ou suas subsidiarias nos EUA e em outros paises. Todos os direitos reservados. Terex® é marca registrada da
Terex Corporation nos EUA e muitos outros paises.

Bctynaet B cuny: Main 2011 r.

TexHnuecKme xapakTepucTI KM 1 LieHbl MOTYT N3MeHATLCA 6e3 NpeABapUTENIbHOTO YBEOMIEHUA 1 6€3 KaKuX-Nbo 06A3aTenbCTs Ana npoussoautens. Gotorpadum u (nam)
yepTexu, NCMONb30BaHHbIE B JOKYMEHTE, NPUBEAEHbI UCKITIOUNTENLbHO B KauYecTBe WANKCTPaLi. IHCTPpYKLMM No NpaBuiam 3KCrTyaTauyn JaloTCA B COOTBETCTBYIOLINX
PYKOBOACTBaX ANA OMNepaTopoB JaHHOro 0bopyaoBaHUA. HeBbinonHeHe peKoMeHAaLmMin PyKOBOACTBA MO IKCMyaTaLum Halero obopyaoBaHua unu apyrmue
6e30TBETCTBEHHbIE 1ENCTBMA MOTYT NOBEYb Cepbe3Hble TPaBMbl UIN CMepTb. EAMHCTBEHHOI rapaHTHel, ieiCTBYIOLLEl B OTHOLLEHUM Hallero o6opyaoBaHus, ABIAETCA
CTaHAapTHaA Gopma NMCbMEHHON rapaHT Ha fJaHHbIN TN 060PYA0BaHNA U Ha YCIOBUA €ro NPoaaxKu.
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